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Desideriamo innanzitutto ringraziarVi di avere deciso di accordare la vostra preferenza ad un
apparecchio di nostra produzione.

Come potrete renderVi conto avete effettuato una scelta vincente in quanto avete acquistato un
prodotto che rappresenta lo stato dellArte nella tecnologia della climatizzazione domestica.

Mettendo in atto i suggerimenti che sono contenuti in questo manuale, grazie al prodotto che avete
acquistato, potrete fruire senza problemi di condizioni ambientali ottimali con il minor investimento
in termini energetici.

Far riferimento al Manuale d'installazione dell'unita abbinata.
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CODIFICA

CODIFICA

/\ 1l seguente manuale fa riferimento ai prodotti:
+ AURAL ONE
+ AURAL IN

1.1 Codifica accessori

Il presente manuale istruzioni si riferisce ai seguenti codici
accessori.

Comandi a bordo macchina
Comandi
m Comando elettronico a bordo macchina a 4 velocita fisse con termostato ONE LACOBOMAO1
- Comando elettronico a bordo macchina SMART TOUCH con termostato a
modulazione continua Ulile LALOEOR
Comandi per controllo a muro serie smart touch
Scheda elettronica
Scheda elettronica a bordo macchina con modulazione continua. Per ONE
2L collegamento a comandi per controllo a muro. N LS DA
Comandi
Pannello comandi a muro SMART TOUCH con termostato e sonda )
- temperatura e umidita relativa in ambiente. Colore nero = LALOIHTE
Pannello comandi a muro SMART TOUCH con termostato e sonda )
. temperatura e umidita relativa in ambiente. Colore bianco [l KO0
Comandi standard per controllo a muro
Scheda elettronica
Scheda elettronica a bordo macchina per connessione a termostati ONE
elettromeccanici a muro a 3 velocita IN LREICk DA
Inversione attacchi
Cavo collegamento motore per spostamento attacchi idraulici
Kit inversione attacchi idraulici Tutti LAKITINVOO




Questo manuale ¢ stato concepito con l'obiettivo di fornire
tutte le spiegazioni per la corretta gestione dell'apparecchio.

/\ Questo libretto  d'istruzione & parte integrante
dell'apparecchio e di conseguenza deve essere conservato
con cura e dovra SEMPRE accompagnare l'apparecchio
anche in caso di sua cessione ad altro proprietario o
utente, oppure di un trasferimento su un altro impianto.
In caso di suo danneggiamento o smarrimento scaricare
una copia dal sito web.

/\ Leggere attentamente il presente manuale prima
di procedere con qualsiasi operazione ed attenersi
scrupolosamente a quanto descritto nei singoli capitoli.

/\ Laditta costruttrice non siassume responsabilita per danni
a persone o0 cose derivanti dalla mancata osservazione
delle norme contenute nel presente libretto.

/\ Documento riservato ai termini di legge con divieto di
riproduzione o di trasmissione a terzi senza esplicita
autorizzazione della ditta.

2.1.1 Pittogrammi redazionali

[ pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono
di fornire rapidamente ed in modo univoco informazioni
necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in
condizioni di sicurezza.

Relativi alla sicurezza

/\ Avvertenza alto rischio (testo in grassetto)

+ Segnala che l'operazione descritta presenta, se non
effettuata nel rispetto delle normative di sicurezza, il
rischio di subire importanti danni fisici, morte, gravi
danni allapparecchio e/o allambiente.

AAvvertenza basso rischio (testo normale)

- Segnala che l'operazione descritta presenta, se non
effettuata nel rispetto delle normative di sicurezza, il
rischio di subire lievi danni fisici, allapparecchio e/o
allambiente.

@ Divieto (testo normale)
+ Contrassegna azioni che non si devono assolutamente
fare.

(@ Informazioni importanti (testo in grassetto)
+ Segnala delle informazioni importanti di cui bisogna
tenere conto nelle operazioni che si stanno svolgendo.

Nei testi

- procedure
- liste

Nei pannelli di comando

- azionirichieste
Risposte attese in sequito ad un'azione.

Nelle figure

1 I'numeriindicano i singoli componenti.

A Le lettere maiuscole indicano un assieme di componenti.
I numeri bianchi in bollino nero indicano una serie di
azioni da svolgere in sequenza.

O La lettera nera in bollino bianco identifica
un'immagine quando sono presenti piu immagini
nella stessa figura.

2.1.2 Pittogrammi sul prodotto
In alcune parti dell'apparecchio sono utilizzati i simboli:

Relativi alla sicurezza

A Attenzione pericolo elettricita
+ Segnala al personale interessato la presenza di elettricita
e il rischio di subire uno shock elettrico.

2.1.3 Destinatari

Utente

Persona non esperta in grado di azionare il prodotto in
condizioni di sicurezza per le persone, per il prodotto stesso
e per l'ambiente, interpretare una elementare diagnostica
dei guasti e delle condizioni di funzionamento anomale,
compiere semplici operazioni di regolazione, di verifica e di
manutenzione.

Installatore

Persona esperta e qualificata a posizionare e collegare
idraulicamente, elettricamente, ecc. lunita allimpianto:
€ responsabile della movimentazione e della corretta
installazione secondo quanto indicato dal presente manuale
e dalla vigente normativa nazionale.

Centro Assistenza Tecnico

Persona esperta, qualificata e autorizzata direttamente dalla
fabbrica a compiere tutte le operazioni di manutenzione
ordinaria e straordinaria, nonché ogni regolazione, controllo,
riparazione e sostituzione di pezzi che si dovesse rendere
necessaria durante la vita dell'unita stessa.

2.1.4 Organizzazione del manuale

Il manuale ¢ suddiviso in sezioni ciascuna dedicata ad uno o
piu destinatari.

Codifica

Si rivolge a tutti i destinatari.

Contiene I'elenco dei prodotti e/o accessori a cui il manuale fa
riferimento.

Generalita

Sirivolge a tutti i destinatari.

Contiene informazioni generali e awertenze importanti che
devono essere conosciute prima di installare e utilizzare
l'apparecchio.



GENERALITA

Installazione

Si rivolge solo ed esclusivamente all'Installatore.

Contiene le awvertenze specifiche e tutte le informazioni
necessarie al posizionamento, montaggio e collegamento
dell'apparecchio.

Comandi

Si rivolge solo ed esclusivamente all'Installatore e al Centro
Assistenza Tecnico.

Contiene sezioni dedicate alle diverse tipologie di comandi e
schede elettroniche abbinate alla gamma con le informazioni
specifiche per quell'abbinamento.

2.2 Avvertenze generali

/\ In ogni capitolo del documento vengono riportate delle
awertenze specifiche che devono essere lette prima di
iniziare le operazioni.

/\Tutto il personale addetto deve essere a conoscenza
delle operazioni e dei pericoli che possono insorgere
nel momento in cui si iniziano tutte le operazioni di
installazione dell'unita.

/\ Installazioni eseguite al di fuori delle awertenze fornite dal
presente manuale e l'utilizzo dell'apparecchio al di fuori
dei limiti di temperatura prescritti ne fanno decadere la
garanzia.

/\ Linstallazione e la manutenzione di apparecchiature per la
climatizzazione potrebbero risultare pericolose in quanto
all'interno di questi apparecchi sono presenti componenti
elettrici sotto tensione. L'installazione e le successive fasi
di manutenzione devono essere eseguite esclusivamente
da personale autorizzato e qualificato.

/\E esclusa qualsiasi responsabilita contrattuale ed
extracontrattuale per danni causati a persone, animali
0 cose, da errori di installazione, di regolazione e
di manutenzione o da usi impropri. Tutti gli usi non
espressamente indicati in questo manuale non sono
consentiti.

/\ Linstallazione degli apparecchi deve essere effettuata da
impresa abilitata che a fine lavoro rilasci al responsabile
dellimpianto  una dichiarazione di conformita in
ottemperanza alle Norme vigenti ed alle indicazioni fornite
nel libretto d'istruzione a corredo dell'apparecchio.

/A\GIli interventi di primo awiamento e di riparazione
0 manutenzione devono essere eseguiti dal Centro
Assistenza Tecnico o da personale qualificato secondo
quanto previsto dal presente libretto.

/A Un elenco dei Centri Assistenza Tecnici autorizzati &
consultabile sul sito web, nella sezione service.

/\ Non modificare 0 manomettere 'apparecchio in quanto si
possono creare situazioni di pericolo.

[\ Nelle operazioni di installazione e/o manutenzione
utilizzare  abbigliamento e strumentazione idonei
ed antinfortunistici. 1l costruttore declina qualsiasi
responsabilita per la mancata osservanza delle vigenti
norme di sicurezza e di prevenzione degli infortuni.

/A\In caso di fuoriuscite di liquidi, olio, posizionare
l'interruttore generale dell'impianto su "spento" e chiudere
i rubinetti dell'acqua. Chiamare, con sollecitudine, il
Centro Assistenza Tecnico autorizzato, oppure personale
professionalmente  qualificato e non intervenire
personalmente sull'apparecchio.

/A\In caso di sostituzione di componenti, utilizzare
esclusivamente ricambi originali.

/\Lla ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare
modifiche in qualsiasi momento ai propri modelli al
fine di migliorare il proprio prodotto, fermo restando le
caratteristiche essenziali descritte nel presente manuale.
La ditta non é obbligata ad aggiungere tali modifiche a
macchina precedentemente fabbricate, gia consegnate o
in fase di costruzione.

/\ Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensorialio mentali, o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dellapparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. I bambini non devono giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dallutilizzatore non deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

2.3 Regole fondamentali di sicurezza

Ricordiamo che l'utilizzo di prodotti che impiegano energia
elettrica ed acqua, comporta l'osservanza di alcune regole
fondamentali di sicurezza quali:

(—) E vietato l'uso dell'apparecchio ai bambini e alle persone
inabili non assistite.

(—) E vietato toccare I'apparecchio con parti del corpo bagnate
o umide.

(—) E vietata qualsiasi operazione prima di aver scollegato
l'apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica
posizionando linterruttore generale dell'impianto su
"spento".

@ [ vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di
regolazione senza l'autorizzazione e le indicazioni del
costruttore dell'apparecchio.

Q E vietato tirare, staccare, torcere i cavi elettrici fuoriuscenti
dall'apparecchio, anche se questo é scollegato dalla rete di
alimentazione elettrica.

@ E vietato introdurre oggetti e sostanze attraverso le griglie
di aspirazione e mandata d'aria.

QE vietato aprire gli sportelli di accesso alle parti
interne dell'apparecchio, senza aver prima posizionato
l'interruttore generale dell'impianto su "spento".




GENERALITA

(—) E vietato disperdere e lasciare alla portata di bambini il
materiale dell'imballo in quanto pud essere potenziale
fonte di pericolo.

2.4 Smaltimento

/

Il simbolo presente sul prodotto o sulla confezione indica che
il prodotto non deve essere considerato come un normale
rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto diraccolta
appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed
elettroniche.

Lo smaltimento corretto di questo prodotto evita danni
alluomo e allambiente e favorisce il riutilizzo di preziose
materie prime.

Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo
prodotto contattare l'ufficio comunale, il servizio locale di
smaltimento rifiuti o il negozio in cui e stato acquistato il
prodotto.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente
comporta l'applicazione delle sanzioni amministrative previste
dalla normativa vigente.

Questa disposizione & valida solamente negli Stati membri
dell'UE.




INSTALLAZIONE

INSTALLAZIONE

3.1 Installazione

1 Copri vite
2. Vite
3 Fianchetto

3.1.1 Avvertenze preliminari

/\ Prima di effettuare qualsiasi intervento, assicurarsi che
l'alimentazione elettrica sia disinserita.

/\ Tutte le operazioni di carattere elettrico devono essere
eseguite da personale qualificato, in possesso dei
necessari requisisti di legge, addestrato ed informato sui
rischi correlati a tali operazioni.

A\ Tutti i collegamenti devono essere effettuati secondo
quanto previsto dalle norme vigenti in materia nel paese
di installazione.

/A Lunita va alimentata soltanto a lavori ultimati.

/\ Staccare linterruttore generale prima di effettuare
collegamenti elettrici ed ogni tipo di operazione.

/\ L'accesso al quadro elettrico @ consentito solo a personale
specializzato.

/\ Per effettuare i collegamenti elettrici fare riferimento alla
relativa sezione del comando utilizzato.

3.1.2 Preparazione
Per i modelli con mobile a vista

A Prima di effettuare l'installazione, se montati, rimuovere i
fianchi dell'apparecchio
- sollevareicoprivite sulla parte superiore dell'apparecchio
- svitare le viti di fissaggio dei fianchi
- spostare leggermente il fianco verso l'esterno
- sollevare il fianco

@ Non rimuovere il pannello frontale.

/A\Lla rimozione del pannello frontale pud causare
il danneggiamento e/o spostamento accidentale
dell'isolante superiore della batteria.




3.1.3 Montaggio scatola per i collegamenti elettrici

Per installare la scatola per i collegamenti elettrici

- separare la base della scatola elettrica dal coperchio

- posizionare la base della scatola elettrica sul fianco
dell'apparecchio

- agganciare i dentini della scatola elettrica negli appositi
fori

- fissare con le viti fornire a corredo

- fissare il cavo di terra alla struttura dell'apparecchio con
la vite fornita a corredo

/\ Laforza minima che deve essere esercitata per il serraggio
delle viti deve essere di circa 2 N.
- esequire i collegamenti elettrici
- ordinare i cablaggi
- fissare i cavi con i cavallotti forniti a corredo

/\ Fare riferimento alle sezioni dei relativi comandi per le
indicazioni dei collegamenti elettrici.

1. Viti 4. Fissaggio cavo di terra
2. Scatola elettrica 5. Cavallotti
3. Dentini

3.1.4 Collegamento connettore MOTOR

Per collegare il connettore MOTOR
- collegare il connettore rapido del motore (MOTOR) a
quello presente sulla scheda elettronica

3.1.5 Collegamento connettore sonda
acqua
Per collegare il connettore sonda acqua

- collegare la sonda acqua posizionata nel pozzetto
batteria al connettore H2 presente sull'apparecchio

/\ Valido per i comandi LACOBOMAQ1 e LASCHEDAO1.
- collegare la sonda acqua posizionata nel pozzetto
batteria al connettore T2 presente sull'apparecchio
/\ Valido per i comandi LACOBOMAGQO.

La sonda temperatura acqua controlla la temperatura
allinterno delle batterie e determina lawiamento del
ventilatore in base ai parametri preimpostati.

/\ Verificare che la sonda sia correttamente posizionata nel
pozzetto presente sulla batteria.



/\ La scheda prevede il funzionamento privo di sonda acqua.
In questo caso le soglie di fermo ventilatore vengono
ignorate.

3.1.6 Settaggio funzioni ausiliarie dip-
switch

/\Sulla scheda elettronica del comando sono posizionati
due dip-switch per la configurazione del funzionamento
dell'apparecchio in funzione delle necessita.

Dip-switch B

+ modifica la ventilazione in raffreddamento

+ in posizione ON viene abilitata la ventilazione continua
alla minima velocita anche dopo il raggiungimento del
setpoint per consentire un piu regolare funzionamento
della sonda temperatura ed evitare la stratificazione
dell'aria

+ in posizione OFF la ventilazione awiene ciclicamente, 4
min ON - 10 min OFF

Dip-switch C

- modifica la logica del funzionamento notturno in
riscaldamento

+ in posizione ON viene inibita la ventilazione permettendo
allapparecchio di riscaldare gli ambienti mediante
irraggiamento e convezione naturale come awiene nei
radiatori tradizionali

+ in posizione OFF il ventilatore funziona normalmente

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C

3.1.7 Ultimato il montaggio

Ultimato il montaggio
- chiudere Ia scatola elettrica
- fissare con le viti
- rimontare il fianchetto estetico dell'apparecchio
- awvitare la vite superiore sul pannello di controllo
- posizionare i copri vite

3.1.8 Modelli con attacchi idraulici a
destra

[ ventilconvettori della gamma AURAL sono realizzati con:
+ attacchi idraulici della batteria posti sul lato sinistro
dell'apparecchio
+ collegamenti  elettrici  posti  sul lato  destro
dell'apparecchio

/\In caso fosse necessario invertire la posizione degli
attacchi idraulici della batteria dal lato sinistro (default) al
lato destro, per effettuare i collegamenti elettrici al motore
del ventilatore ed al microinterruttore sicurezza griglia
e necessario utilizzare l'apposito Kit inversione attacchi
idraulici.



COMANDO REMOTO LACOMPAROO - LACOMPARO1

COMANDO REMOTO LACOMPARO00O - LACOMPARO1

4.1 Interfaccia

1. Area display

2. Area tasti
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4.2 Installazione

4.2.1 Descrizione

Il comando a parete & un termostato elettronico con possibilita
di controllo_su piu apparecchi dotati della stessa scheda
elettronica. E dotato di sonda di temperatura.

/\ 1l comando pud controllare un massimo di 30 apparecchi.

/\ La sonda di temperatura pud essere remotizzata in uno
degli apparecchi collegati.

4.2.2 Montaggio

Il controllo a parete va installato:
* Su paretiinterne
+ ad un‘altezza di circa 1,5 m dal pavimento
+ lontano da porte e finestre




COMANDO REMOTO LACOMPAROO - LACOMPARO1

+ lontano dafontidicalore come caloriferi, ventilconvettori,
fornelli, raggi diretti del sole

/A1 controllo remoto a muro & fornito allinterno della
confezione gia assemblato.

1. Dentini

Prima del montaggio a muro:
- sganciare i dentini di fissaggio posizionati nel lato
posteriore del comando
- separare la base dal comando
- utilizzare la base come dima per tracciare i punti di
fissaggio

Base del comando

Fori per il fissaggio a parete

Viti

Foro per il passaggio delle connessioni elettriche

O N w>

4.3 Tabella abbinabilita comando-scheda

Per il fissaggio a muro del controllo:
- forare la parete
- passare i cavi elettrici attraverso il foro predisposto
- fissare la base del controllo alla parete utilizzando viti e
tasselli adeguati
- esequire i collegamenti elettrici
- richiudere il comando

/\ Fare attenzione a non schiacciare i conduttori al momento
della chiusura del comando.

4.2.3 Settaggio funzioni ausiliarie dip-
switch

/\ Sulla scheda elettronica del comando sono posizionati
due dip-switch per la configurazione del funzionamento
dell'apparecchio in funzione delle necessita.

Dip-switch C

» modifica la logica del funzionamento notturno in
riscaldamento

» inposizione ON viene inibita la ventilazione permettendo
allapparecchio di riscaldare gli ambienti mediante
irraggiamento e convezione naturale come awviene nei
radiatori tradizionali

* in posizione OFF il ventilatore funziona normalmente

Dip-switch B

+ modifica la ventilazione in raffreddamento

* in posizione ON viene abilitata la ventilazione continua
alla minima velocita anche dopo il raggiungimento del
setpoint per consentire un pit regolare funzionamento
della sonda temperatura ed evitare la stratificazione
dell'aria

* in posizione OFF la ventilazione awviene ciclicamente, 4
min ON - 10 min OFF

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C
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/\ Verificare il corretto abbinamento scheda-comando con la
seguente tabella.

Comando Scheda Descrizione

LACOMPAROO - LACOMPAROT | LASCHEDAOO 2 tubi




COMANDO REMOTO LACOMPAROO - LACOMPARO1

4.4 Schema di collegamento singolo

M1 Motore ventilatore DC Inverter (Y1) con 1 minuto di ritardo quando il fancoil & in modalita

PE Collegamento terra raffreddamento ed & in chiamata (contatto pulito max 1 A)
L-N  Collegamento alimentazione elettrica 230 V/50Hz /1A CcP Contatto presenza (Normalmente aperto)
Y1 Elettrovalvola acqua (uscita in tensione a 230V /50 Hz / 1 A) -BA+ Collegamento seriale per comando remoto a muro (rispettare la
CH/C1 Contatto di richiesta generatore raffreddamento (es. chiller o polarizzazione AB)
pompa di calore reversibile). Si attiva parallelamente all'uscita H2/T2 Sonda temperatura acqua 2 tubi
dell'elettrovalvola (Y1) con 1 minuto di ritardo quando il fancoil € in

modalita raffreddamento ed & in chiamata (contatto pulito max 1 A)
BO/C2 Contatto di richiesta generatore riscaldamento (es. caldaia o
pompa di calore). Si attiva parallelamente all'uscita dell'elettrovalvola
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/\In caso fosse presente un generatore unico per /\ Per i modelli con attacchi idraulici a destra fare riferimento
riscaldamento e raffreddamento (es. pompa di calore), & al paragrafo "Modelli con attacchi idraulici a destra" p. 11
sufficiente collegare i due contatti C1 e C2 in parallelo e per effettuare i collegamenti.

portare 2 fili al generatore. /\ Verificare il corretto abbinamento scheda-comando con la
tabella abbinabilita.




COMANDO REMOTO LACOMPAROO - LACOMPARO1

4.5 Schema di collegamento multiplo

1. Pannello di comando per controllo a muro 3. Scheda elettronica
2. Morsettiera di collegamento apparecchio
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4.6.1 Avvertenze preliminari

/\1 morsetti per il collegamento del pannello di comando
e del contatto presenza CP sono inseriti in una busta di
plastica e posizionati sul lato interno del coperchio della
scatola elettrica.

1. Morsetti

I morsetti accettano:
+ cavi rigidi o flessibili con sezione da 0,2 a 1 mm?
+ cavi rigidi o flessibili con sezione 0,5 mm? se si collegano
due conduttori nello stesso morsetto
+ cavi rigidi o flessibili con sezione massima 0,75 mm? se
dotati di capocorda con collare in plastica

e 0.2-1T mm?2

Per collegare i cavi:
- eseqguire una spellatura di 8 mm
- in caso di cavo rigido, inserire agevolmente
- in caso di cavo flessibile, aiutarsi con una pinza a becchi
- spingere a fondo i cavi
- verificare il corretto fissaggio tirandoli leggermente

4.6.2 Pannello di comando

/A1 pannello comandi per controllo a muro & da ordinare
separatamente.

Posizione delle morsettiere:

1. Morsetti

Per effettuare i collegamenti tra il pannello di comando
per controllo a muro e la scheda:
- collegare i cavi dell'alimentazione ai morsetti + -
- collegare i cavi per il collegamento seriale ModBus ai
morsetti A e B

4.6.3 Contatto presenza CP

Attraverso questo contatto e possibile collegare un dispositivo
esterno che inibisce il funzionamento dell'apparecchio come
ad esempio:

- contatto apertura finestra

+ on/off remoto

+ sensore infrarossi di presenza

+ badge di abilitazione

+ cambio stagione da remoto

Funzionamento
Il contatto e normalmente aperto.

- alla chiusura del contatto CP, connesso ad un
contatto pulito non in tensione, l'apparecchio si
pone in stand-by
Sul display viene visualizzato CP.

- alla pressione di un tasto sul display il simbolo 4\
lampeggia

(-] E vietato collegare I'ingresso CP in parallelo a quello di
altre schede elettroniche. In questo caso utilizzare contatti
separati.

Il contatto presenza CP & configurabile per il funzionamento
in riscaldamento o in raffreddamento, tramite la voce di
(Digital Input) del menu impostazioni. "Selezionare il Digital

Input" p. 17.
4.6.4 Collegamento seriale RS485

Il controllo remoto a muro pud essere collegato attraverso
una linea RS485 ad uno o piu apparecchi, per un massimo
di 30.

Gli apparecchi devono essere dotati di una scheda elettronica
adatta alla remotizzazione.

Per il collegamento:
- seguire quanto indicato sullo schema di collegamento
- collegare rispettando le indicazioni "A" e "B"



/\ Utilizzare un cavo bipolare schermato adatto per la

connessione seriale RS485 con sezione minima di 0,35

mm?2.

/\ Tenere separato il cavo bipolare dai cavi d'alimentazione
elettrica.

4.71 Menu avanzato

/\ Attraverso il comando & possibile accedere al menu
avanzato.

Per accedere al menu avanzato
- da display spento tenere premuto il tasto (!) per 10
secondi
Il dispositivo si accende e compare la temperatura.
- tenere premuto fino all'apparizione dell'indicazione

Per muoversi all'interno del menu
- utilizzare le icone = ==

Per selezionare le voci del menu e confermare le
modifiche
- premere l'icona (Y per 2 secondi
Durante la modifica il simbolo lampeggia per ricordare
che ci si trova nel menu secondario.
Confermando la modifica si passa alla voce successiva.

Per uscire dal menu
- premere l'icona (}) per 10 secondi
- oppure attendere 30 secondi lo spegnimento
automatico

/\ Dopo un periodo di 30 secondi dall'ultima azione il display
Si spegne.

Voci del menu

Ad: Indirizzo Modbus

uu: Wifi

Ub: Regolare il volume buzzer
br: Regolare la luminosita del comando
di: Digital input

UC: Opzioni lampada UV

rH: Non utilizzato

rC: Non utilizzato

hb: Non utilizzato

Ab: Non utilizzato

rb: Reset Modbus

Fr: Reset di fabbrica

ot: Offset sonda T

oh: Non utilizzato

Sc: Scala

/\ Eseguire un tracciato in modo da ridurre al minimo la
lunghezza delle deviazioni.

/\ Terminare la linea con la resistenza da 120 Q.

@ E vietato effettuare collegamenti a stella.

rE: Non utilizzato

Impostare l'indirizzo modbus del controllo

Per impostare l'indirizzo modbus
- selezionare A
- aumentare o diminuire il valore con le icone == =j=
Il range di impostazione va da un minimo di 07 ad un
massimo di 99.

Regolare il volume buzzer

Per modificare il volume del comando
- selezionare _H
- aumentare o diminuire il valore con le icone === ==
Il range diimpostazione del volume va da 00 (minimo)
a 03 (massimo).

/\ 1l volume cambia dopo aver confermato la modifica.

Regolare la luminosita del comando

Per regolare la luminosita del comando
- selezionare 5
- aumentare o diminuire il valore con le icone == =j=
Il range di regolazione della luminosita va da 00 a 01.

/\ La luminosita del display cambia dopo aver confermato la
modifica.

AE possibile ridurre la luminosita del display anche
attraverso i tasti del comando, Da display spento, tenere
premuto + per circa 20 secondi, comparira la scritta "01".
Premere == per diminuire la luminosita "00". Attendere 30
secondi la verifica della corretta impostazione.

Selezionare il Digital Input

Per modificare il Digital Input
- selezionared ,
- selezionare CP per contatto pulito (default)
- selezionare CO per cooling open
- selezionare CC per cooling close
Di default 'input digitale e impostato su CP.

/\ Per tornare alle impostazioni di default impostare I'input
digitale su "CP".

/\ Selezionando uno degli altri input (CO, CC), la stagionalita
viene bloccata e non ¢ piu possibile modificarla attraverso
il tasto B~ del comando.



Reset Modbus

- selezionare ;5

- selezionare "no" per mantenere le impostazioni
correnti

- selezionare "YS" per resettare I'indirizzo e i registri

Reset di fabbrica

Per resettare il comando remoto portandolo alle
impostazioni di fabbrica
- selezionare -
- selezionare "YS" per resettare le impostazioni
- selezionare "no" per mantenere le impostazioni
correnti

Regolazione offset sonda T (sonda
temperatura ambiente)

Per regolare lasonda T
- selezionare gl
- aumentare o diminuire il valore con le icone == =j=
Il range di regolazione va da -9 a 12.

/\ Utilizzare questa regolazione con molta cautela.

/\ Questa regolazione va effettuata solamente dopo aver
riscontrato effettivamente scostamenti rispetto alla reale
temperatura ambiente con uno strumento affidabile.

/\ Regolare il valore in un range di -9 °C a +12 °C, a variazioni
di0,1 °C.

/A\ Dopo un periodo di 30 secondi dallultima azione il
comando si spegne e l'impostazione viene memorizzata.

Scala

Per modificare I'unita di misura della temperatura
- selezionare 5
- selezionare °Co °F
Di default I'unita di misura della temperatura é °C.

4.7.2 Spegnimento per lunghi periodi

In caso di spegnimento stagionale o per lunghi periodi:
- disattivare l'apparecchio
- posizionare l'interruttore generale dell'impianto su
spento

/\ La funzione antigelo & disattivata.

4.7.3 Segnalazioni LED

La scheda a bordo & dotata di led grazie al quale & possibile
intuire lo stato di funzionamento.

Segnalazioni del LED

- LED spento
Apparecchio spento o privo di alimentazione elettrica.

- LED acceso
Funzionamento normale dell'apparecchio

- LED 1 lampeggio / pausa
Richiesta di acqua rilevata dalla sonda di temperatura
H2/T2 non soddisfatta (sopra i 20 °Cin raffreddamento
e sotto i 30 °C in riscaldamento). Comporta l'arresto
del ventilatore finché la temperatura non raggiunge
un valore adeguato a soddisfare la richiesta. (*)

- LED 2 lampeqggi / pausa
Allarme motore (es. inceppamento dovuto a corpi
estranei o guasto del sensore di rotazione).

- LED 3 lampeggi/ pausa
Sonda H2/T2 di temperatura dell'acqua scollegata o
guasta. Verificare che la sonda installata sia da 10 kQ.

- LED 4 lampeggi / pausa
Richiesta di acqua rilevata dalla  sonda di
temperatura T3/H4 non soddisfatta (sopra i 20 °C in
raffreddamento). Comporta l'arresto del ventilatore
finché la temperatura non raggiunge un valore
adeguato a soddisfare la richiesta.

- LED 5lampeggi/ pausa
Sonda T3/H4 di temperatura dell'acqua in
raffreddamento guasta o scollegata.

- LED 6 lampeggi/ pausa
Errore di comunicazione, dato dalla mancanza di
scambio diinformazioni continuo sulla linea seriale. Se
lo scambio di informazioni si protrae per oltre 5 minuti
viene visualizzato I'errore e il pannello di comando

viene visualizzato.
1. *In caso di funzionamento privo di sonda acqua H2/12 le soglie di fermo
ventilatore vengono ignorate.

4.7.4 Segnalazione errori

/\ Per indicare gli allarmi sul pannello di comando per
controllo a muro viene visualizzato il simbolo M.

Allarmi visualizzati a display

= (2] Sonda di temperatura ambiente
scollegata o guasta
Non e possibile attivare alcun funzionamento
dell'apparecchio.

—NE2 Guasto o connessione di una doppia
sonda ambiente remota a bordo di uno dei
ventilconvettori
Non e possibile attivare alcun funzionamento
dell'apparecchio.

—NE3 Sonda di umidita scollegata o guasta
Non e possibile attivare alcun funzionamento
dell'apparecchio.

- E4 Sonda qualita dell'aria scollegata o
guasta
Non e possibile attivare alcun funzionamento
dell'apparecchio.



1. Area display

2, Area tasti
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5.2.1 Descrizione

Comando elettronico a bordo macchina

/\ 1l comando pud controllare un massimo di 30 apparecchi.

I comandi elettronici a bordo macchina con termostato a
modulazione continua LACOBOMAQO dispongono di due
contatti puliti indipendenti predisposti per:

« il comando di un ventilconvettore o caldaia

* ingresso presenza

/\ Per verificare i prodotti sui quali & possibile installare
i comandi LACOBOMAQO fare riferimento alla sezione
"Codifica accessori" p. 5.

Le versioni a 2 tubi dispongono di un'uscita a 230 V per il
pilotaggio dell'elettrovalvola estiva ed invernale.

Attraverso la sonda di temperatura dellacqua (10 kQ)
posizionata nel pozzetto posto sulla batteria dell'unita vengono
gestite le soglie di temperatura per il fermo ventilatore:

+ temperatura minima in riscaldamento (30 °C)

+ temperatura massima in raffreddamento (20 °C)

/\ La scheda prevede il funzionamento privo di sonda acqua.
In questo caso le soglie di temperatura per il fermo
ventilatore vengono ignorate.

5.2.2 Montaggio comando a bordo
macchina
Per installare il comando a bordo macchina
- posizionare il comando a bordo macchina nella parte

superiore dell'apparecchio
- fissare con le viti fornite a corredo



1. Comando a bordo macchina CcP Contatto presenza
2. Vit
o °

5.2.3 Collegamento contatto presenza CP

La connessione ingresso contatto presenza (CP) va effettuata
con:

+ contatto aperto l'unita é attiva

+ contatto chiuso l'unita é disattivata

Alla pressione di un qualsiasi tasto sul display il simbolo A
lampeggia.

Alla chiusura del contatto collegato all'ingresso CP, il comando
viene posto in stand-by.

/\ Non & possibile collegare l'ingresso in parallelo a quello di
altre schede elettroniche.

/\ Usare contatti separati.
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5.2.4 Montaggio sonda temperatura aria

- posizionare la sonda temperatura

- far passare la sonda nel foro della spalla dell'apparecchio
- far passare la sonda nel foro inferiore

- fissare la sonda temperatura all'apposito aggancio

Sonda temperatura

Foro predisposto nella spalla dell'apparecchio
Foro inferiore

Aggancio sonda temperatura
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5.2.5 Settaggio funzioni ausiliarie dip-
switch

/\ Sulla scheda elettronica del comando sono posizionati
due dip-switch per la configurazione del funzionamento
dell'apparecchio in funzione delle necessita.

Dip-switch B
+ modifica la ventilazione in raffreddamento
+ in posizione ON viene abilitata la ventilazione continua
alla minima velocita anche dopo il raggiungimento del



COMANDO A BORDO MACCHINA CODICE LACOBOMAQOO

setpoint per consentire un piu regolare funzionamento
delle sonda temperatura ed evitare la strtificazione
dell'aria

+ in posizione OFF la ventilazione awiene ciclicamente, 4
min ON - 10 min OFF

Dip-switch C

+ modifica la logica del funzionamento notturno in
riscaldamento

+ inposizione ON viene inibita la ventilazione permettendo
allapparecchio di riscaldare gli ambienti mediante
irraggiamento e convenzione naturale come awiene nei
radiatori tradizionali

+ in posizione OFF il ventilatore funziona normalmente




COMANDO A BORDO MACCHINA CODICE LACOBOMAQO

5.3 Schema di collegamento

M1 Motore ventilatore DC Inverter H2/T2 Sonda temperatura acqua 2 tubi (solo per comandi ECA644 -
Y1 Elettrovalvola acqua (uscita in tensione a 230V /50 Hz / 1 A) EWF644)

PE Collegamento terra COMM Collegamento per display comando a bordo macchina

L-N  Collegamento alimentazione elettrica 230 V/50Hz /1T A A Led

BO/C2 Contatto di richiesta generatore riscaldamento (es. caldaia o
pompa di calore). Si attiva parallelamente all'uscita dell'elettrovalvola
(Y1) con 1 minuto di ritardo quando il fancoil & in modalita
riscaldamento ed & in chiamata (contatto pulito max 1 A)

CH/C1 Contatto di richiesta generatore raffreddamento (es. chiller o
pompa di calore reversibile). Si attiva parallelamente all'uscita
dell'elettrovalvola (Y1) con 1 minuto di ritardo quando il fancoil € in
modalita raffreddamento ed & in chiamata (contatto pulito max 1 A)

CcP Contatto presenza (normalmente aperto)

AIR/T1 Sonda temperatura acqua
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/\ Per i modelli con attacchi idraulici a destra fare riferimento
al paragrafo "Modelli con attacchi idraulici a destra" p. 11
per effettuare i collegamenti.




5.4.1 Menu avanzato

/\ Attraverso il comando & possibile accedere al menu
avanzato.

Per accedere al menu avanzato
- da display spento tenere premuto il tasto (') per 10
secondi
I dispositivo si accende e compare la temperatura.

- tenere premuto fino all'apparizione dell'indicazione
il
[}

Per muoversi all'interno del menu
- utilizzare le icone == =f=

Per selezionare le voci del menu e confermare le
modifiche
- premere l'icona (Y per 2 secondi
Durante la modifica il simbolo lampeggia per ricordare
che ci si trova nel menu secondario.
Confermando la modifica si passa alla voce successiva.

Per uscire dal menu
- premere l'icona (Y per 10 secondi
- oppure attendere 30 secondi lo spegnimento
automatico

/\ Dopo un periodo di 30 secondi dall'ultima azione il display
Si spegne.

Voci del menu

Ad: Indirizzo Modbus
uu: Non utilizzato

br: Regolare la luminosita del comando
di: Digital input

UC: Non utilizzato
rH: Non utilizzato

rC: Non utilizzato

hb: Non utilizzato
Ab: Non utilizzato
rb: Reset Modbus

Fr: Reset di fabbrica
ot: Offset sonda T
oh: Non utilizzato

Sc: Scala

rE: Non utilizzato

Impostare l'indirizzo Modbus del comando

Per impostare I'indirizzo Modbus
- selezionare Hd
- aumentare o diminuire il valore con le icone === =j=
Il range di impostazione va da un minimo di 01 ad un
massimo di 99.

Regolare la luminosita del comando

Per regolare la luminosita del comando
- selezionare 5
- aumentare o diminuire il valore con le icone == ==
Il range di regolazione della luminosita va da 00 a 01.

/\ La luminosita del display cambia dopo aver confermato la
modifica.

/A\E possibile ridurre la luminositd del display anche
attraverso i tasti del comando.

Per ridurre la luminosita del display attraverso i tasti
del comando
- dadisplay spento, premere + per circa 20 secondi
Comparira 01.
- premere
Comparira 00.
Attendere 30 secondi e verificare la corretta
impostazione.

Selezionare il Digital Input

Per modificare il Digital input
- selezionared ,
- selezionare CP per contatto pulito (default)
- selezionare CO per cooling open
- selezionare CC per cooling close
Di default I'input digitale e impostato su CP.

/\ Per tornare alle impostazioni di default impostare l'nput
digitale su "CP".

/\ Selezionando uno degli altri input (CO, CC), la stagionalita
viene bloccata e non & pit possibile modificarla attraverso
il tasto - del comando.

Reset Modbus

- selezionare -

- selezionare "no" per mantenere le impostazioni
correnti
- selezionare "YS" per resettare l'indirizzo e i registri

Reset di fabbrica

Per resettare il comando remoto portandolo alle
impostazioni di fabbrica
- selezionare F-
- selezionare "YS" per resettare le impostazioni
- selezionare "no" per mantenere le impostazioni
correnti

Regolazione offset sonda T (sonda
temperatura ambiente)

Per regolare lasonda T
- selezionare -
- aumentare o diminuire il valore con le icone === =j=
Il range di regolazione va da -9 a 12.

/\ Utilizzare questa regolazione con molta cautela.

/\ Questa regolazione va effettuata solamente dopo aver
riscontrato effettivamente scostamenti rispetto alla reale
temperatura ambiente con uno strumento affidabile.



/\ Regolare il valore in un range di -9 °C a +12 °C, a variazioni
di0,1°C.

/\ Dopo un periodo di 30 secondi dallultima azione il
comando si spegne e l'impostazione viene memorizzata.

Scala

Per modificare l'unita di misura della temperatura
- selezionare 5~
- selezionare °C o °F
Di default 'unita di misura della temperatura é °C.

5.4.2 Spegnimento per lunghi periodi

In caso di spegnimento stagionale o per lunghi periodi:
- disattivare l'apparecchio
- posizionare l'interruttore generale dell'impianto su
spento

/\ La funzione antigelo ¢ disattivata.

5.4.3 Segnalazione errori

Allarmi visualizzati a display

= [E] Sonda di temperatura ambiente guasta
Non e possibile attivare alcun funzionamento
dell'apparecchio.

- E2 Motore ventilatore guasto
Dovuto da un inceppamento causato da corpi estranei
o da un guasto del sensore di rotazione.

> [E3 Temperatura acqua della sonda T2 non
idonea
La ventilazione viene arrestata provvisoriamente, fino
al raggiungimento del setpoint impostato.

= [E3 Temperatura acqua della sonda T3 non
idonea
La ventilazione viene arrestata provvisoriamente, fino
al raggiungimento del setpoint impostato.

= . Setpoint non corretto
Il simbolo della funzione attivata lampeggia e la
ventilazione viene arrestata fino al raggiungimento del
setpoint impostato.



Area display
Area Led
Area tasti
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6.2.1 Descrizione

Comando a bordo con:
+ selettore di velocita
+ ON/OFF a pulsante
* termostato ambiente regolabile da 5 °C a 40 °C
+ selettore estate/inverno
« funzione di minima temperatura invernale 30 °C e
massima temperatura estiva 20 °C

/\ 1l comando a bordo macchina con termostato & adatto per
l'installazione a bordo macchina e dispone di una uscita a
230V per il controllo di un'elettrovalvola.



6.2.2 Montaggio comando a bordo 6.2.3 Montaggio sonda temperatura aria

macchina - posizionare la sonda temperatura
Per installare il comando a bordo macchina - far passare la sonda nel foro della spalla dell'apparecchio
- posizionare il comando a bordo macchina nella parte - far passare la sonda nel foro inferiore ,
superiore dell'apparecchio - fissare la sonda temperatura all'apposito aggancio

- fissare con le viti fornite a corredo

1. Sonda temperatura
. 2. Foro predisposto nella spalla dellapparecchio
1. Cp_mando a bordo macchina 3. Forclinteriore
2. Viti )

Aggancio sonda temperatura




H2 Sonda temperatura acqua calda 10 kQ

M1 Motore ventilatore DC Inverter

Y1 Elettrovalvola acqua (uscita in tensione a 230V /50 Hz / 1 A)
L-N  Collegamento alimentazione elettrica 230 V/50 Hz

AIR Sonda temperatura aria
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per effettuare i collegamenti.
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COMANDO A BORDO MACCHINA CODICE LACOBOMAOQ!

6.4 Gestione sonda acqua

Attraverso la sonda di temperatura dellacqua (10 kQ)
posizionata nel pozzetto posto sulla batteria dell'unita e
possibile gestire le funzioni:

+ temperatura minima in riscaldamento (30 °C)

+ temperatura massima in raffreddamento (20 °C)

Se la scheda rileva correttamente la sonda di temperatura
dell'acqua l'awio awviene in condizioni normali.

In caso la sonda di temperatura dellacqua non venisse
correttamente rilevata l'assenza viene segnalata con:

- il lampeggio contemporaneo dej tasti §>I<'.€ e O

+ il blocco del funzionamento

/\ La scheda prevede il funzionamento privo di sonda acqua.
In questo caso le soglie di fermo ventilatore vengono
ignorate.

Per confermare il funzionamento privo di sonda
- premere il tasto §>} per 5 secondi
Si attiva il funzionamento privo di sonda.
Questa funzione verra memorizzata per tutti i
successivi avvii.

/\1In caso la sonda venisse collegata successivamente il
normale funzionamento con le soglie di temperatura viene
ripristinato in automatico.

Se l'apparecchio lavora con la sonda connessa e la temperatura
dell'acqua non ¢ idonea al funzionamento attivo

+ temperatura minima in riscaldamento (30 °C)

+ temperatura massima in raffreddamento (20 °C)
La ventilazione verra arrestata.
L'anomalia segnalata a display dal lampeggio del led
corrispondente alla funzione attiva

» Funzione Raffreddamento §>I<‘.§

+ Funzione Riscaldamento @
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SCHEDA ELETTRONICA A BORDO MACCHINA LASCHEDAO01

7.1 Scheda elettronica a bordo macchina Codice LASCHEDAO1

7.1.1 Descrizione Montata a bordo macchina consente di gestire il motore con
velocita fisse.

Scheda elettronica a bordo macchina per connessione 4 Dispone diunauscitaa230V peril controllo diun'elettrovalvola.

termostati elettromeccanici a muro a 3 velocita.

7.1.2 Schema di collegamento

L-N  Collegamento alimentazione elettrica 230 V/50 Hz TA Termostato ambiente a 3 velocita (da acquistare, installare e
EV Ingresso consenso elettrovalvola collegare a cura dell'installatore)

V1 Velocita massima ventilatore cv Consenso termostato

V2  Velocita media ventilatore SV Selettore velocita

v3 Velocita minima ventilatore H2 Sonda temperatura acqua calda 10 kQ

V4  Velocita supersilent A Led

E Ingresso selezione riscaldamento/raffreddamento

Y1 Elettrovalvola acqua (uscita in tensione a 230V /50 Hz / 1 A)
M1 Motore ventilatore DC Inverter

H2
A
A
ON \%D LE:I
H4
DATA1/0
N276660C
M1 )
/
EST v v3 v2 v EV]
I:::] By ..;.;.;.'.. 2
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SCHEDA ELETTRONICA A BORDO MACCHINA LASCHEDAO

7.2 Collegamenti

7.2.1 Collegamento con termostatia 3
velocita

Ingresso CV

L'ingresso CV & I'ON/OFF della scheda elettronica.
+ in caso diingresso aperto la scheda si pone in stand-by
+ in caso diingresso chiuso la scheda & in funzione

/\ Fare riferimento ai paragrafi degli schemi elettrici per le
indicazioni dei collegamenti.
Per attivare I'elettrovalvola Y1
- collegare lingresso CV al morsetto L dell'alimentazione
elettricaa 230V

Ingressi velocita V1, V2, V3, V4

Gliingressi V1, V2, V3, V4 regolano la velocita di ventilazione.
La scheda elettronica dispone di 4 ingressi di velocita:

- V1 - Velocita massima (1500 rpm)

- V2 - Velocita media (1100 rpm)

- V3 - Velocita minima (680 rpm)

- V4 - Velocita supersilent (550rpm)

/\ Collegare le 3 velocita del termostato a tre dei quattro
ingressi disponibili in base alle caratteristiche e all'utilizzo
del locale.

Esempi:

- per un‘applicazione residenziale dove & richiesta la
massima silenziosita, collegare V2, V3, V4

- per un‘applicazione residenziale dove & prioritaria la
resa termica, collegare V1, V2, V3

In caso di chiusura contemporanea di piu ingressi il motore

si pone ad un numero di giri pari a quello impostato della

connessione con piu alta velocita.

/\ E possibile collegare ad un unico termostato pit schede in
parallelo utilizzando differenti velocita.

7.2.2 Gestione sonda acqua

Attraverso la sonda di temperatura dellacqua (10 KQ)
posizionata nel pozzetto posto sulla batteria dellunita ¢
possibile gestire le funzioni:

+ temperatura minima in riscaldamento (30 °C)
+ temperatura massima in raffreddamento (20 °C)

Collegamento sonda acqua al comando

In caso di abbinamento con termostati elettromeccanici,
o altri comandi commerciali
- lasonda acqua H2 non deve essere collegata alla scheda
elettronica presente sull'apparecchio
La scheda elettronica funziona in:
* minima temperatura acqua per la funzione
riscaldamento (<30 °C)
* massima temperatura acqua per la funzione in
raffreddamento (>20 °C)

/\ Se la scheda rileva correttamente la sonda di temperatura
dell'acqua l'awio awiene in condizioni normali.
In caso di temperatura non idonea alla funzione attivata:
+ la ventilazione si arresta
- lanomalia & segnalata dal lampeggio del LED sulla
scheda elettronica

Modalita di
Raffreddamento
La modalita di funzionamento Riscaldamento/Raffreddamento
viene effettuata attraverso l'ingresso EST/INV presente sulla
scheda elettronica:
+ in caso di collegamento aperto si attiva il funzionamento
Riscaldamento
+ in caso di collegamento chiuso si attiva il funzionamento
Raffreddamento

funzionamento Riscaldamento/

AE possibile utilizzare l'apparecchio senza sonda acqua
attivata. In questo caso viene segnalato l'errore a LED.

/\ Fare riferimento al paragrafo "Segnalazione errori" p. 30
per le indicazioni dei LED.

Per confermare il funzionamento privo di sonda
- togliere e ridare tensione alla scheda elettronica
Questa condizione verra memorizzata dalla scheda
per tutti i successivi riavvii.
- ricollegare la sonda per ripristinare il normale
funzionamento

7.3 Segnalazione errori

Segnalazioni del LED

- LED spento
Il contatto CV e aperto, condizione di stand-by.

- LED acceso
Il contatto CV é chiuso, funzionamento normale.

- LED 1 lampeggio / pausa
Allarme temperatura acqua sonda H2 non idonea,
arresto  provvisorio della  ventilazione fino al
raggiungimento del valore adeguato.

- LED 2 lampeqggi / pausa
Allarme motore (es. inceppamento dovuto a corpi
estranei o guasto del sensore di rotazione).

- LED 3 lampeggi/ pausa
Allarme sonda acqua scollegata o guasta.
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First of all, we would like to thank you for having chosen a device of our production.

We are sure you will be happy with it because it represents the state of the art in the technology
of home air conditioning.

By following the suggestions contained in this manual, the product you have purchased will
operate without problems giving you optimum room temperatures with minimum energy costs.

Refer to the Installation Manual of the paired unit.

UK
€ch
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CODING

CODING

/\ The present manual refers to the products:
+ AURAL ONE
+ AURALIN

1.1 Coding accessories

This instruction manual refers to the following accessory
codes.

Controls on the appliance
Control panels
_ On-board electronic control with 4 fixed speeds and thermostat ONE LACOBOMAO1
- SMART TOUCH on-board electronic control with continuously modulating
thermostat ONE LACOBOMAQO
Wall mounted controls smart touch series
PCB
Electronic board on board unit with continuous modulation. For ONE
ZBIFES connection to wall control. IN LG AEDARE
Control panels
SMART TOUCH wall mounted control panel with thermostat and room
- temperature and relative humidity probe. Colour black A LALOIIAHTE
SMART TOUCH wall mounted control panel with thermostat and room
. temperature and relative humidity probe. Colour white A LB
WALL MOUNTED STANDARD FANCOIL CONTROLS
PCB
On-board electronic printed circuit board for connection to 3-speed wall- ONE
- mounted electromechanical thermostats. IN LAEICH DT
Reversal attacks
(motor connection cable for LEFT hydraulic connections
Hydraulic connection reversal kit All LAKITINVOO




This manual was written to provide all the explanations for
the correct management of the appliance.

/\ This instruction manual forms an integral part of the
device and therefore must be carefully preserved and
must ALWAYS travel with it, even if you transfer the
device to another owner or relocate it to other premises.
If the manual gets damaged or lost, download a copy
from the website.

/\ Read this manual carefully before proceeding with any
operation and follow the instructions in the individual
chapters.

/\ The manufacturer is not responsible for damages to
persons or property caused by failure to follow the
instructions in this manual.

/\ This document is restricted in use to the terms of the law
and may not be copied or transferred to third parties
without the express authorization of the manufacturer.

2.1.1 Editorial pictograms

The pictograms in the next chapter provide the necessary
information for correct, safe use of the machine in a rapid,
unmistakable way.

Related to security

/\ High risk warning (bold text)

+ The operation described above presents a risk of
serious physical injury, fatality, major damage to the
appliance and/or to the environment if not carried
out in compliance with safety regulations.

/\ Low risk warning (plain text)

+ The operation described above presents a risk
of minor physical injury or minor damage to the
appliance and/or to the environment if not carried
out in compliance with safety regulations.

@ Prohibition (plain text)
+ Refers to prohibited actions.

(@ Important information (bold text)
+ This indicates important information that must be
taken into account during the operations.

In the texts

- procedures
« lists

In the control panels

- actions required
Expected responses following an action.

In the figures

1 The numbers indicate the individual components.

A The capital letters indicate component assemblies.
The white numbers in black marks indicate a
series of actions to be carried out in sequence.

O The black letter in white identifies an image when
there are several images in the same figure.

2.1.2 Pictograms on the product
Symbols are used in some parts of the appliance:

Related to security

A Caution: electrical danger
+ The concerned personnel is informed to the presence
of electricity and the risk of suffering an electric shock.

2.1.3 Recipients

User

Non-expert person capable of operating the product in
safe conditions for people, for the product itself and the
environment, interpreting an elementary diagnostic of
faults and abnormal operating conditions, carrying out
simple adjustment, checking and maintenance operations.

Installer

Expert person qualified to position and connect
(hydraulically, electrically, etc.) the unit to the plant; this
person is responsible for handling and correct installation
according to the instructions provided in this manual and
the national standards currently in force.

Technical Service Centre

Expert and qualified person authorised directly by the
manufacturer to carry out all routine and supplementary
maintenance operations, as well as every adjustment,
check, repair and replacement of parts necessary during
the life of the unit itself.

2.1.4 Manual organisation

The manual is divided into sections each dedicated to one
or more target groups.

Coding

It addresses all recipients.

It contains the list of products and/or accessories referred
to in the manual.

General information

It addresses all recipients.

It contains general information and important warnings
that should be known before installing and using the
appliance.



GENERAL INFORMATION

Installation

It is addressed exclusively to the installer.

It contains specific warnings and all the information
necessary for positioning, mounting and connecting the
appliance.

Control panels

It is addressed only and exclusively to the Installer and the
Technical Assistance Centre.

These are sections dedicated to the different types of
controls and electronic boards combined with the range
with specific information for that combination.

2.2 General warnings

/\ Specific warnings are given in each chapter of the
document and must be read before starting operations.

/A All personnel involved must be aware of the operations
and dangers that may arise when beginning all unit
installation operations.

/\ Installation performed outside the warnings provided
in this manual and use of the appliance outside the
prescribed temperature limits will invalidate the
warranty.

/\ The installation and maintenance of climate control
equipment could be dangerous because there is
live electrical components inside the appliances. The
installation, initial start-up and subsequent maintenance
phases must be carried out exclusively by authorised
and qualified personnel (see first start-up request form
enclosed with the appliance).

/\Any contractual or extra-contractual liability for
damage caused to persons, animals or property, due
to installation, adjustment and maintenance errors
or improper use is excluded. All uses not expressly
indicated in this manual are not permitted.

/\ Only qualified installer companies are authorised to
install the device. After having completed installation,
the installer will issue a declaration of conformity to the
plant manager, as required by the applicable standards
and the guidelines provided by contractor's instruction
manual supplied with the device.

/\First start-up and repair or maintenance operations
must be carried out by the Technical Assistance Centre
or by qualified personnel following the provisions of this
manual.

/\ Do not modify or tamper with the appliance as this can
lead to dangerous situations.

/\ Use suitable accident-prevention clothing and
equipment during installation and/or maintenance
operations. The manufacturer is not liable for the
non-observance of the current safety and accident
prevention regulations.

/A\In the event of liquid or oil leaks, set the master
switch of the plant to "off" and close the water taps.
Call the authorised Technical Assistance Centre or
professionally qualified personnel as soon as possible
and do not work on the appliance yourself.

/\ In case of replacement of parts, use only original parts.

/\ The manufacturer reserves the right to make changes
to its models at any time to improve its product, without
prejudice to the essential characteristics described
in this manual. The manufacturer is not obliged
to add such modifications to machines previously
manufactured, already delivered or under construction.

/A\ The unit can be used by children over the age of
8, and by people with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or with no experience or necessary
knowledge, as long as they are monitored or after they
have received instructions on the safe use of the unit
and have understood the dangers involved. Children
must not play with the appliance. The cleaning and
maintenance that must be performed by the user should
not be carried out by children without supervision.

2.3 Basic rules of security

Please keep in mind that the use of products powered
by electricity and water call for operators to comply with
certain essential safety rules:

@ The use of the appliance to children and unassisted
disabled persons is prohibited.

@ [t is forbidden to touch the device with wet or damp
body parts.

@ [t is forbidden to carry out any operation before
disconnecting the appliance from the power supply by
setting the plant master switch to "off".

@ It is forbidden to modify the safety or adjustment
devices or adjust without authorization and indications
of the manufacturer.

@ [t is forbidden to pull, unplug or twist the device's
electric cables, even if it is disconnected from the mains.

@ It is forbidden to introduce objects and substances
through the air inlet and outlet grilles.

@ [t is forbidden to open the access doors of the device's
internal parts without first having set main switch of the
system to" off".

Q It is forbidden to dispose of, or leave in the reach of
children, the packaging materials which could become
a source of danger.




GENERAL INFORMATION

2.4 Disposal

/

The symbol on the product or its packaging indicates that
the product must not be treated as normal household
waste, but must be taken to the appropriate collection point
for the recycling of electrical and electronic equipment.
Proper disposal of this product avoids harm to humans
and the environment and promotes the reuse of valuable
raw materials.

For more detailed information about the recycling of this
product, contact your local city office, your household
waste disposal service or the shop where you purchased
the product.

lllegal disposal of the product by the user involves the
application of the administrative sanctions provided for by
the regulations in force.

This provision is only valid in the EU Member States.




INSTALLATION

INSTALLATION

3.1 Installation

imi H 1. Screw covers
3.1.1 Preliminary warnings 7

3. Side panel

/\ Before doing any work, make sure that the supply
power is disconnect.

/\ All operations of an electrical nature must be carried
out by qualified personnel having the necessary legal
requirements, trained and informed about the risks
related to such operations.

/A All connections must be made following the regulations
in force in the country of installation.

/\ The unit must only be powered after work has been
completed.

/\ Disconnect the main breaker before making any
electrical connections and performing any type of
operation.

[\ Access to the electrical panel is only permitted to
qualified personnel.

/\ Refer to the respective section of the control used to
make the electrical connections.

3.1.2 Preparation
For models with visible cabinet

A Before installation, if fitted, remove the sides of the unit
- lift the screw covers on the top of the unit
- unscrew the sidewall fixing screws
- move the side slightly outwards
- lift the side

@ Don't remove the front panel.

/\ Removing the front panel may result in accidental
damage and/or displacement of the upper coil
insulation.




3.1.3 Installation of electrical connection box

To install the electrical connection box

- separate the base of the electrical box from the cover

- place the base of the electrical box on the side of the
appliance

- hook the notches of the electrical box into the
appropriate holes

- fix with the screws provided

- secure the ground cable to the structure of the
appliance with the screw provided

/\ The minimum force that must be exerted to tighten the
screws must be approximately 2N.
- connect the electrics
- tidy up the cables
- fix the cables with the cable strain relief clamp
supplied

/\ Please refer to the sections of the respective controls
for indications of electrical connections.

Screws

4. Fixing of ground cable

Electrical box

Wi N =

5. Cable strain relief clamp

Notches

3.1.4 Connection of MOTOR connector

To connect the MOTOR connector
- connect the motor quick connector (MOTOR) to the
connector on the printed circuit board

3.1.5 Connection of water probe
connector

To connect the water probe connector
- connect the water probe located in the unit's coil to
the H2 connector on the device

/\ Valid for the LACOBOMAQ1 and LASCHEDAO1 controls.

- connect the water probe located in the unit's coil to
the T2 connector on the device

/\ Valid for LACOBOMAQO.

The water temperature probe monitors the temperature
inside the coils and determines fan start-up according to
preset parameters.

/\ Check that the probe is correctly positioned in the
compartment on the coil.



/\ The printed circuit board provides for operation without
a water probe. In this case, the fan stop thresholds are
ignored.

3.1.6 Set-up of auxiliary dip-switch
functions

/\ There are two dip-switches on the control circuit board
for configuring the operation of the device as required.

Dip-switch B

+ changes ventilation in cooling mode

+in the ON position, continuous ventilation at
minimum speed is enabled even after the setpoint
has been reached to allow more regular operation of
the temperature probe and avoid air stratification

+ in OFF position, ventilation takes place cyclically, 4
min ON - 10 min OFF

Dip-switch C
- changes the logic of night-time operation in heating
mode
- in the ON position, ventilation is inhibited, allowing
the appliance to heat rooms by radiation and natural
convection as in traditional radiators
» in OFF position the fan operates normally

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C

3.1.7 Completed assembly

Completed assembly
- close the electrical box
- fix with screws
- reassemble the aesthetic side panel of the appliance
- tighten the upper screw on the control panel
- place the screw covers

3.1.8 Models with right-hand hydraulic
connections

The fancoils in the AURAL range are designed with:
+ hydraulic coil connections on the left side of the unit
» electrical connections on the right side of the unit

/\ Should it be necessary to invert the position of the coil's
hydraulic connections from the left (default) side to the
right side, the hydraulic Hydraulic connection reversal
kit must be used to make the electrical connections to
the fan motor and the grid safety microswitch.
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REMOTE CONTROL LACOMPARO0O - LACOMPARO01

4.1 Interface

1. Display area

2. Keys area
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4.2 Installation

4.2.1 Description

The wall-mounted control panel is a thermostat with
possibility of control on several device equipped with
electronic control for remotization.

/\ The control can control up to a maximum of 30 units.

/\ The temperature probe can be remoted in one of the
connected device.

4.2.2 Mounting

The wall control must be installed:
+ on internal walls
- at a height of about 1,5 m from the floor
+ away from doors or windows




REMOTE CONTROL LACOMPAROO - LACOMPARO1

- away from heat sources (heaters, convectors, stoves,
direct sunlight)

/\ The wall-mounted remote control is provided inside the
package already assembled.

1. Notches

Before wall installation:
- Unhook the protruding notches on the back side of
the control.
- separate the base from the control
- use the base of the control to trace the fixing point
on the wall

A Base of control

B Holes for the wall mounting

C Screws

D Hole for the passage of the electrical connections

1

For the remote control wall mounting:
- drill holes in the wall
- pull the electric wires through the hole provided
- fix the base of the control to the wall using suitable
screw and plugs
- connect the electrics
- close the control

/\ Pay attention not to crush the conductors when you
close the control.

4.2.3 Set-up of auxiliary dip-switch
functions

/\ There are two dip-switches on the control circuit board
for configuring the operation of the device as required.

Dip-switch C
- changes the logic of night-time operation in heating
mode
+ in the ON position, ventilation is inhibited, allowing
the appliance to heat rooms by radiation and natural
convection as in traditional radiators
+ in OFF position the fan operates normally

Dip-switch B

+ changes ventilation in cooling mode

- in the ON position, continuous ventilation at
minimum speed is enabled even after the setpoint
has been reached to allow more regular operation of
the temperature probe and avoid air stratification

- in OFF position, ventilation takes place cyclically, 4
min ON - 10 min OFF

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C
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4.3 Table of combinability between control and PCB

/\ Check the correct matching PCB/control with the
following table.

Control PCB Description

LACOMPAROO - LACOMPAROT | LASCHEDAQO 2 pipes
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4.4 Single connection diagram

M1 Fan motor DC Inverter

with 1 minute delay when the fancoil is in heating mode and is
PE Earth connection on call (potential-free contact max. 1 A).
L-N  Power supply connection 230V /50 Hz /1 A CP Presence contact (normally open)
Y1 Water electrovalve (voltage output 230V /50 Hz /1 A) -BA+ Serial connection for wall-mounted remote control
CH/C1 Cooling request contact (for exemple chiller or reversible heat

H2/T2 2-pipe water temperature probe
pump). Activated in parallel with the solenoid valve output (Y1)

with 1 minute delay when the fancoil is in cooling mode and is
on call (potential-free contact max. 1 A).

BO/C2 Heating request contact (for example boiler or heat pump).
Activated in parallel with the output of the solenoid valve (Y1)
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/A\In the case of a single generator for heating and /\ For models with hydraulic connections on the right hand
cooling (for example heat pump), simply connect the

side, please refer to "Models with right-hand hydraulic
two contacts C1 and C2 in parallel and lead 2 wires to connections" p. 41 to make the connections.
the generator.

/\ Check the correct matching PCB/control with the
combinability table.
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4.5 Multiple connection diagram

1. Series wall control panel 3. PCB
2. Terminal block for device connection
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4.6.1 Preliminary warnings

/\ The terminals for connecting the control panel and the
presence contact CP are placed in a plastic bag and
positioned inside the cover of the electrical box.

1. Terminal blocks

The terminals accept:
+ rigid or flexible wires with a 0.2 to 1 mm? cross-section
- rigid or flexible wires with 0,5 mm? cross-section if
two wires are connected to the same terminal block
- rigid or flexible wires with 0,75 mm? cross-section If
the wires have wire end ferrules with a plastic collar

8 mm e 0.2-1T mm?2

To connect the cables:
- strip 8 mm of the wire
- if the wire is rigid, you can insert it easily whereas
- if itis flexible, use appropriate crimp terminals
- push the wire completely in
- check the right fixing by pulling it gently

4.6.2 Control Panel

/\ The control panel for wall control must be ordered
separately.

Terminal block position:

1. Terminal blocks

To connect the wall control panel to the board:
- connect the power supply cables to the + - terminals
- connect the ModBus serial connection cables to
terminals Aand B

4.6.3 Presence contact CP

Trough this contact it is possible connect an external device
that inhibits the operation of the device, for example:
opening window contact

remote on/off

infrared presence sensor

enabling badge

remote change of season

Function
The contact is normally open.

- when closing the CP contact, connected to a
potential-free contact, the device switches to
stand-by mode
CP appears on the display.

- Atthe touch of a button on the display the symbol
A flashes.

@ !t is forbidden connect in parallel the CP input to one of
another electronic board. Use separate contacts.

The CP presence contact can be configured for heating
and cooling operation via the "Select Digital Input" p. 47
settings menu item (digital input).

4.6.4 RSA485 Serial Connection

The wall-mounted remote control can be connected
through a RS485 serial line to one or more device, for a
maximum of 30.

The devices must be equipped with an electronic board
suitable for remote control.

For the connection:
- follow the indication on the connection diagram
- connect respecting the indication "A" and "B"

/\ Use a bipolar shielded cable suitable for the RS485
serial connection with a minimum section of 0,35 mm?

/\ Keeping the bipolar cable separate from power supply
cables.



/\ Chase out the wall in order to minimize the length of
the leads.

/\ Complete the line with the 120 Q resistance.

4.7.1 Advanced Menu

/\ Through the control, it is possible to access the
advanced menu.

To access the advanced menu
- with the display off, hold down (!) for 10 seconds
The device turns on and the temperature appears.
- keep pressed until the indication B4 appears

To navigate in the menu
- use the icons === ==

To select a menu item and to confirm the changes
made
- press the key (') for about 2 seconds
During the modification the symbol flashes to
remind you that you are in the setup menu.
Confirming the change takes you to the next item.

To exit the menu
- press the icon (") for 10 seconds
- or wait 30 seconds the automatic shutdown

/\ After a period of 30 seconds from the last action, the
display turns off.

Menu items

Ad: Modbus address
uu: Wifi

Ub: Adjust buzzer volume
br: Adjust the brightness
di: Digital input

UC: UV lamp options

rH: Not used

rC: Not used

hb: Not used

Ab: Not used

rb: Reset Modbus

Fr: Factory reset

ot: Offset probe T

oh: Not used

Sc: Scale

rE: Not used

@ It is forbidden make star connections.

Set the modbus address

To set the njodbus address
- selectHd
- increase or decrease the value with the icons ==

The setting range is from 01 (min) to 99 (max).

Adjusting buzzer volume

To change the volume
- select
- increase or decrease the value with the icons ==

The volume setting range is from 00 (min) to 03
(max).

/\ The volume changes after confirm the modification.

Adjust the brightness

To adjust the brightness
- select
- increase or decrease the value with the icons ===

The brightness setting range is from 00 to 01.

/\ The display brightness changes after confirm the
modification.

/\You can also reduce the brightness of the display
through the keys of the control. With the display off,
hold down + for about 20 seconds, the message "01"
will appear. Press == to decrease the brightness to "00".
Wait 30 seconds for the correct setting to be checked.

Select Digital Input

To change digital input
- selectd
- select CP for potential-free contact (default)
- select CO to cooling open
- select CCto cooling close
By default digital input is set to CP.

/\ For return to the default settings, set the digital input
to "CP".

/\ By selecting one of the other inputs (CO,CC) the
seasonality is locked. It is not possible to modify it
through the key = of the control.



Reset Modbus

- selectrh
- select "no" to keep the current settings
- select "YS" to reset the settings

Factory reset

To reset the control to factory settings
- select -
- select "YS" to reset the settings
- select "no" to keep the current settings

Probe T regulation offset (room
temperature probe)

To adjust the probe T
- selectgk
- increase or decrease the value with the icons ===

The setting range is from -9 to 12.
/\ Use this adjustment carefully.

/\ This adjustment must be carried out only after having
found actual deviations from the room temperature
using a reliable tool.

/\ Adjust the value within a range of -9 °C to +12 °C, in
steps of 0,1 °C.

/\ After 30 seconds from the last action the control goes
out and the settings is memorized.

Scale

To change the temperature unit of measure
- select 5
- select°Co °F
By default the temperature unit of measure is ° C.

4.7.2 Long period shut-down

For seasonal shutdowns or for long periods:
- disable the device
- set the main system switch to Off

/\ The antifreeze function is not on.

4.7.3 LED signals
The PCB has a status LED.

LED signals

- LED off
Device switched off or without power supply.

- LED on
Normal operating of the device

- LED 1 flash / pause
Water request detected by temperature probe H2/
T2 not fulfilled (above 20 °C in cooling and below
30 °C in heating). It causes the fan to stop until the
temperature reaches a value suitable to satisfy the
request. (*)

- LED 2 flashes / pause
Motor alarm (for example jamming due to foreign
bodies or fault in the rotation sensor).

- LED 3 flashes / pause
H2/T2 water temperature probe disconnected or
faulty. Check that the probe installed is 10 kQ.

- LED 4 flashes / pause
Water request detected by temperature probe H3/
T3 not fulfilled (above 20 °C in cooling). It causes the
fan to stop until the temperature reaches a value
suitable to satisfy the request.

- LED 5 flashes / pause
T3/H4 probe for cooling water temperature faulty
or disconnected.

- LED 6 flashes / pause
Communication error caused by lack of continuous
information exchange on the serial line. If the
exchange of information lasts for more than 5

minutes, the error is displayed.
1. *In case of a operation without water probe H2/T2, the fan stop thresholds
will be ignored.

4.7.4 Error signals

/\ The symbol Ais displayed to indicate alarms on the
wall control panel.

Displayed alarms
= [ Room
disconnected or faulty
None of the modes can be activated.
—E2 Fault or connection of a remote double
room sensor on one of the fan coil units
None of the modes can be activated.

temperature probe

—E3 Humidity probe disconnected or faulty
None of the modes can be activated.

- E4 Air quality probe disconnected or
faulty

None of the modes can be activated.



1. Display area

2. Keys area
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5.2.1 Description

Electronic control on-board the unit

/\ The control can control up to a maximum of 30 units.

The electronic controls on-board on the unit with a
continuously modulating thermostat LACOBOMAOO have
two independent voltage-free contacts arranged for:

» the control of a fan coil unit or boiler

- input presence contact

/\To check the products on which the LACOBOMAOO
controls can be installed, please refer to the "Coding
accessories" p. 35 section.

The 2-pipe versions have a 230 V output for the control of
the summer and winter solenoid valve.

Through the water temperature probe (10 kQ) located in
the thermowell on the unit's coil, the temperature setpoints
for fan stop are controlled:

* minimum temperature in heating mode (30 °C)

* maximum temperature in cooling mode (20 °C)

/\ The printed circuit board provides for operation without
a water probe. In this case, the fan stop thresholds are
ignored.

5.2.2 Installation of on-board control

To install the on-board control
- place the on-board control at the top of the unit
- fix with the screws provided



1. On board display

CP Presence contact

2. Screws

5.2.3 CP presence contact input
connection

The presence contact (CP) input connection is to be made
with:

+ open contact the unit is active

+ closed contact the unit is switched off

Press any button on the display and the A symbol flashes.

When the contact connected to input CP is closed, the
control is put on stand-by.

/\ 1t is not possible to connect the input in parallel with
other electronic printed circuit boards.

/\ Use separate contacts.
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5.2.4 Installation of air temperature
probe

- position the temperature probe

- pass the probe through the hole in the shoulder of
the appliance

- pass the probe through the lower hole

- fix the temperature probe to the relevant hook

Air temperature probe

Prepared hole in the shoulder of the appliance
Lower hole

Hook for temperature probe
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5.2.5 Set-up of auxiliary dip-switch
functions

/\ There are two dip-switches on the control circuit board
for configuring the operation of the device as required.

Dip-switch B
+ changes ventilation in cooling mode



ON-BOARD CONTROL CODE LACOBOMAQO

- in the ON position, continuous ventilation at
minimum speed is enabled even after the setpoint
has been reached to allow more regular operation of
the temperature probe and avoid air stratification

- in OFF position, ventilation takes place cyclically, 4
min ON - 10 min OFF

Dip-switch C
+ changes the logic of night-time operation in heating
mode
+ in the ON position, ventilation is inhibited, allowing
the appliance to heat rooms by radiation and natural
convection as in traditional radiators
* in OFF position the fan operates normally
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5.3 Connection diagram

M1 Fan motor DC Inverter
Y1 Water electrovalve (voltage output 230V /50 Hz /1 A) controls)

H2/T2 2-pipe water temperature probe (only for ECA644 - EWF644

PE Earth connection COMM Connection for on-board control display

L-N  Power supply connection 230 V/50 Hz/ 1A A Led

BO/C2 Heating request contact (for example boiler or heat pump).
Activated in parallel with the output of the solenoid valve (Y1)
with 1 minute delay when the fancoil is in heating mode and is
on call (potential-free contact max. 1 A).

CH/C1 Cooling request contact (for exemple chiller or reversible heat
pump). Activated in parallel with the solenoid valve output (Y1)
with 1 minute delay when the fancoil is in cooling mode and is
on call (potential-free contact max. 1 A).

CcP Presence contact (normally open)

AIR/T1 Water temperature probe
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/\ For models with hydraulic connections on the right hand
side, please refer to "Models with right-hand hydraulic
connections" p. 41 to make the connections.




5.4.1 Advanced Menu

/\ Through the control, it is possible to access the
advanced menu.

To access the advanced menu
- with the display off, hold down (! for 10 seconds
The device turns on and the temperature appears.
- keep pressed until the indication B4 appears

To navigate in the menu
- use the icons == =f=

To select a menu item and to confirm the changes
made
- press the key (Y for about 2 seconds
During the modification the symbol flashes to
remind you that you are in the setup menu.
Confirming the change takes you to the next item.

To exit the menu
- press the icon () for 10 seconds
- or wait 30 seconds the automatic shutdown

AAfter a period of 30 seconds from the last action, the
display turns off.

Menu items

Ad: Modbus address
uu: Not used

br: Adjust the brightness
di: Digital input

UC: Not used

rH: Not used

rC: Not used

hb: Not used

Ab: Not used

rb: Reset Modbus
Fr: Factory reset

ot: Offset probe T
oh: Not used

Sc: Scale

rE: Not used

Set the ModBus address
To set the Modbus address

- selectRd
- increase or decrease the value with the icons ===

The setting range is from 07 (min) to 99 (max).

Adjust the brightness

To adjust the brightness
- select -
- increase or decrease the value with the icons ===

The brightness setting range is from 00 to 01.

/\ The display brightness changes after confirm the
modification.

/\You can also reduce the brightness of the display
through the keys of the control.

To reduce the lightness of the display via the
control keys
- fromthedisplay off, press+forabout20 seconds
07 will appear.
- Press
00 will appear.
Wait 30 seconds and check the correct setting.

Select Digital Input

To change digital input
- selectd
- select CP for potential-free contact (default)
- select CO to cooling open
- select CC to cooling close
By default digital input is set to CP.

/\ For return to the default settings, set the digital input
to "CP".

/\ By selecting one of the other inputs (CO,CC) the
seasonality is locked. It is not possible to modify it
through the key 3 of the control.

Reset Modbus

- selectirh

- select "no" to keep the current settings
- select "YS" to reset the settings

Factory reset

To reset the control to factory settings
- select -
- select "YS" to reset the settings
- select "no" to keep the current settings

Probe T regulation offset (room
temperature probe)
To adjust the probe T

- select ot
- increase or decrease the value with the icons ===

The setting range is from -9 to 12.

/\ Use this adjustment carefully.

/\ This adjustment must be carried out only after having
found actual deviations from the room temperature
using a reliable tool.

/\ Adjust the value within a range of -9 °C to +12 °C, in
steps of 0,1 °C.



/\ After 30 seconds from the last action the control goes
out and the settings is memorized.

Scale

To change the temperature unit of measure
- select5-
- select°Co °F
By default the temperature unit of measure is ° C.

5.4.2 Long period shut-down

For seasonal shutdowns or for long periods:
- disable the device
- set the main system switch to Off

/\ The antifreeze function is not on.

5.4.3 Error signals

Displayed alarms

- E1 Room temperature probe failure
None of the modes can be activated.
- E2 Faulty fan motor

Caused by jamming due to foreign bodies or a
failure of the rotary sensor.

- E3 Probe T2 water temperature
unsuitable
Ventilation is temporarily stopped until the set
setpoint is reached.

- E5 Probe T3 water temperature
unsuitable
Ventilation is temporarily stopped until the set
setpoint is reached.

e-3K Incorrect setpoint
The symbol of the function activated flashes and
ventilation is stopped until the set setpoint is
reached.
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Led area
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6.2.1 Description

On-board control with:
+ speed selector
+ ON/OFF key
* room thermostat adjustable from 5 °C to 40 °C
* summer/winter selector
- winter minimum temperature function 30 °C and
summer maximum temperature function 20 °C

/\ The on-board control with thermostat is suitable for
installation on board the unit and has a 230 V output
for the control of a solenoid valve.



6.2.2 Installation of on-board control

To install the on-board control
- place the on-board control at the top of the unit
- fix with the screws provided

1. On board display

2. Screws

6.2.3 Installation of air temperature

probe

- position the temperature probe

- pass the probe through the hole in the shoulder of
the appliance

- pass the probe through the lower hole
- fix the temperature probe to the relevant hook

Air temperature probe

Prepared hole in the shoulder of the appliance
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Lower hole

Hook for temperature probe
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H2 Hot water temperature probe 10 kQ
M1 Fan motor DC Inverter

Y1 Water electrovalve (voltage output 230V /50 Hz /1 A)
L-N 230 V/50 Hz electrical power supply connection

AIR Air temperature probe
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/\ For models with hydraulic connections on the right hand
side, please refer to "Models with right-hand hydraulic
connections" p. 41 to make the connections.

AIR H2
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6.4 Water probe management

Through the water temperature probe (10 kQ) positioned
in the compartment on the unit's coil, the functions can be
regulated:

+ minimum temperature in heating mode (30 °C)

+ maximum temperature in cooling mode (20 °C)

If the printed circuit board detects the water temperature
probe correctly, start-up takes place under normal
conditions.

If the water temperature probe is not correctly identified,
the absence is indicated with:

+ il lampeggio contemporaneo dej tasti §.'>I<§ e 0

« the stopping of operation

/\ The printed circuit board provides for operation without
a water probe. In this case, the fan stop thresholds are
ignored.

To confirm operation without probe
- press the $J- key for 5 seconds
Operation without a probe is activated.
This function will be saved for all subsequent start-
ups.

/\If the probe is connected later, normal operation with
the temperature thresholds is automatically restored.

If the unit is working with the probe connected and the
water temperature is not suitable for operation

+ minimum temperature in heating mode (30 °C)

+ maximum temperature in cooling mode (20 °C)
Ventilation will be stopped.
The anomaly signalled on the display by the flashing of the
LED corresponding to the active function

+ Cooling function

* Heating function -@-
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ON-BOARD ELECTRONIC BOARD LASCHEDAO01

7.1 On-board electronic board Code LASCHEDAO01

7.1.1 Description Installed on the unit, it allows the motor to function at fixed
speeds.

On-board electronic printed circuit board for connection to It has a 230 V output for controlling a solenoid valve.

3-speed wall-mounted electromechanical thermostats.

7.1.2 Connection diagram

L-N 230 V/50 Hz electrical power supply connection HRS Water temperature probe 10 kQ for RS models
EV  Solenoid valve permission input RS  Wiring for RS model
V1 Maximum fan speed M1  Fan motor DC Inverter
V2 Medium fan speed TA 3 speed room thermostat (to buy, install and connect by the
V3 Minimum fan speed installer)
V4  Supersilent speed CV  Thermostat consent
E Input selection heating/cooling SV Speed selector
EV  4-pipe water solenoid valve (230 V/50 Hz 1 A power output) H2  Hot water temperature probe 10 kQ
Y1 Water solenoid valve (230 V /50 Hz / 1 A power output) H4  Water temperature probe 10 kQ, for 4 pipes
UV UV lamp accessory connection A Led
H2
A

DATA 1/0

-
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7.2.1 Connection with 3 speed
thermostats

CV input
The CV input is the ON/OFF of the board.
+ in case of open input, the circuit board goes into
stand-by mode
+ incase of closed input, the circuit board is in operation

/\ Please refer to the sections of the electrical diagrams
for connection indications.
To activate solenoid valve Y1
- Connect the CV input to the terminal L of the 230 V
power supply

Speed inputs V1, V2, V3, V4

Inputs V1, V2, V3, V4 regulate the ventilation speed.
The printed circuit board has 4 speed inputs:

+ V1 maximum speed (1500 rpm)

+ V2 - medium speed (1100 rpm)

+ V3 - minimum speed (680 rpm)

+ V4 supersilent speed (550 rpm)

/\ Connect the 3 speeds of the thermostat to three of the
four available inputs based on the characteristics and
use of the location.

Examples:

« to residential application where maximum silence is
required, connect V2, V3 e V4

- for a residential application where heating capacity is
a priority, connect V1, V2, V3

In the event of simultaneous closure of several inputs, the

motor will run at a number of revolutions equal to that set

by the connection with the highest speed.

/\ You can connect several boards in parallel to a single
thermostat, even using different speed.

7.2.2 Water probe management

Through the water temperature probe (10 kQ) positioned
in the compartment on the unit's coil, the functions can be
regulated:

* minimum temperature in heating mode (30 °C)
* maximum temperature in cooling mode (20 °C)

Water probe connection to the control

In case of combination with electromechanical
thermostats, or other commercial controls
- the H2 water probe must not be connected to the
circuit board on the appliance
The printed circuit board works in:
* minimum water temperature for heating function
(<30 °C)
+ maximum water temperature for cooling function
(>20°C)

/\If the printed circuit board detects the water
temperature probe correctly, start-up takes place under
normal conditions.

In case of temperature not suitable for active operation:

+ the ventilation stops
« error is indicated by the flashing of the LED on the
PCB

Operating mode Heating/cooling
The Heating/Cooling operation mode is activated through
the EST-INV input on the printed circuit board:
- when the connection is open, heating operation is
activated
- when the connection is closed, Cooling operation is
activated

/\tis possible to use the device without the water probe
activated. In this case the error is signaled on led.

/\ Please refer to "Error signals" p. 60 for LED indications.

To confirm operation without probe
- disconnect and connect the board power
This condition will be saved by the board for all
subsequent starts.
- reconnect the probe to resume normal operation

7.3 Error signals

LED signals

- LED off
The CV contact is open, stand-by condition.

- LED on
The CV contact is closed, normal operation.

- LED 1 flash / pause
Water temperature probe H2 alarm not suitable,
temporary stop of the ventilation until the
temperature reaches an appropriate value.

- LED 2 flashes / pause
Motor alarm (for example jamming due to foreign
bodies or fault in the rotation sensor,).

- LED 3 flashes / pause
Water probe alarm disconnected or faulty.
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En primer lugar, queremos agradecerle que haya decidido dar su preferencia a un aparato de
nuestra fabricacion.

Como verd ha hecho una excelente eleccion, ya que ha adquirido un producto que representa lo
ultimo en tecnologia de climatizacion doméstica.

Poniendo en prdctica los consejos de este manual, podrad disfrutar sin problemas de unas optimas
condiciones ambientales, con la menor inversion energética.

Conformidad

Consultar el manual de instalacién de la unidad
correspondiente.

Marcados

UK
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CODIFICACION

CODIFICACION

/\ El siguiente manual hace referencia a los productos:
+ AURAL ONE
+ AURAL IN

1.1 Codificacion accesorios

Este manual de instrucciones se refiere a los siguientes
cédigos de accesorios.

Mandos instalados en la maquina

Mandos

m Mando electronico en la maquina de 4 velocidades fijas con termostato ONE LACOBOMAO1

- Mando electronico en la mdquina SMART TOUCH con termostato de
modulacién continua Eilz IAEREDLY

Mandos para control de pared serie smart touch

Placa electrénica
Placa electrénica instalada en la maquina con modulacién continua. Para ONE

ZILEE la conexién a mandos de control de pared. IN LG AEDARE

Mandos
Panel de mandos de pared SMART TOUCH con termostato y sonda de

- temperatura y humedad relativa ambiente. Color negro Tl LALOIIATE
Panel de mandos de pared SMART TOUCH con termostato y sonda de

. temperatura y humedad relativa ambiente. Color blanco Tl LB

Mandos estandar para control de pared

Placa electrénica
Placa electrénica instalada en la maquina para la conexién a termostatos ONE LASCHEDAO1
electromecénicos de pared de 3 velocidades IN

Inversion de las conexiones

Cable de conexién del motor para cambio de las conexiones hidraulicas
Kit de inversion conexiones hidrdulicas Todos LAKITINVOO




Este manual estd disefiado para proporcionar todas las
explicaciones para el correcto manejo del aparato.

/\ Este manual de instrucciones es parte integrante del
aparato, por lo que debe conservarse con cuidado y
acompafiar SIEMPRE al aparato, incluso si se cede a otro
propietario o usuario, o se transfiere a otra instalacion. Si
se dafia o se pierde, descargar una copia del sitio web.

/\ Leer atentamente este manual antes de realizar cualquier
operacion y seguir escrupulosamente lo que se describe
en los distintos capitulos.

/\ Laempresafabricante no se hace responsable de los dafios
personales o materiales derivados del incumplimiento de
las normas contenidas en este manual.

/\ Este documento es confidencial con arreglo a la ley y
no puede reproducirse ni transmitirse a terceros sin
autorizaciéon expresa de la empresa.

2.1.1 Pictogramas editoriales

Los pictogramas del siguiente capitulo proporcionan
informacién necesaria para el uso correcto y seguro de la
maquina rapidamente y de forma inequivoca.

Relacionados con la seguridad

/\ Advertencia de alto riesgo (texto en negrita)

- Indica que la operacién descrita presenta un riesgo
de lesiones corporales graves, muerte, dafios graves
al aparato y/o al medio ambiente si no se realiza de
acuerdo con las normas de seguridad.

/\ Advertencia de bajo riesgo (texto normal)

- Indica que la operaciéon descrita presenta un riesgo
de lesiones fisicas leves, dafios al aparato y/o al medio
ambiente si no se realiza de acuerdo con las normas de
seguridad.

@ Prohibicion (texto normal)
+ Indica acciones que no deben realizarse bajo ningun
concepto.

(@ Informacion importante (texto en negrita)
- Indica informacién importante que hay que tener en
cuenta en las operaciones que se llevan a cabo.

En los textos

- procedimientos
+ listas

En los paneles de control

- acciones requeridas
Respuestas esperadas tras una accion.

En las figuras

1 Los numeros indican los distintos componentes.

A Lasletras mayusculasindican un conjunto de componentes.
Los nimeros blancos con fondo negro indican una
serie de acciones que deben realizarse por orden.

@ La letra negra con fondo blanco identifica una
imagen cuando hay varias imagenes en la misma
figura.

2.1.2 Pictogramas en el producto
En algunas partes del aparato se utilizan los simbolos:

Relacionados con la seguridad

A Atencioén peligro electricidad
+ Indica al personal interesado que hay electricidad y el
riesgo de sufrir una descarga eléctrica.

2.1.3 Destinatarios

Usuario

Persona no experta capaz de manejar el producto en
condiciones seguras para las personas, el producto en si
y el medio ambiente, interpretar un diagndstico basico de
las averfas y las condiciones andmalas de funcionamiento, y
realizar operaciones sencillas de regulacién, comprobacion y
mantenimiento.

Instalador

Persona experta y cualificada para colocar la unidad en la
instalacion y conectarla hidraulica, eléctricamente, etc.: es
responsable de la manipulacién e instalacién correcta de
acuerdo con lo que se indica en este manual y la normativa
nacional vigente.

Centro de Asistencia Técnica
Personal experto, cualificado y autorizado directamente por la
fabrica para realizar todas las operaciones de mantenimiento
ordinario y extraordinario, asi como cualquier regulacién,
control, reparacién y sustituciéon de piezas que se exijan
durante la vida Util de la unidad.

2.1.4 Organizacion del manual

El manual esta dividido en secciones y cada una de ellas esta
dedicada a uno o mas destinatarios.

Codificacién

Se dirige a todos los destinatarios.

Contiene la lista de productos y/o accesorios a los que se hace
referencia en el manual.

Caracteristicas generales

Se dirige a todos los destinatarios.

Contiene informacion general y advertencias importantes que
deben conocerse antes de instalar y utilizar el aparato.



CARACTERISTICAS GENERALES

Instalacién

Se dirige Unica y exclusivamente al instalador.

Contiene advertencias especificas y toda la informacion
necesaria para colocar, montar y conectar el aparato.

Mandos

Se dirige Unica y exclusivamente al instalador y al Centro de
Asistencia Técnica.

Contiene secciones dedicadas a los distintos tipos de mandosy
placas electrénicas combinadas con la gama, con informacién
especifica para cada combinacién.

2.2 Advertencias generales

/\En cada capitulo del documento figuran advertencias
especificas que deben leerse antes de iniciar las
operaciones.

/\ Todo el personal encargado debe estar informado sobre
las operaciones y peligros que pueden surgir al iniciar
todas las operaciones de instalacién de la unidad.

/\ Las instalaciones realizadas sin tener en cuenta las
advertencias que se suministran con este manual y el
uso del aparato fuera de los limites de temperatura
establecidos invalidaran la garantia.

/\ La instalacion y el mantenimiento de equipos de aire
acondicionado pueden ser peligrosos, ya que en su interior
hay componentes eléctricos bajo tensién. La instalacion y
las posteriores fases de mantenimiento sélo deben ser
realizadas por personal autorizado y cualificado.

/\ Queda excluida cualquier responsabilidad contractual
y extracontractual por dafios causados a personas,
animales o cosas, debidos a errores de instalacion,
regulaciéon, mantenimiento o a usos indebidos. Todos los
usos no indicados expresamente en este manual no estan
permitidos.

/\ La instalacion de los aparatos debe ser realizada por una
empresa cualificada que, una vez finalizados los trabajos,
emitird una declaracién de conformidad al responsable
del sistema, de acuerdo con la normativa vigente y las
instrucciones facilitadas en el manual de instrucciones
que acompafia al aparato.

/\ Las intervenciones de primera puesta en marcha y de
reparacién o mantenimiento deben ser realizadas por
el Centro de Asistencia Técnica o personal cualificado de
acuerdo con este manual.

2.3 Normas basicas de seguridad

/\ La lista de los Centros de Asistencia Técnica se puede
consultar en el sitio web, en la seccién Service.

/\ No modificar ni manipular el aparato, ya que se pueden
crear situaciones peligrosas.

/\ Durante las operaciones de instalacién y/o mantenimiento,
utilizar ropay equipos adecuados para prevenir accidentes.
El fabricante no se hace responsable del incumplimiento
de las normas vigentes en materia de seguridad y
prevencion de accidentes.

/\En caso de derrames de liquidos o aceite, poner el
interruptor principal del sistema en "apagado" y cerrar
las llaves del agua. Llamar lo antes posible al Centro de
AsistenciaTécnicaautorizadooapersonalprofesionalmente
cualificado y no intervenir personalmente en el aparato.

/\ Cuando se sustituyan componentes, utilizar Unicamente
piezas de repuesto originales.

/\ La empresa fabricante se reserva el derecho de modificar
sus modelos en cualquier momento con el fin de mejorar
su producto, respetando las caracteristicas esenciales
descritas en este manual. La empresa no estd obligada a
afladir dichas modificaciones a las maquinas fabricadas
previamente, ya entregadas o en fase de fabricacion.

/\ El equipo puede ser utilizado por nifios con una edad
no inferior a los 8 afios y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales y mentales reducidas, sin experiencia
0 los conocimientos necesarios, siempre bajo vigilancia o
una vez que hayan recibido instrucciones relativas al uso
seguro del aparato y a la comprensién de los peligros
relacionados. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento destinado para que sea
realizado por el usuario no debe ser realizado por nifios
sin vigilancia.

Recordamos que el uso de productos que utilizan energia
eléctrica y agua conlleva el cumplimiento de ciertas normas
basicas de seguridad como:

@ Estd prohibido que los nifios y las personas discapacitadas
no asistidas utilicen el aparato.

@ Esté prohibido tocar el aparato con partes del cuerpo
mojadas o humedas.

@ Estéd prohibido realizar cualquier operacién antes de
desconectar el aparato de la red eléctrica poniendo el
interruptor general del sistema en "apagado".

@ Estd prohibido modificar los dispositivos de seguridad
0 regulacién sin la autorizacion y las instrucciones del
fabricante del aparato.

@ Estd  prohibido tirar, desenchufar o retorcer los
cables eléctricos que salen del aparato, aunque esté
desconectado de la red eléctrica.

@ Estd prohibido introducir objetos y sustancias por las
rejillas de aspiracion e impulsion de aire.

@ Esté prohibido abrir las puertas de acceso a las partes
internas del aparato sin antes poner el interruptor
principal del sistema en "apagado".

@ Esté prohibido esparcir y dejar el material de embalaje
al alcance de los nifios, ya que puede ser una potencial
fuente de peligro.
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2.4 Eliminacion

El simbolo que hay en el producto o el embalaje indica que
el producto no debe tratarse como un residuo doméstico
normal, sino que debe llevarse al punto de recogida adecuado
para el reciclaje de equipos eléctricos y electrénicos.

La correcta eliminaciéon de este producto evita dafios a las
personas y al medio ambiente y fomenta la reutilizacion de
valiosas materias primas.

Para obtener informacién mas detallada sobre el reciclaje de
este producto, ponerse en contacto con la oficina municipal, el
servicio local de recogida de basuras o la tienda donde se ha
adquirido el producto.

La eliminacién no autorizada del producto por parte del
usuario implica la aplicacién de las sanciones administrativas
previstas por la normativa vigente.

Esta disposicion sélo es valida en los estados miembros de
la UE.




INSTALACION

INSTALACION

3.1 Instalacion

H i 1. Tapas de los tornillos
3.1.1 Advertencias preliminares LA L

3. Panel lateral

/\ Antes de realizar cualquier intervencion, asegurarse de
que se haya desconectado la alimentacion eléctrica.

/\ Todas las operaciones eléctricas deben ser realizadas
por personal cualificado que disponga de los requisitos
legales necesarios, esté formado e informado sobre los
riesgos que implican dichas operaciones.

/\ Todas las conexiones deben realizarse de acuerdo con la
normativa vigente en la materia en el pais de instalacion.

/\ La unidad solo debe alimentarse cuando las operaciones
hayan terminado.

/\ Desconectar el interruptor general antes de realizar
conexiones eléctricas y cualquier tipo de operacion.

/\ Elacceso al cuadro eléctrico s6lo esta permitido a personal
especializado.

/\ Consultar la seccién correspondiente al mando utilizado
para realizar las conexiones eléctricas.

3.1.2 Preparacion
Para los modelos con mueble a la vista

AAntes de la instalacién, si estdn montados, quitar los

paneles laterales del aparato

- levantar las tapas de los tornillos de la parte superior
del aparato

- desatornillar los tornillos de fijacién de los paneles
laterales

- mover el panel lateral ligeramente hacia fuera

- levantar el panel lateral

@ No quitar el panel frontal.

/\ La extraccion del panel frontal puede provocar dafios y/o
el desplazamiento accidental del aislamiento superior de
la baterfa.




3.1.3 Montaje de la caja de conexiones eléctricas

Para instalar la caja de conexiones eléctricas

- separar la base de la caja eléctrica de la tapa

- colocar la base de la caja eléctrica en el lateral del
aparato

- enganchar los dientes de la caja eléctrica en los orificios
correspondientes

- fijar con los tornillos suministrados

- fijar el cable de tierra a la estructura del aparato con el
tornillo suministrado

/\ La fuerza minima que debe aplicarse para apretar los
tornillos debe ser 2 N aprox.
- realizar las conexiones eléctricas
- ordenar los cableados
- fijar los cables con los soportes suministrados

/\ Consultar las secciones de los mandos correspondientes
para las indicaciones de las conexiones eléctricas.

1. Tornillos 4. Fijacién del cable de tierra
2. Caja eléctrica 5. Soportes
3. Dientes

3.1.4 Conexion del conector MOTOR

Para conectar el conector MOTOR
- conectar el conector rapido del motor (MOTOR) al
conector de la placa electrénica

3.1.5 Conexion del conector de la sonda
de agua

Para conectar el conector de la sonda de agua
- conectar lasonda de agua situada en la caja de la baterfa
al conector H2 del aparato

/\ Valido para los mandos LACOBOMAO1 y LASCHEDAO1.

- conectar la sonda de agua situada en la caja de la bateria
al conector T2 del aparato

/\ Valido para los mandos LACOBOMAQO.

La sonda de temperatura del agua controla la temperatura en
el interior de las baterfas y provoca el arranque del ventilador
en funcion de los pardmetros preajustados.

/\ Comprobar que la sonda esté correctamente colocada en
la caja de la baterfa.



/\ La placa permite el funcionamiento sin sonda de agua.
En este caso, se ignoran los umbrales de parada del
ventilador.

3.1.6 Configuracion de las funciones
auxiliares de los interruptores DIP

/\ En la placa electronica del mando hay dos interruptores
DIP para configurar el funcionamiento del aparato en
funcién de la necesidad.

Interruptor DIP B

+ cambia la ventilacién en modo refrigeracién

+ en la posicion ON, se habilita la ventilacion continua a
la velocidad minima incluso después de alcanzar el set-
point, para permitir un funcionamiento mas regular de
la sonda de temperatura y evitar la estratificacion del
aire

+ enlaposicion OFF, la ventilacidn se produce ciclicamente
(4 min ON - 10 min OFF)

Interruptor DIP C
+ cambia la Iégica del funcionamiento nocturno en modo
calefaccion
- en la posicion ON, se impide la ventilacién, lo que
permite al aparato calentar los ambientes por radiacién
y conveccidn natural como ocurre con los radiadores
tradicionales
+ en la posicién OFF, el ventilador funciona de forma

normal
1. Interruptor DIP B
2. Interruptor DIP C
o i

3.1.7 Montaje finalizado

Una vez finalizado el montaje
- cerrar la caja eléctrica
- fijar con los tornillos
- volver a montar el panel lateral estético del aparato
- atornillar el tornillo superior del panel de control
- colocar las tapas de los tornillos

3.1.8 Modelos con conexiones
hidraulicas a la derecha
Los ventiloconvectores de la gama AURAL se fabrican con:
+ conexiones hidraulicas de la baterfa en el lado izquierdo
del aparato
+ conexiones eléctricas en el lado derecho del aparato

/\Si es necesario invertir la posicion de las conexiones
hidraulicas de la baterfa del lado izquierdo (por defecto)
al lado derecho, hay que utilizar el kit de inversién
de conexiones hidraulicas especifico para realizar
las conexiones eléctricas al motor del ventilador y al
microinterruptor de seguridad de la rejilla.



MANDO A DISTANCIA LACOMPARQO - LACOMPARO1

MANDO A DISTANCIA LACOMPAROO - LACOMPARO1

1. Area pantalla
2. Area teclas
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4.2 Instalacion

4.2.1 Descripcion 4.2.2 Montaje

El mando de pared es un termostato electrénico con la
posibilidad de controlar varios aparatos equipados con la
misma placa electrénica. Estd equipado con una sonda de
temperatura.

/\ El mando puede controlar un maximo de 30 aparatos.

/\ La sonda de temperatura puede controlarse de forma
remota en uno de los aparatos conectados.

El mando de pared debe instalarse:
+ en paredes interiores
+ a una altura de 1,5 m aproximadamente del suelo
+ lejos de puertas y ventanas




MANDO A DISTANCIA LACOMPARQOO - LACOMPARO

 lejos de fuentes de calor como radiadores,
ventiloconvectores, cocinas y luz solar directa

/\ EI control remoto de pared se incluye en el paquete ya
ensamblado.

1. Dientes

Antes del montaje en la pared:
- desenganchar los dientes de sujecién de la parte trasera
del mando
- separar la base del mando
- utilizar la base como plantilla para dibujar los puntos de
fijacion

Base del mando

Orificios para el montaje en la pared

Tornillos

O N w>

Orificio para el paso de las conexiones eléctricas

Para montar el mando en la pared:
- taladrar la pared
- pasar los cables eléctricos por el orificio correspondiente
- fijar la base del mando a la pared con tornillos y tacos
adecuados
- realizar las conexiones eléctricas
- cerrar el mando

/\ Prestar atencion para no aplastar los conductores al cerrar
el mando.

4.2.3 Configuracion de las funciones
auxiliares de los interruptores DIP

/\ En la placa electrénica del mando hay dos interruptores
DIP para configurar el funcionamiento del aparato en
funcion de la necesidad.

Interruptor DIP C

+ cambia la I6gica del funcionamiento nocturno en modo
calefaccién

- en la posicidon ON, se impide la ventilacién, lo que
permite al aparato calentar los ambientes por radiacién
y conveccidn natural como ocurre con los radiadores
tradicionales

» en la posicion OFF, el ventilador funciona de forma
normal

Interruptor DIP B

+ cambia la ventilacién en modo refrigeracion

+ en la posicion ON, se habilita la ventilacién continua a
la velocidad minima incluso después de alcanzar el set-
point, para permitir un funcionamiento mas regular de
la sonda de temperatura y evitar la estratificacion del
aire

+ enla posicion OFF, la ventilacidn se produce ciclicamente
(4 min ON - 10 min OFF)

1. Interruptor DIP B
2. Interruptor DIP C
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4.3 Tabla de combinaciones mando-placa

/\ Comprobar la correcta combinacién placa-mando con la
siguiente tabla.

Mando

Placa

Descripcion

LACOMPAROO - LACOMPARO1

LASCHEDAOO

2 tubos
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4.4 Esquema de conexién individual

M1 Motor del ventilador DC Inverter
PE Puesta a tierra
L-N  Conexién de la alimentacion eléctrica 230 V/50 Hz/1 A

de la electrovélvula (Y1) con un retraso de 1 minuto cuando el
ventiloconvector estd en modo refrigeracién y demanda (contacto
libre méx. 1 A)

Y1 Electrovalvula del agua (salida de tensién de 230 V/50 Hz/1 A) CcP Contacto de presencia (normalmente abierto)

CH/C1 Contacto de demanda generador de refrigeracion (por ej. -BA+ Conexion serie para control remoto de pared (respetar la
refrigerador o bomba de calor reversible). Se activa en paralelo polarizacién AB)
con la salida de la electrovalvula (Y1) con un retraso de 1 minuto H2/T2 Sonda de temperatura del agua de 2 tubos

cuando el ventiloconvector estd en modo refrigeracién y demanda
(contacto libre max. 1 A)

BO/C2 Contacto de demanda generador de calefaccién (por ej.
caldera o bomba de calor). Se activa en paralelo con la salida
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/\ En caso de que haya un solo generador para calefaccion /\ Para los modelos con conexiones hidraulicas a la derecha,
y refrigeracion (por ej. una bomba de calor), basta con consultar el parrafo "Modelos con conexiones hidraulicas
conectar los dos contactos C1y C2 en paralelo y llevar 2 ala derecha" p. 71 para realizar las conexiones.

hilos al generador. N
g /\ Comprobar la combinacién correcta placa-mando en la
tabla de combinaciones.
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4.5 Esquema de conexién multiple

1. Panel de mando para control de pared 3. Placa electronica
2. Regleta de bornes de conexién del aparato
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4.6.1 Advertencias preliminares

/\ Los bornes para conectar el panel de mando y el contacto
de presencia CP se encuentran en una bolsa de plastico
colocada en la parte interna de la tapa de la caja eléctrica.

1. Bornes

Los bornes aceptan:
+ cables rigidos o flexibles con una seccién de 0,2 a 1T mm?
+ cables rigidos o flexibles con una seccién de 0,5 mm? si
se conectan dos conductores en el mismo borne
+ cables rigidos o flexibles con una seccién maxima de
0,75 mm? si estan equipados con un terminal con collar
de plastico

8 mm e 0.2-1T mm?2

Para conectar los cables:

- pelar 8 mm de cable

- si se trata de un cable rigido, insertar facilmente

-si se trata de un cable flexible, ayudarse con unos
alicates de punta larga

- empujar a fondo los cables

- comprobar que la sujecién sea correcta tirando de ellos
un poco

4.6.2 Panel de mando

/\ El panel de mandos para el control de pared debe pedirse
por separado.

Posicion de las regletas de bornes:

1. Bornes

Para realizar las conexiones entre el panel de mando
para el control de pared y la placa:
- conectar los cables de alimentacién a los bornes + -
- conectar los cables de conexion serie ModBus a los
bornesAyB

4.6.3 Contacto de presencia CP

A través de este contacto es posible conectar un dispositivo
externo que impide el funcionamiento del aparato, como por
ejemplo:

+ contacto apertura ventana

+ on/off remoto

+ sensor de infrarrojos de presencia

+ tarjeta de habilitacion

+ cambio de estacion de forma remota

Funcionamiento
El contacto estd normalmente abierto.

- Cuando el contacto CP, conectado a un contacto
libre sin tension, se cierra, el aparato se pone en
stand-by.

En la pantalla se visualiza CP.

- Cuando se presiona una tecla en la pantalla, el

simbolo 4\ parpadea.

@ Esté prohibido conectar la entrada CP en paralelo a la de
otras placas electrénicas. En este caso, utilizar contactos
separados.

El contacto de presencia CP puede configurarse para el
funcionamiento en calefaccion o en refrigeracion, a través de
la opcidn (Entrada digital) del mend de ajustes. "Seleccionar la
entrada digital" p. 77.

4.6.4 Conexion serie RS485

El control remoto de pared puede conectarse a través de una
linea RS485 a uno o varios aparatos, hasta un maximo de 30.
Los aparatos deben estar equipados con una placa electrénica
adecuada para el control remoto.

Para la conexién:
- seqguir las indicaciones del esquema de conexion
- conectar respetando las indicaciones "A"y "B"

/\ Utilizar un cable de conexién bipolar apantallado adecuado
para la conexién serie RS485, con una seccién minima de
0,35 mm?.



/\ Mantener separado el cable de conexién bipolar de los
cables de alimentacion eléctrica.

/\ Trazar una ruta de forma que se reduzca al minimo la
longitud de las desviaciones.

4.7.1 Menu avanzado

/\ Através del mando se puede acceder al ment avanzado.

Para acceder al menud avanzado
- con la pantalla apagada, mantener presionada la
tecla () durante 10 segundos
El dispositivo se enciende y aparece la temperatura.
- mantenerla pulsada hastaque aparezcalaindicacion

Para desplazarse por el menu
- utilizar oS iconos === =f=

Para seleccionar las opciones del meni y confirmar
los cambios
- presionar el icono (') durante 2 seqgundos
Durante la modificacién, el simbolo parpadea para
recordar que se estd en el submend.
Al confirmar el cambio se pasa a la siquiente opcion.

Para salir del menu
- presionar el icono () durante 10 sequndos
- o esperar 30 segundos para el apagado automatico

/\ Transcurridos 30 segundos desde la Ultima accion, la
pantalla se apaga.

Opciones del menu

Ad: Direccion Modbus

uu: Wifi

Ub: Regular el volumen del zumbador
br: Regular el brillo del mando
di: Entrada digital

UC: Opciones de la luz UV

rH: No utilizado

rC: No utilizado

hb: No utilizado

Ab: No utilizado

rb: Reset Modbus

Br: Reset de fabrica

ot: Offsetde lasonda T

oh: No utilizado

Sc: Escala

rE: No utilizado

/\ Terminar la linea con la resistencia de 120 Q.

@ Las conexiones en estrella estan prohibidas.

Configurar la direccién modbus del
control

Para configurar la direccion modbus
- seleccionar B4
- aumentar o disminuir el valor con 10s iconos == ==
El rango de ajuste va de un minimo de 07 a un mdximo
de 99.

Regular el volumen del zumbador

Para modificar el volumen del mando
- seleccionar 4
- aumentar o disminuir el valor con 10s iconos == ==
El rango de ajuste del volumen va de 00 (minimo) a 03
(mdximo).

/\ El volumen cambia después de confirmar el cambio.

Regular el brillo del mando

Para regular el brillo del mando
- seleccionar -
- aumentar o disminuir el valor con los iconos == ==
El' rango de regulacién del brillo va de 00 a 01.

/\El brillo de la pantalla cambia después de confirmar el
cambio.

/\ También es posible reducir el brillo de la pantalla con las
teclas del mando. Con la pantalla apagada, mantener
presionada + durante unos 20 segundos, aparecera el
mensaje "01". Presionar == para disminuir el brillo "00".
Esperar 30 segundos a que se compruebe que el ajuste
es correcto.

Seleccionar la entrada digital

Para cambiar la entrada digital
- seleccionar g |
- seleccionar CP para contacto libre (por defecto)
- seleccionar CO para cooling open
- seleccionar CC para cooling close
Por defecto la entrada digital estd configurada en CP.

/\ Para volver a los ajustes por defecto, configurar la entrada
digital en "CP".

AAI seleccionar una de las otras entradas (CO, CQ), la
estacionalidad se bloquea y ya no puede modificarse con
la tecla $- del mando.



Reset Modbus

- seleccionar -5

- seleccionar "no" para mantener los ajustes actuales

- seleccionar "YS" para restablecer la direccién y los
registros

Reset de fabrica

Para restablecer los ajustes de fabrica del mando a
distancia

- seleccionar - -

- seleccionar "YS" para restablecer los ajustes

- seleccionar "no" para mantener los ajustes actuales

Regulacion del offset de la sonda T (sonda
de temperatura ambiente)

Para regular la sonda T
- seleccionar g
- aumentar o disminuir el valor con 0s icon0s == ==
El' rango de regulacién va de -9 a 12.

/\ Utilizar esta regulacién con mucho cuidado.

/\ Esta regulacién solo debe realizarse después de haber
detectado desviaciones de la temperatura ambiente real
con una herramienta fiable.

/\Regular el valor en un rango de -9°C a +12°C, con
variaciones de 0,1°C.

/\ Transcurridos 30 segundos desde la Ultima accién, el
mando se apaga y el ajuste queda memorizado.

Escala

Para cambiar la unidad de medida de la temperatura
- seleccionar 5
- seleccionar °Co °F
Por defecto, la unidad de medida de la temperatura
es °C.

4.7.2 Apagado prolongado

En caso de apagado estacional o prolongado:
- desactivar el aparato
- poner el interruptor general del sistema en la posicion
de apagado

/\ La funcién antihielo esta desactivada.

4.7.3 Indicaciones LED

La placa integrada esta equipada con un LED gracias al cual se
puede conocer el estado de funcionamiento.

Indicaciones del LED

- LED apagado
Aparato apagado o sin suministro eléctrico.

- LED encendido
Funcionamiento normal del aparato

- LED 1 parpadeo / pausa
Demanda de agua detectada por la sonda de
temperatura H2/T2 no satisfecha (superior a 20°C en
refrigeracion e inferior a 30°C en calefaccion). Conlleva
la parada del ventilador hasta que la temperatura
alcance un valor adecuado para satisfacer la
demanda. (*)

- LED 2 parpadeos / pausa
Alarma del motor (por ej. atasco debido a cuerpos
extrafios o fallo del sensor de rotacion).

- LED 3 parpadeos / pausa
Sonda H2/T2 de temperatura del agua desconectada
o averiada. Comprobar que la sonda instalada sea de
10 kQ.

- LED 4 parpadeos / pausa
Demanda de agua detectada por la sonda de
temperatura T3/H4 no satisfecha (superior a 20°C en
refrigeracion). Conlleva la parada del ventilador hasta
que la temperatura alcance un valor adecuado para
satisfacer la demanda.

- LED 5 parpadeos / pausa
Sonda T3/H4 de temperatura del agua en refrigeracion
averiada o desconectada.

- LED 6 parpadeos / pausa
Error de comunicacidn, debido a la falta de intercambio
continuo de informacion en la linea serial. Si el
intercambio de informacidn dura mds de 5 minutos,

sevisualiza el error y se muestra el panel de mando.
1. *En caso de funcionamiento sin sonda de agua H2/T2, se ignoran los umbrales
de parada del ventilador.

4.7.4 Notificacion de errores

/\ Para indicar las alarmas en el panel de mando para el
control de pared se visualiza el simbolo A

Alarmas visualizadas en la pantalla

= (2] Sonda de temperatura ambiente
desconectada o averiada
No se puede activar ningun funcionamiento del
aparato.

—NE2 Averfa o conexién de una doble sonda
ambiente remota en uno de los ventiloconvectores
No se puede activar ningun funcionamiento del
aparato.

—NE3 Sonda de humedad desconectada o
averiada
No se puede activar ningun funcionamiento del
aparato.

- E4 Sonda de calidad del aire desconectada
0 averiada
No se puede activar ningun funcionamiento del
aparato.
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5.2.1 Descripcion

Mando electrénico en la maquina

/\ El mando puede controlar un maximo de 30 aparatos.

Los mandos electrénicos a bordo de la maquina con
termostato de modulacion continua LACOBOMAQO disponen
de dos contactos libres independientes para:

+ el mando de un ventiloconvector o una caldera

- entrada presencia

/\ Para comprobar los productos en los que se pueden
instalar los mandos LACOBOMAOQO, consultar la seccién
"Codificacién accesorios" p. 65.

Las versiones de 2 tubos tienen una salida de 230 V para el
pilotaje de la electrovalvula de verano e invierno.

A través de la sonda de temperatura del agua (10 kQ), situada
en la caja que se encuentra en la baterfa de la unidad, se
pueden gestionar los umbrales de temperatura para parar el
ventilador:

+ temperatura minima en calefaccion (30°C)

* temperatura maxima en refrigeracion (20°C)

/\ La placa permite el funcionamiento sin sonda de agua. En
este caso, se ignoran los umbrales de temperatura para la
parada del ventilador.

5.2.2 Montaje del mando en la maquina

Para instalar el mando en la maquina
- colocar el mando a bordo de la maquina en la parte
superior del aparato
- fijar con los tornillos suministrados



1. Mando instalado en la maquina

CP Contacto de presencia

2. Tornillos

5.2.3 Conexidn del contacto de presencia
cpP

La conexidn de entrada del contacto de presencia (CP) debe
realizarse con:
+ contacto abierto la unidad esta activada
+ contacto cerrado la unidad estd desactivada
Cuando se presiona cualquier tecla de la pantalla, el simbolo
parpadea.

Cuando el contacto conectado a la entrada CP esté cerrado, el
mando se pone en stand-by.

/\ No es posible conectar la entrada en paralelo a la de otras
placas electrénicas.

/\ Utilizar contactos separados.

conM 13
woooEg
ABCDEF

(e}
i
H
S
o'l

e
[EleleTs] O

5.2.4 Montaje de la sonda de
temperatura del aire

- posicionar la sonda de temperatura

- pasar la sonda por el orificio del hombro del aparato

- pasar la sonda por el orificio inferior

- fijar la sonda de temperatura en el enganche
correspondiente

Sonda de temperatura

Orificio realizado en el hombro del aparato
Orificio inferior

Enganche de la sonda de temperatura
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5.2.5 Configuracién de las funciones
auxiliares de los interruptores DIP

/\En la placa electrénica del mando hay dos interruptores
DIP para configurar el funcionamiento del aparato en
funcion de la necesidad.

Interruptor DIP B
+ cambia la ventilacién en modo refrigeracién



MANDO INSTALADO EN LA MAQUINA CODIGO LACOBOMAOQO

+ en la posicién ON se habilita la ventilacién continua a
la minima velocidad incluso después de alcanzar el set-
point, para permitir un funcionamiento mas regular de
la sonda de temperatura y evitar la estratificacion del
aire

+ enlaposicion OFF, la ventilacién se produce ciclicamente
(4 min ON - 10 min OFF)

Interruptor DIP C

+ cambia la Iégica del funcionamiento nocturno en modo
calefaccion

+ en la posiciébn ON se impide la ventilacién, lo que
permite al aparato calentar los ambientes por radiacion
y conveccidn natural como ocurre con los radiadores
tradicionales

+ en la posicién OFF, el ventilador funciona de forma
normal
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5.3 Esquema de conexiéon

M1 Motor del ventilador DC Inverter AIR/T1

Sonda de temperatura del agua

Y1 Electrovalvula del agua (salida de tensién de 230 V/50 Hz/1 A) H2/T2 Sonda de temperatura del agua de 2 tubos (solo para los mandos
PE Puesta a tierra ECA644 - EWF644)

L-N  Conexién de la alimentacion eléctrica 230 V/50 Hz/1 A COMM Conexion para pantalla mando instalada en la maquina

BO/C2 Contacto de demanda generador de calefaccion (por ej. A Led

caldera o bomba de calor). Se activa en paralelo con la salida

de la electrovalvula (Y1) con un retraso de 1 minuto cuando el
ventiloconvector estad en modo calefaccién y demanda (contacto
libre méx. 1 A)

CH/C1 Contacto de demanda generador de refrigeracion (por ej.
refrigerador o bomba de calor reversible). Se activa en paralelo
con la salida de la electrovalvula (Y1) con un retraso de 1 minuto
cuando el ventiloconvector estd en modo refrigeracién y demanda
(contacto libre méax. 1 A)

CcP Contacto de presencia (normalmente abierto)
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/\ Para los modelos con conexiones hidraulicas a la derecha,
consultar el parrafo "Modelos con conexiones hidraulicas
a la derecha" p. 71 para realizar las conexiones.




5.4.1 Menu avanzado

/\ Através del mando se puede acceder al ment avanzado.

Para acceder al menu avanzado
- con la pantalla apagada, mantener presionada la
tecla (Y) durante 10 sequndos
El dispositivo se enciende y aparece la temperatura.

- mantenerla pulsada hasta que aparezca laindicacion
(il
[}

Para desplazarse por el menu
- utilizar los icONQS =

Para seleccionar las opciones del menu y confirmar
los cambios
- presionar el icono (%) durante 2 segundos
Durante la modificacidn, el simbolo parpadea para
recordar que se estd en el submend.
Al confirmar el cambio se pasa a la siguiente opcion.

Para salir del menu
- presionar el icono (!) durante 10 segundos
- o esperar 30 segundos para el apagado automatico

/\ Transcurridos 30 segundos desde la Ultima accién, la
pantalla se apaga.

Opciones del mena

Ad: Direcciéon Modbus
uu: No utilizado

br: Regular el brillo del mando
di: Entrada digital

UC: No utilizado

rH: No utilizado

rC: No utilizado

hb: No utilizado

Ab: No utilizado

rb: Reset Modbus

Br: Reset de fabrica

ot: Offsetde lasonda T
oh: No utilizado

Sc: Escala

rE: No utilizado

Configurar la direcciéon Modbus del mando

Para configurar la direccién Modbus
- seleccionar Hd
- aumentar o disminuir el valor con 10s iconos == =j=
El rango de ajuste va de un minimo de 07 a un mdximo
de 99.

Regular el brillo del mando

Para regular el brillo del mando
- seleccionar g
- aumentar o disminuir el valor con los iconos == ==
El' rango de regulacién del brillo va de 00 a 01.

/\El brillo de la pantalla cambia después de confirmar el
cambio.

/\ El brillo de la pantalla también puede reducirse con las
teclas del mando.

Para reducir el brillo de la pantalla con las teclas del
mando
- con la pantalla apagada, presionar+ durante unos
20 segundos
Aparecerd 01.
~ presionar me
Aparecerd 00.
Esperar 30 sequndos y comprobar que el ajuste sea
correcto.

Seleccionar la entrada digital

Para cambiar la entrada digital
- seleccionar g |
- seleccionar CP para contacto libre (por defecto)
- seleccionar CO para cooling open
- seleccionar CC para cooling close
Por defecto la entrada digital estd configurada en CP.

/\ Para volver a los ajustes por defecto, configurar la entrada
digital en "CP".

/Al seleccionar una de las otras entradas (CO, CC), la
estacionalidad se bloquea y ya no puede modificarse con
la tecla - del mando.

Reset Modbus

- seleccionar -

- seleccionar "no" para mantener los ajustes actuales

- seleccionar "YS" para restablecer la direccién y los
registros

Reset de fabrica

Para restablecer los ajustes de fabrica del mando a
distancia

- seleccionar -~

- seleccionar "YS" para restablecer los ajustes

- seleccionar "no" para mantener los ajustes actuales

Regulacion del offset de la sonda T (sonda
de temperatura ambiente)

Para regular lasonda T
- seleccionar -
- aumentar o disminuir el valor con los iconos === ==
El' rango de regulacién va de -9 a 12.

/\ Utilizar esta regulacién con mucho cuidado.

/\ Esta regulacion solo debe realizarse después de haber
detectado desviaciones de la temperatura ambiente real
con una herramienta fiable.



/\Regular el valor en un rango de -9°C a +12°C, con
variaciones de 0,1°C.

/\ Transcurridos 30 segundos desde la Ultima accion, el
mando se apaga y el ajuste queda memorizado.

Escala

Para cambiar la unidad de medida de la temperatura
- seleccionar 5
- seleccionar °Co °F
Por defecto, la unidad de medida de la temperatura
es °C.

5.4.2 Apagado prolongado

En caso de apagado estacional o prolongado:
- desactivar el aparato
- poner el interruptor general del sistema en la posicion
de apagado

/\ La funcién antihielo esté desactivada.

5.4.3 Notificacion de errores

Alarmas visualizadas en la pantalla

= [E] Sonda de temperatura ambiente
averiada
No se puede activar ningun funcionamiento del
aparato.

> [E2 Motor del ventilador averiado

Debido a un atasco causado por cuerpos extrafios o a
una averia del sensor de rotacion.

> [E3 Temperatura del agua de la sonda T2 no
adecuada
La ventilacidn se detiene temporalmente hasta que se
alcanza el set-point ajustado.

= [E3 Temperatura del agua de la sonda T3 no
adecuada
La ventilacidn se detiene temporalmente hasta que se
alcanza el set-point ajustado.

_@-¥  Set-pointincorrecto
El simbolo de la funcién activada parpadea y la
ventilacion se detiene hasta que se alcanza el set-point
ajustado.
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6.2.1 Descripcion

Mando en la maquina con:
+ selector de velocidad
* ON/OFF de botdn
* termostato ambiente regulable de 5°C a 40°C
+ selector verano/invierno
- funcién de temperatura minima en invierno 30°C y
temperatura maxima en verano 20°C

/\ Este control con termostato es apropiado para instalarse
a bordo de la maquina y tiene una salida de 230 V para
controlar una electrovélvula.



6.2.2 Montaje del mando en la maquina 6.2.3 Montaje de la sonda de
Para instalar el mando en la maquina temperatura del aire
- colocar el mando a bordo de la maquina en la parte - posicionar la sonda de temperatura

superior del aparato - pasar la sonda por el orificio del hombro del aparato
- fijar con los tornillos suministrados - pasar la sonda por el orificio inferior

, — -fijjar la sonda de temperatura en el enganche
1. Mando instalado en la maquina .
2. Tomilios correspondiente

Sonda de temperatura
Orificio realizado en el hombro del aparato
Orificio inferior
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Enganche de la sonda de temperatura
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H2  Sonda de temperatura del agua caliente 10 kQ

M1 Motor del ventilador DC Inverter

Y1 Electrovalvula del agua (salida de tensién de 230 V/50 Hz/1 A)
L-N  Conexidn de la alimentacién eléctrica 230 V/50 Hz

AIR Sonda de temperatura del aire
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/\ Para los modelos con conexiones hidraulicas a la derecha,
consultar el parrafo "Modelos con conexiones hidraulicas
ala derecha" p. 71 para realizar las conexiones.

AIR H2
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6.4 Manejo de la sonda de agua

A través de la sonda de temperatura del agua (10 kQ), situada
en la caja que se encuentra en la bateria de la unidad, se
pueden gestionar las funciones:

+ temperatura minima en calefaccion (30°C)

+ temperatura maxima en refrigeracién (20°C)

Sila placa detecta correctamente la sonda de temperatura del
agua, la puesta en marcha se realiza en condiciones normales.

Si la sonda de temperatura del agua no se detecta
correctamente, la ausencia se sefiala con:

- el parpadeo simultaneo de las teclas §.'>I<§ y @

+ el bloqueo del funcionamiento

/\ La placa permite el funcionamiento sin sonda de agua.
En este caso, se ignoran los umbrales de parada del
ventilador.

Para confirmar el funcionamiento sin sonda
- presionar la tecla §>} durante 5 segundos
Se activa el funcionamiento sin sonda.
Esta funcién quedard memorizada para todos los
arranques posteriores.

/\Si la sonda se conecta posteriormente, se restablece
automaticamente el funcionamiento normal con los
umbrales de temperatura.

Si el aparato funciona con la sonda conectaday la temperatura
del agua no es la adecuada para un funcionamiento activo

+ temperatura minima en calefaccién (30°C)

+ temperatura maxima en refrigeracién (20°C)
La ventilacion se detendra.
La anomalia se indica en la pantalla con el parpadeo del LED
correspondiente a la funcion activa

+ Funcién Refrigeracion

+ Funcién Calefaccion @+




PLACA ELECTRONICA INSTALADA EN LA MAQUINA LASCHEDAO1

PLACA ELECTRONICA INSTALADA EN LA MAQUINA LASCHEDAO1

7.1 Placa electrénica instalada en la maquina cédigo LASCHEDAO1

7.1.1 Descripcion

Placa electrdnica instalada en la maquina para la conexion a
termostatos electromecanicos de pared de 3 velocidades.

7.1.2 Esquema de conexiéon

Montada en la maquina, permite que el motor funcione a
velocidades fijas.

Dispone de una salida de 230 V para controlar una
electrovalvula.

L-N  Conexién de la alimentacion eléctrica 230 V/50 Hz TA Termostato ambiente de 3 velocidades (debe adquirirlo, instalarlo y
EV Entrada autorizacién electrovalvula conectarlo el instalador)
v1 Velocidad maxima del ventilador (47 Autorizacién termostato
V2 Velocidad media del ventilador SV Selector de velocidad
V3  Velocidad minima del ventilador H2  Sonda de temperatura del agua caliente 10 kQ
V4  Velocidad supersilent A Led
E Entrada seleccién calefaccion/refrigeracion
Y1 Electrovalvula del agua (salida de tensién de 230 V/50 Hz/1 A)
M1 Motor del ventilador DC Inverter
H2
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7.2.1 Conexion con termostatos de 3
velocidades

Entrada CV

La entrada CV es el ON/OFF de la placa electrénica.
+ sila entrada esta abierta, la placa se pone en stand-by
- silaentradaesté cerrada, la placaestdenfuncionamiento

/\ Consultar los parrafos de los esquemas eléctricos para las
indicaciones de las conexiones.
Para activar la electrovalvula Y1
- conectar la entrada CV al borne L de la alimentacion
eléctrica de 230V

Entradas de velocidad V1, V2, V3 y V4

Las entradas V1,V2, V3yV4regulan la velocidad de ventilacion.
La placa electrénica tiene 4 entradas de velocidad:

- V1 - Velocidad méxima (1500 rpm)

+ V2 - Velocidad media (1100 rpm)

- V3 - Velocidad minima (680 rpm)

* V4 - Velocidad supersilent (550 rpm)

/\ Conectar las 3 velocidades del termostato a tres de
las cuatro entradas disponibles en funciéon de las
caracteristicas y el uso del local.

Ejemplos:

* para una aplicacién residencial donde se necesita el
maximo silencio, conectar V2, V3y V4

+ para una aplicacién residencial en la que el rendimiento
térmico es prioritario, conectar V1, V2 y V3

Si se cierran varias entradas al mismo tiempo, el motor se

ajusta a un ndmero de revoluciones igual al de la conexién

con la velocidad mas alta.

/\ Se pueden conectar varias placas a un termostato en
paralelo utilizando diferentes velocidades.

7.2.2 Manejo de la sonda de agua

A través de la sonda de temperatura del agua (10 KQ) situada
en la caja de la baterfa de la unidad, se pueden gestionar las
funciones:

« temperatura minima en calefaccién (30°C)
+ temperatura maxima en refrigeracion (20°C)

Conexion de la sonda de agua al mando

En caso de combinacibn con termostatos
electromecanicos u otros mandos comerciales
- la sonda del agua H2 no debe conectarse a la placa
electrdnica del aparato
La placa electrénica funciona en:
+ temperatura minima del agua para la funcién calefaccion
(<30°C)
* temperatura maxima del agua para la funcién
refrigeracion (>20°C)

/\ Silaplaca detecta correctamente la sonda de temperatura
del agua, la puesta en marcha se realiza en condiciones
normales.

Sila temperatura no es adecuada para la funcién activada:

+ la ventilacién se detiene
- la anomalia la indica el parpadeo del LED de la placa
electrénica

Modo de funcionamiento Calefaccién/Refrigeracion
El modo de funcionamiento Calefaccidon/Refrigeracion se
realiza a través de la entrada EST/INV de la placa electrénica:
« cuando la conexidn estd abierta, se activa el
funcionamiento Calefaccion
+ cuando se cierra la conexion, se activa el funcionamiento
Refrigeracion

/\ Es posible utilizar el aparato sin la sonda de agua activada.
En este caso, se indica el error con el LED.

/\ Consultar el parrafo "Notificacion de errores" p. 90 para
las indicaciones del LED.

Para confirmar el funcionamiento sin sonda
- cortar la tensiéon de la placa electrénica vy
restablecerla
Esta condicion se memorizard en la placa para todos
los reinicios posteriores
- volver a conectar la sonda para restablecer el
funcionamiento normal

7.3 Notificacion de errores

Indicaciones del LED

- LED apagado
El contacto CV estd abierto, estado de stand-by.

- LED encendido
El contacto CV estd cerrado, funcionamiento normal.

- LED 1 parpadeo / pausa
Alarma de temperatura del agua de la sonda H2
inadecuada, parada temporal de la ventilacién hasta
alcanzar el valor adecuado.

- LED 2 parpadeos / pausa
Alarma del motor (por ej. atasco debido a cuerpos
extrafios o fallo del sensor de rotacion).

- LED 3 parpadeos / pausa
Alarma de sonda de agua desconectada o averiada.
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Przede wszystkim chcielibysmy podziekowac Wam za decyzje o wyborze urzqdzenia naszej produkdji.

Z pewnosciqg wiecie juz, ze dokonaliscie zwycieskiego wyboru, poniewaz kupiliscie produkt, ktory
reprezentuje najnowoczesniejszq technologie klimatyzacji domowe.

Stosujqc sie do wskazdwek zawartych w niniejszej instrukgji, dzieki naszemu produktowi bedziecie
mogli cieszy¢ sie optymalnymi warunkami srodowiskowymi przy najnizszym wydatku energii.

Zgodnos¢

Nalezy zapoznac¢ sie z instrukcjg instalacji powigzanego
urzadzenia.
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KODY

KODY

/\ Ponizsza instrukcja odnosi sie do produktéw:
+ AURAL ONE
+ AURAL IN

Niniejsza instrukcja obstugi odnosi sie do akcesoriéow o
nastepujacych kodach.

Sterowniki wbudowane w urzadzenie
Sterowniki
m Sterownik elektroniczny wbudowany w urzadzenie z 4 statymi
predkosciami i termostatem ChlEe LACTIBORRT
- Sterownik elektroniczny wbudowany w urzadzenie SMART TOUCH z
termostatem modulowanym bezstopniowo Eilz IAEREDLY
Sterowniki nascienne z serii smart touch
Elektroniczna plytka sterujaca
) Wbudowana ptytka elektroniczna z modulacjg bezstopniowa. Do ONE
2RO pofaczenia ze sterownikami nasciennymi. N LS DA
Sterowniki
Nascienny panel sterowania SMART TOUCH z termostatem oraz :
- czujnikiem temperatury i wilgotnosci wzglednej otoczenia. Kolor czarny Wit e LALOIHTE
Nascienny panel sterowania SMART TOUCH z termostatem oraz :
. czujnikiem temperatury i wilgotnosci wzglednej otoczenia. Kolor biaty g LAl
Standardowe sterowniki nascienne
Elektroniczna plytka sterujaca
- Whbudowana ptytka elektroniczna do podfgczenia elektromechanicznych ONE LASCHEDAO1
termostatow nasciennych z 3-stopniowa regulacjg predkosci N
Odwrdcenie przytaczy
Kabel potaczeniowy silnika do przeniesienia przytaczy hydraulicznych
Zestaw do odwrdcenia przytaczy hydraulicznych Wszystkie LAKITINVOO




Niniejsza instrukcja ma na celu dostarczenie wszystkich
wyjasnien dotyczacych prawidfowej obstugi urzadzenia.

/\ Ninigjsza instrukcja obstugi stanowi integralng czes¢
urzadzenia, dlatego nalezy jg starannie przechowywac
i ZAWSZE dofaczac do urzadzenia, nawet jezeli zostanie
ono przekazane innemu wiascicielowi lub uzytkownikowi
lub przeniesione do innego systemu. W przypadku jej
uszkodzenia lub utraty nalezy pobra¢ kopie ze strony

internetowe;.

/\ Przed przystapieniem do jakiejkolwiek operacji nalezy
uwaznie przeczyta¢ niniejszg instrukcje i skrupulatnie
przestrzega¢ opiséw zawartych w poszczegdlnych
rozdziatach.

/\ Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody
osobowe lub rzeczowe wynikajace z nieprzestrzegania
przepiséw zawartych w niniejszej broszurze.

/\ Ninigjszy dokument ma charakter poufny zgodnie
z przepisami prawa i nie moze by¢ powielany ani
przekazywany osobom trzecim bez wyraznej zgody spotki.

2.1.1 Piktogramy redakcyjne

Piktogramy w ponizszym rozdziale dostarczajg szybko
jednoznacznych informacji niezbednych do prawidtowego i
bezpiecznego uzytkowania maszyny.

Dotyczace bezpieczenistwa

/\ Ostrzezenie przed wysokim ryzykiem (tekst
pogrubiony)

- Wskazuje, ze opisana operacja, 0 ile nie zostanie
przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa,
stwarza ryzyko powaznych obrazen ciata, $mierdi,
powaznego uszkodzenia urzadzenia i/lub szkéd dla
Srodowiska.

/\ Ostrzezenie przed niskim ryzykiem (tekst normalny)

- Wskazuje, ze opisana operacja, o ile nie zostanie
przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa,
stwarza ryzyko lekkich obrazen ciata, uszkodzen
urzadzenia i/lub szkdd dla Srodowiska.

@ Zakaz (tekst normalny)
+ Oznacza dziatania, ktérych absolutnie nie wolno
wykonywac.

(@ Wazne informacje (tekst pogrubiony)
+ Sygnalizuje wazne informacje, ktére nalezy wzig¢ pod
uwage podczas przeprowadzanych operagji.
W tekstach
- procedury
+ listy
Na panelach sterowania

- wymagane dziatania
Reakcje oczekiwane po wykonaniu dziatania.

Na rysunkach

1 Cyfry wskazujg poszczegdlne komponenty.

A Duze litery wskazujg zestaw komponentdw.
Biate cyfry na czarnym tle wskazujg szereg czynnosci,
ktdre nalezy wykona¢ w kolejnosci.

@ Czarna litera na biatym tle identyfikuje obraz, gdy na
tym samym rysunku znajduje sie kilka obrazéw.

2.1.2 Piktogramy na produkcie
Na niektorych czesciach urzadzenia uzywane sg symbole:

Dotyczace bezpieczenistwa

A Uwaga, niebezpieczehstwo porazenia pradem
elektrycznym
+ Nalezy zgtosi¢ wiasciwemu personelowi obecnos¢
napiecia i ryzyko porazenia pradem.

2.1.3 Odbiorcy

Uzytkownik

Osoba niebedaca ekspertem, zdolna do obstugi produktu
w warunkach bezpiecznych dla ludzi, samego produktu i
Srodowiska, interpretowania podstawowej diagnozy usterek i
nieprawidtowych warunkdw pracy, przeprowadzania prostych
czynnosci regulacyjnych, weryfikacji i konserwacyjnych.

Instalator
Osoba doswiadczona i wykwalifikowana w zakresie
umieszczania i wykonania  pofgczert  hydraulicznych,

elektrycznych itp. jednostki do instalacji: jest ona
odpowiedzialna za obstuge i prawidtowg instalacje zgodnie z
niniejszg instrukcja i obowigzujgcymi przepisami krajowymi.

Serwis techniczny

Osoba doswiadczona, wykwalifikowana i upowazniona
bezposrednio przez producenta do wykonywania wszystkich
zwyklych i nadzwyczajnych czynnosci konserwacyjnych, a
takze wszelkich regulagji, kontroli, napraw i wymiany czesci,
ktére moga by¢ konieczne w okresie eksploatacji urzgdzenia.

2.1.4 Organizacja instrukcji

Instrukcja podzielona jest na sekcje, z ktérych kazda
skierowana jest do jednej lub kilku grup odbiorcéw.

Kody

Skierowana do wszystkich odbiorcéw.

Zawiera liste produktéw i/lub akcesoriéw, o ktérych mowa w
instrukgji.

Informacje ogéine

Skierowana do wszystkich odbiorcéw.
Zawierawazneinformacje ogdineiostrzezenia, zktéryminalezy
sie zapoznac przed instalacjg i uzytkowaniem urzadzenia.
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Instalacja

Skierowana wytacznie do instalatora.

Zawiera konkretne ostrzezenia i wszystkie informacje
niezbedne do umieszczenia, montazu i podfaczenia
urzadzenia.

Sterowniki

Skierowana tylko i wylgcznie do Instalatora i Centrum Serwisu
Technicznego.

Zawiera sekcje poswiecone réznym typom sterownikow i ptytek
elektronicznych uzywanych w pofgczeniu z asortymentem
wraz ze szczegdtowymi informacjami dotyczacymi danej
kombinacji.

2.2 Ostrzezenia ogdlne

/AW kazdym rozdziale dokumentu podano konkretne
ostrzezenia, z ktorymi nalezy sie zapozna¢ przed
rozpoczeciem pracy.

/\ Caly personel musi by¢ Swiadomy czynnosci i zagrozer,
ktére mogg wystapi¢ podczas rozpoczynania wszystkich
operacji instalacji urzadzenia.

/\ Instalacja niezgodna z wytycznymi podanymi w niniejsze]
instrukcji i uzytkowanie urzadzenia poza zalecanym

zakresem  temperatury  spowoduje  uniewaznienie
gwarancji.
/\Instalacia i konserwacja urzadzen klimatyzacyjnych

moze by¢ niebezpieczna, poniewaz wewnatrz tych
urzadzen znajdujg sie podzespoty elektryczne pod
napieciem. Instalacja i pdZniejsza konserwacja powinny
by¢ przeprowadzane wylgcznie przez autoryzowany i
wykwalifikowany personel.

A\ Wyklucza sie wszelkg odpowiedzialnos¢ umowng lub
pozaumowng za szkody wyrzadzone osobom, zwierzetom
lub rzeczom, spowodowane btedami w instalacji, regulacji
i konserwacji lub niewfasciwym uzytkowaniem. Wszelkie
zastosowania, ktére nie zostaly wyraznie wskazane w
niniejszej instrukgji, sg niedozwolone.

/\ Urzadzenia FONDITAL muszg by¢ instalowane przez
wykwalifikowang firme, ktéra po zakonczeniu prac wyda
osobie odpowiedzialnej za system deklaracje zgodnosci,
zgodnie z obowigzujgcymi  przepisami i wytycznymi
dostarczonymi w instrukgji dotgczonej do urzadzenia.

/\ Pierwsze uruchomienie i prace naprawcze lub
konserwacyjne musza by¢ wykonywane przez Serwis
Techniczny lub wykwalifikowany personel zgodnie z
niniejszg instrukcja.

/\ Liste autoryzowanych Serwiséw technicznych mozna
znalez¢ na stronie internetowej, w sekcji serwisowe;.

/\ Nie wolno modyfikowac ani manipulowac przy urzadzeniu,
poniewaz moze to prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacji.

/\Podczas instalacji i/lub konserwacji nalezy uzywac
odpowiedniej odziezy i narzedzi zapobiegajacych
wypadkom. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
nieprzestrzeganie obowigzujgcych przepiséw BHP.

/AW przypadku wycieku ptyndw lub oleju nalezy ustawic
gtéwny przetacznik systemu w pozycji ,wylaczony” i
zamknac¢ kurki wody. Nalezy jak najszybciej skontaktowac
sie z autoryzowanym serwisem technicznym lub
wykwalifikowanym  personelem i nie manipulowac
samodzielnie przy urzadzeniu.

/\ Podczas wymiany komponentéw nalezy uzywac wyfacznie
oryginalnych czesci zamiennych.

/\ Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian w swoich modelach w dowolnym momencie w
celu ulepszenia swojego produktu, z zastrzezeniem
podstawowychwiasciwosciopisanychw niniejszejinstrukgji.
Producent nie jest zobowigzany do wprowadzania tych
modyfikacji do maszyn wczesniej wyprodukowanych, juz
dostarczonych lub bedgcych w trakcie realizacji.

/\ Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieciw wieku powyzej
8 lat oraz przez osoby o obnizonej sprawnosci fizycznej
umystowe]iruchowej, jak réwniez osoby bez doswiadczenia
lub niezbednejwiedzy o ile korzystanie z produktu odbywac
bedzie sie pod nadzorem lub po przeszkoleniu tych oséb
w zakresie bezpiecznego uzytkowania urzgdzenia oraz
poinformowaniu ich o odnosnym ryzyku. Dzieciom nie
wolno bawic¢ sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja
przeznaczone do przeprowadzania przez uzytkownika nie
moga by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

2.3 Podstawowe zasady bezpieczenstwa

Przypominamy, ze korzystanie z produktéw wykorzystujacych
energie elektryczng i wode wymaga przestrzegania pewnych
podstawowych zasad bezpieczenstwa, takich jak:

@ zabrania sie korzystania z urzadzenia przez dzieci i osoby
niepetnosprawne bez pomocy;

@ zabrania sie dotykania urzadzenia boso i mokrymi lub
wilgotnymi cze$ciami ciata;

@ zabrania sie wykonywania jakichkolwiek czynnosci przed
odtaczeniem urzadzenia od zasilania sieciowego poprzez
ustawienie gtéwnego wytgcznika systemu w pozydji
wytgczony”;

@ zabrania sie modyfikowania urzadzen zabezpieczajacych
lub sterujgcych bez autoryzacji i instrukgji producenta
urzadzenia;

@ zabrania sie ciagniecia, odigczania lub  skrecania
przewododw elektrycznych wychodzacych z urzadzenia,
nawet jezeli jest ono odigczone od sieci elektrycznej;

@ zabrania sie wkfadania przedmiotéw i substancji przez
kratki ssania i nawiewu powietrza;

@ zabrania sie otwierania drzwiczek dostepu do czesci
wewnetrznych urzadzenia bez uprzedniego ustawienia
gtéwnego wytgcznika systemu w pozycji ,wylgczony”;
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@ zabrania sie porzucania i pozostawiania materiatow
opakowaniowych w zasiegu dzieci, poniewaz moga one
stanowi¢ potencjalne zrédto zagrozenia.

2.4 Utylizacja

/

Symbol na produkcie lub opakowaniu wskazuje, ze produkt
nie powinien by¢ traktowany jako zwykly odpad domowy, ale
powinien zostac przekazany do odpowiedniego punktu zbidrki
w celu recyklingu sprzetu elektrycznego i elektronicznego.
Prawidfowa utylizacja tego produktu pozwala unikna¢ szkod
dla ludzi i Srodowiska oraz sprzyja ponownemu wykorzystaniu
cennych surowcow.

Aby uzyska¢ bardziej szczegdtowe informacje na temat
recyklingu tego produktu, nalezy skontaktowac sie z urzedem
miejskim lub gminy, lokalnym zaktadem utylizacji odpaddéw lub
sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.
Nieautoryzowana utylizacja produktu przez uzytkownika
spowoduje  zastosowanie  sankcji  administracyjnych
przewidzianych w obowigzujacych przepisach.

Przepis ten obowigzuje tylko w panstwach cztonkowskich UE.




INSTALACJA

INSTALACJA

3.1 Instalacja

3.1.1 Ostrzezenia wstepne

/\Przed przystapieniem do jakichkolwiek prac nalezy
upewnic sie, ze zasilanie elektryczne jest wytgczone.

/\ Wszystkie prace elektryczne musza by¢ wykonywane
przez wykwalifikowany personel, ktéry spetnia niezbedne
wymogi prawne, jest przeszkolony i poinformowany o
ryzyku zwigzanym z takimi czynnosciami.

/\ Wszystkie potaczenia musza by¢ wykonane zgodnie z
przedmiotowymi przepisami kraju instalacji.

/\ Zasilanie urzadzenia nalezy zataczy¢ dopiero  po
zakoriczeniu prac.

/\Przed przystapieniem do wykonywania podigczen
elektrycznych oraz jakichkolwiek czynnosci nalezy odfgczy¢
zasilanie.

/\Dostep do rozdzielnicy elektrycznej jest dozwolony
wytacznie dla wyspecjalizowanego personelu.

/A\ W celuwykonania potgczen elektrycznych nalezy zapoznac
sie z sekcjg dotyczaca uzywanego sterownika.

3.1.2 Przygotowanie
Dla modeli zabudowanych

/\ Przed przystapieniem do instalacji zdjg¢ boczne panele
urzadzenia, jezeli s zamontowane
- podnies¢ ostony Srub w gdrnej czesci urzadzenia
- odkreci¢ Sruby mocujgce boczne panele
- przesungc¢ panel boczny lekko na zewnatrz
- podnies¢ panel boczny

@ Nie nalezy zdejmowac panelu przedniego.

/\ Usuniecie panelu przedniego moze  spowodowac
uszkodzenie i/lub przypadkowe przesuniecie goérnej
izolacji wymiennika.

1.

Ostona $rub

2.

Sruba

3.

Panel boczny




3.1.3 Montaz puszki przytaczeniowej

Aby zainstalowa¢ puszke przytaczeniowa

- oddzieli¢ podstawe puszki elektrycznej od pokrywy

- umiesci¢ podstawe puszki elektrycznejz boku urzadzenia

- umiesci¢ wypusty puszki elektrycznej w odpowiednich
otworach

- zamocowac za pomocg dostarczonych Srub

- przymocowal przewdd uziemiajgcy do  konstrukgji
urzadzenia za pomocg dofgczonej Sruby

/\ Minimalna sita potrzebna do dokrecenia $rub musi wynosic
ok. 2 N.
- wykonac potaczenia elektryczne
- uporzadkowac okablowanie
- zabezpieczy¢ kable za pomocag dofaczonych $Srub w
ksztatcie U

/\ Wskazdwki dotyczace potaczen elektrycznych znajduja sie
w sekcjach dotyczacych odpowiednich sterownikdw.

1. Sruby 4. Mocowanie kabla uziemiajacego
2. Puszka elektryczna 5. Sruby w ksztatcie U
3. Zabki

3.1.4 Podiaczenie ztgcza MOTOR

Aby podtaczy¢ ztagcze MOTOR
- podigczy¢ szybkozigcze silnika (MOTOR) do ztgcza na
elektronicznej ptytce sterujgcej

3.1.5 Podiaczenie ztgcza czujnika wody

Aby podtaczy¢ ztgcze czujnika wody
- podiaczy¢ sonde wody znajdujaca sie w ostonie na
wymienniku do ztgcza H2 na urzadzeniu

/\ Dotyczy sterownikéw LACOBOMAO1 i LASCHEDAO1.

- podtgczy¢ sonde wody znajdujacg sie w ostonie na
wymienniku do ztgcza T2 na urzadzeniu

/\ Dotyczy sterownikéw LACOBOMAOO.

Sonda temperatury wody monitoruje temperature wewnatrz
wymiennikéw i decyduje o uruchomieniu wentylatora zgodnie
z ustawionymi parametrami.

/\ Sprawdzi¢, czy sonda jest prawidtowo umieszczona w
ostonie na wymienniku.



/\ Plytka sterujgca pozwala na prace bez sondy wodne.
W takim przypadku wartosci progowe zatrzymania
wentylatora sg ignorowane.

3.1.6 Ustawianie funkcji pomocniczych
przetacznika DIP

Na tce sterujgcej sterownika znajdujg sie dwa

pty jacej ik jdujg sie d
przetaczniki DIP umozliwiajace konfiguracje dziatania
urzadzenia zgodnie z wymaganiami.

Przetacznik B

+ zmiana wentylacji na chtodzenie

+ wpozycji ON wigczona jest ciggta wentylacja z minimalng
predkoscig, nawet po osiggnieciu wartosci zadanej,
aby umozliwi¢ bardziej prawidtowe dziatanie sondy
temperatury i unikng¢ nagromadzenia sie powietrza

+ w pozycji OFF, wentylacja odbywa sie cyklicznie, 4 min
ON - 10 min OFF

Przetacznik C
+ zmienia logike dziafania trybu nocnego ogrzewania
+ w pozycji ON, wentylacja jest zablokowana, umozliwiajgc
urzadzeniu ogrzewanie pomieszczen przez
promieniowanie i naturalng konwekcje, jak w przypadku
grzejnikéw tradycyjnych
+ w pozycji OFF wentylator dziata normalnie

1. Przetgcznik B
2. Przetacznik C
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3.1.7 Zakonczenie montazu

Zakoriczenie montazu
- zamkna¢ puszke elektryczng
- zamocowac za pomocg srub
- ponownie zamontowac¢ dekoracyjny panel boczny
urzadzenia
- przykreci¢ gérng Srube na panelu sterowania
- umiescic ostony srub

3.1.8 Modele z przytaczami
hydraulicznymi po prawej stronie
Klimakonwektory z serii AURAL sg wykonane w nastepujgcej
wersji:
* przytagcza hydrauliczne wymiennika po lewej stronie
urzadzenia
+ pofgczenia elektryczne po prawej stronie urzgdzenia

/\Jezeli konieczne jest odwrécenie potozenia przytaczy
hydraulicznych wymiennika z lewej strony (fabryczne) na
prawga, nalezy uzy¢ odpowiedniego zestawu do odwrdécenia
pofgczen hydraulicznych w celu wykonania potgczen
elektrycznych z silnikiem wentylatora i mikroprzetgcznikiem
bezpieczenstwa kratki.
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PILOT LACOMPAROO - LACOMPARO01

4.1 Interfejs

1. Obszar wyswietlacza
2. Obszar przyciskow
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4.2 Instalacja

4.2.1 Opis 4.2.2 Montaz

Sterownik nascienny to elektroniczny termostat z mozliwoscia
sterowania kilkoma urzadzeniami wyposazonymi w te
samga ptytke elektroniczng. Jest on wyposazony w czujnik
temperatury.

/\ Sterownik moze kontrolowa¢ maksymalnie 30 urzadzen.

/\ Czujnik temperatury moze by¢ zdalnie sterowany w jednym
z podtgczonych urzadzen.

Sterownik nascienny musi by¢ zainstalowany:
* na Scianach wewnetrznych
+ na wysokosci okoto 1,5 m od podtogi
+ z dala od drzwi i okien
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+z dala od Zrédet ciepta, takich jak grzejniki,
klimakonwektory, kuchenki, bezposrednie swiatto
stoneczne

/\ Zdalny sterownik nascienny jest dostarczany w opakowaniu
juz zmontowany.

1. Zabki

Przed zamontowaniem na $cianie:
- uwolni¢ zabki mocujace umieszczone w tylnej czesci
sterownika
- oddzieli¢ podstawe od sterownika
- uzy¢ podstawy jako szablonu do zaznaczenia punktéw
mocowania

Podstawa sterownika

Otwory do montazu na scianie

Sruby

Otwdr do przeprowadzenia potaczen elektrycznych

o N w>

W celu zamontowania sterownika na Scianie:

- nawiercic¢ $ciane

- przeprowadzi¢ kable elektryczne przez przygotowany
otwar

- przymocowac¢ podstawe sterownika do Sciany za
pomocg odpowiednich Srub i kotkéw

- wykona¢ potaczenia elektryczne

- zamknac¢ sterownik

/\ Nalezy uwaza¢, aby nie zgnies¢ przewoddéw podczas
zamykania sterownika.

4.2.3 Ustawianie funkcji pomocniczych
przetacznika DIP

Na plytce sterujgcej sterownika znajdujg sie dwa

Yy jace) jau)
przetgczniki DIP  umozliwiajgce konfiguracje dziatania
urzadzenia zgodnie z wymaganiami.

Przetacznik C
- zmienia logike dziatania trybu nocnego ogrzewania
» w pozycji ON, wentylacja jest zablokowana, umozliwiajac
urzadzeniu ogrzewanie pomieszczen przez
promieniowanie i naturalng konwekcje, jak w przypadku
grzejnikéw tradycyjnych
» w pozycji OFF wentylator dziata normalnie

Przetacznik B

* zmiana wentylacji na chtodzenie

+ w pozycji ON wigczona jest ciggta wentylacja z minimalng
predkoscig, nawet po osiggnieciu wartosci zadanej,
aby umozliwi¢ bardziej prawidtowe dziatanie sondy
temperatury i unikng¢ nagromadzenia sie powietrza

+ w pozycji OFF, wentylacja odbywa sie cyklicznie, 4 min
ON - 10 min OFF

1. Przelgcznik B
2. Przetgcznik C

4.3 Tabela kompatybilnosci sterownika i ptytki

/\ Sprawdzi¢ prawidtowg kombinacje plytki sterujgcej |
sterownika, korzystajac z ponizszej tabeli.

Sterownik Plytka sterujaca Opis

LACOMPAROO - LACOMPAROT | LASCHEDAOO 2-rurowy
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4.4 Schemat potaczenia pojedynczego

M1 Silnik wentylatora z falownikiem DC
PE Podfgczenie uziemienia

z 1-minutowym opdéznieniem, gdy klimakonwektor jest w trybie
chtodzenia i aktywne jest przywotanie (styk bezpotencjatowy maks. 1

L-N  Podfgczenie zasilania 230 V/50 Hz /1 A A)
Y1 Elektrozawdr wody (wyjscie napieciowe 230V /50 Hz / 1 A) CcP Styk obecnosci (normalnie otwarty)
CH/C1 Styk wywotania urzadzenia chtodniczego (np. chillera lub -BA+

Pofaczenie szeregowe do zdalnego sterownika nasciennego

rewersyjnej pompy ciepta). Aktywuje sie réwnolegle z wyjsciem (przestrzegac polaryzacji AB)
elektrozaworu (Y1) z 1-minutowym op6znieniem, gdy H2/T2 Sonda temperatury wody systemu 2-rurowego
klimakonwektor jest w trybie chtodzenia i aktywne jest przywotanie
(styk bezpotencjatowy maks. 1 A)

BO/C2 Styk wywotania urzadzenia nagrzewajacego (np. kotta lub pompy
ciepta). Aktywuije sie réwnolegle z wyjSciem elektrozaworu (Y1)
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/AW przypadku pojedynczego generatora do ogrzewania /AW przypadku modeli z przytagczami hydraulicznymi po
i chtodzenia (np. pompy ciepta), wystarczy potaczyc¢ prawej stronie nalezy zapoznac sie z sekcjg ,Modele z

réwnolegle dwa styki C1 i C2 i doprowadzi¢ 2 przewody do

przytaczami hydraulicznymi po prawej stronie” p. 101, aby
generatora.

wykonac pofaczenia.
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/\ Sprawdzi¢ prawidtowg kombinacje plytki sterujacej i
sterownika, korzystajgc z tabeli.

4.5 Schemat potaczenia wielokrotnego

1. Panel sterowania do sterownika nasciennego 3. Elektroniczna ptytka sterujaca
2. Listwa zaciskowa przylaczenia urzadzenia
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4.6.1 Ostrzezenia wstepne

/\ Zaciski do podtaczenia panelu sterowania i styku obecnosci
CP sg umieszczone w plastikowym woreczku i umieszczone
po wewnetrznej stronie pokrywy puszki elektrycznej.

1. Zaciski

Do zaciskéw mozna podtaczy¢:

+ sztywne lub elastyczne kable o przekroju od 0,2 do 1
mm?

« sztywne lub elastyczne kable o przekroju 0,5 mm? przy
podtagczaniu dwdch przewoddw do tego samego zacisku

+ sztywne lub elastyczne kable o maksymalnym przekroju
0,75 mm?, jezeli sg wyposazone w koncéwke kablowg z
plastikowym kotnierzem

8 mm e 0.2-1T mm?2

Aby podtaczy¢ kable:
- zdja¢ izolacje na odcinku 8 mm
- w przypadku sztywnego kabla, po prostu wiozyc
-w przypadku kabla elastycznego, pomdc  sobie
szczypcami
- wcisngc¢ kable do konca
- sprawdzi¢ prawidtowe zamocowanie, lekko je pociggajac

4.6.2 Panel sterowania

/\ Panel sterowania sterownika nasciennego nalezy zamoéwic
osobno.

Potozenie listew zaciskowych:

1. Zaciski

W celu wykonania potaczeh miedzy panelem sterowania
sterownika nasciennego a plytka sterujaca:
- podtaczy¢ przewody zasilajgce do zaciskow + -
- podtgczy¢ kable pofgczenia szeregowego ModBus do
zaciskow Ai B

4.6.3 Styk obecnosci CP

Za posrednictwem tego styku mozna podigczy¢ zewnetrzne
urzadzenie blokujace dziatanie urzadzenia, np:

+ styk otwarcia okna

+ zdalne wigczanie/wytaczanie

+ czujnik obecnosci na podczerwien

+ identyfikator aktywacji

+ zdalna zmiana sezonu

Dziatanie
Styk jest normalnie otwarty.

- w przypadku zamkniecia styku CP podtgczonego do
styku bezpotencjatowego urzgdzenie przechodzi w
tryb czuwania
Na wyswietlaczu pojawi sie napis CP.

- po nacisnieciu przycisku na wyswietlaczu miga
symbol A

@ Zabrania sie podtaczania wejscia CP réwnolegle z wejsciami
innych ptytek elektronicznych. W takim przypadku nalezy
uzy¢ oddzielnych stykdw.

Styk obecnosci CP mozna skonfigurowac do pracy w trybie
ogrzewania lub chtodzenia za pomoca opcji (Digital Input) w
menu ustawien. ,Wybrac Digital Input” p. 107.

4.6.4 Potaczenie szeregowe RS485

Zdalny  sterownik nascienny mozna podfgczy¢ za
posrednictwem linii RS485 do jednego lub wiekszej liczby
urzadzen, maksymalnie do 30.

Urzadzenia musza by¢ wyposazone w plytke elektroniczng
odpowiednig do zdalnego sterowania.

W celu potaczenia:
- postepowac zgodnie ze schematem potgczen
- podtaczy¢ zgodnie z oznaczeniami A" i ,B"

/\Nalezy uzy¢ ekranowanego kabla dwuzytowego
odpowiedniego do potaczenia szeregowego RS485 o
minimalnym przekroju 0,35 mm?Z,



/\ Kabel dwuzytowy nalezy prowadzi¢ oddzielnie od kabli
zasilajacych.

/A\ Wyznaczy¢ trase w taki spos6b, aby zminimalizowac
dtugos¢ odchylen.

4.71 Menu zaawansowane

/\ Za pomoca sterownika mozna uzyska¢ dostep do menu
zaawansowanego.

Dostep do menu zaawansowanego
- przy zgaszonym  wyswietlaczu  nacisng¢
przytrzymac przycisk (') przez 10 sekund
Urzqdzenie wigczy sie i wyswietlona zostanie
temperatura.
- nacisnac i przytrzymac, az pojawi sie wskazanie [

Poruszanie sie w obrebie menu
- UzZywac iKon
Wybieranie pozycji menu i potwierdzanie zmian
- nacisnac ikone (') przez 2 sekundy
Podczas edytowania symbol miga, aby przypomniec,
Ze znajduje sie w podmenu.
Potwierdzajqc zmiane przechodzi sie do nastepnej
pozycji.

Wyjscie z menu
- nacisna¢ ikone (%) przez 10 sekundy
- lubpoczeka¢30sekund naautomatyczne wytgczenie

/\ Po uptywie 30 sekund od ostatniej czynnosci wyswietlacz
zgasnie.

Pozycje menu

Ad: Adres Modbus

uu: Wifi

Ub: Regulacja gtosnosci sygnatu dzwiekowego
br: Regulacja jasnosci sterownika

di: Wejscie cyfrowe

UC: Opcje lampy UV

rH: Nieuzywany

rC: Nieuzywany

hb: Nieuzywany

Ab: Nieuzywany

rb: Reset Modbus

Fr: Przywracanie ustawien fabrycznych
ot: Przesuniecie sondy T

oh: Nieuzywany

Sc: Podziatka

rE: Nieuzywany

/\ Zakoriczy¢ linie rezystorem 120 Q.

@ Potaczenia w gwiazde sa zabronione.

Ustawienie adresu modbus sterownika

W celu ustaw_ienia adresu modbus
- wybra¢Hd
- zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ wartos¢ za pomocg ikon

Zakres ustawienia od minimum 01 do maksimum 99.

Regulacja gtosnosci sygnatu
dzwiekowego

W celu zmiany gtosnosci sterownika
- Wybl’aC'UI]
- zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ warto$¢ za pomocg ikon
Zakres ustawienia gtosnosci wynosi od 00 (minimum)
do 03 (maksimum).

/\ Glosnosc zmienia sie po potwierdzeniu zmiany.

Regulacja jasnosci sterownika

W celu wyregulowania jasnosci sterownika
- wybra¢ -
- zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ wartos¢ za pomocg ikon

Jasnos¢ moze byc¢ requlowana w zakresie od 00 do 01.
/\ Jasnos¢ wyswietlacza zmienia sie po potwierdzeniu zmiany.

/\ Mozliwe jest réwniez zmniejszenie jasnosci wyswietlacza
za pomocg przyciskéw sterownika. Przy zgaszonym
wyswietlaczu nacisnac i przytrzymac + przez okoto 20
sekund, pojawi sie napis ,01". Nacisng¢ == aby zmniejszy¢
jasnos¢ ,00". Odczeka¢ 30 sekund, aby sprawdzic
poprawnos¢ ustawienia.

Wybraé Digital Input

Aby zmieni¢ wejscie cyfrowe
- wybra¢g
- wybrac CP dla styku bezpotencjatowego (ustawienie
domysine)
- wybrac CO dla cooling open
- wybrac CCdla cooling close
Domysinie wejscie cyfrowe jest ustawione na CP.

/\ Aby powrdci¢ do ustawieri domysinych, ustawi¢ wejscie
cyfrowe na ,CP".
/\ Po wybraniu jednego z pozostatych wejs¢ (CO, CC) funkcja

sezonowa zostaje zablokowana i nie mozna jej zmieni¢ za
pomoca przycisku $- sterownika.



Reset Modbus
- wybra¢n
- wybrac ,nie", aby zachowac biezgce ustawienia
- wybrac ,YS", aby zresetowac adres i rekordy

Przywracanie ustawien fabrycznych

Aby przywréci¢ ustawienia fabryczne pilota
- wybra¢F -
- wybrac ,YS", aby zresetowac ustawienia
- wybrac ,nie", aby zachowac biezgce ustawienia

Regulacja przesuniecia sondy T (czujnik
temperatury otoczenia)

Aby wyregulowa¢ sonde T
- wybraé ok
- zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ wartos¢ za pomocg ikon

Zakres requlacji wynosi od -9 do 12.
/\ Z regulacji tej nalezy korzysta¢ bardzo ostroznie.

/\Regulacja ta powinna by¢ przeprowadzana wyfacznie
po  wykryciu  rzeczywistych  odchylert  wzgledem
rzeczywistej temperatury otoczenia mierzonej za pomoca
niezawodnego przyrzadu.

/\ Ustawi¢ wartos¢ w zakresie od -9 °C do +12 °C, krokami
po 0,1 °C.

/\ Po uplywie 30 sekund od ostatniej czynnosci sterownik
gasnie a ustawienie zostaje zachowane.

Podziatka

Aby zmieni¢ jednostke temperatury
- wybra¢5¢
- wybrac °Club °F
Domysing jednostkq temperatury jest °C.

4.7.2 Wytaczanie na dtugi czas

W przypadku sezonowego lub dtugoterminowego wyfgczenia:
- wylgczy¢ urzadzenie
- ustawi¢ gtéwny wylgcznik systemu w pozydji ,wytaczony”

/\ Funkdja ochrony przed zamarzaniem jest wytgczona.

4.7.3 Sygnaty diody LED

Wbudowana plytka sterujgca posiada diode LED, dzieki ktérej
mozna odczytac stan dziatania.

Sygnaty diody LED

- Dioda LED zgaszona
Urzqdzenie wytgczone lub pozbawione zasilania.

- Dioda LED zapalona
Normalne dziatanie urzqdzenia

- Dioda LED miga 1 raz/ pauza
Zapotrzebowanie na wode wykryte przez sonde
temperatury H2/T2 nie zostato spetnione (powyzej
20°C w trybie chtodzenia i ponizej 30°C w trybie
ogrzewania). Powoduje zatrzymanie wentylatora
do momentu, gdy temperatura osiggnie wartos¢
odpowiedniq do zaspokojenia zapotrzebowania. (*)

- Dioda LED miga 2 razy / pauza
Alarm silnika (np. zablokowanie spowodowane ciatami
obcymi lub usterka czujnika obrotdw).

- Dioda LED miga 3 razy / pauza
Sonda temperatury wody H2/T2 jest odtqczona lub
uszkodzona. Sprawdzi¢, czy zainstalowana sonda ma
wartosc 10 kQ.

- Dioda LED miga 4 razy / pauza
Zapotrzebowanie na wode wykryte przez sonde
temperatury T3/H4 nie zostato spetnione (powyzej
20°C w trybie chtodzenia). Powoduje zatrzymanie
wentylatora do  momentu, gdy temperatura
osiggnie warto$¢ odpowiedniqg do zaspokojenia
zapotrzebowania.

- Dioda LED miga 5 razy / pauza
Sonda temperatury wody w trybie chtodzenia T3/H4
jest odtgczona lub uszkodzona.

- Dioda LED miga 6 razy / pauza
Btgd komunikacji spowodowany brakiem ciggtej
wymiany informadji na linii szereqowej. Jezeli wymiana
informacji trwa dfuzej niz 5 minut, wyswietlany jest
btqd i panel sterowania.

1. *W przypadku pracy bez sondy wody H2/T2 wartosci progowe zatrzymania
wentylatora sg ignorowane.

4.7.4 Sygnalizacja btedow

/\ Alarmy s3 zgtaszane na nasciennym panelu sterowania za
pomocg symbolu &b,

Alarmy wyswietlane na wyswietlaczu
- E1 Czujnik  temperatury otoczenia jest
odtaczony lub uszkodzony
Nie mozna aktywowac zadnego dziatania urzgdzenia.
—NE2 Usterka lub podigczenie podwdjnego
zdalnego czujnika temperatury otoczenia na jednym
z klimakonwektoréw
Nie mozna aktywowac zadnego dziatania urzgdzenia.
- E3 Czujnik wilgotnosci jest odtaczony lub
uszkodzony
Nie mozna aktywowac zadnego dziatania urzgdzenia.
- E4 Czujnik jakosci powietrza jest odtgczony
lub uszkodzony
Nie mozna aktywowac zadnego dziatania urzgdzenia.



1. Obszar wyswietlacza

2. Obszar przyciskéw
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5.2.1 Opis

Sterownik elektroniczny wbudowany w
urzadzenie

/\ Sterownik moze kontrolowa¢ maksymalnie 30 urzadzen.

Sterowniki  elektroniczne  wbudowane w  urzadzenie
wyposazone w termostat z regulacjy bezstopniowg
LACOBOMAOQO posiadaja dwa niezalezne styki bezpotencjatowe
0 nastepujgcym przeznaczeniu:

» sterowanie klimakonwektorem lub kottem

* wejscie obecnosci

/\ Aby sprawdzi¢ produkty, z ktdrymi mozna zainstalowac
sterowniki LACOBOMAQO, nalezy zapoznac sie z sekcjg
,Kody akcesoriow” p. 95.

Wersje 2-rurowe posiadaja wyjscie 230 V do sterowania
elektrozaworem w trybie letnim i zimowym.

Za pomoca sondy temperatury wody (10 kQ) umieszczonej w
ostonie termometrycznej na wymienniku urzadzenia zarzadza
sie wartosciami progowymi temperatury do zatrzymywania
wentylatora:

* minimalna temperatura w trybie ogrzewania (30 °C)

+ maksymalna temperatura w trybie chtodzenia (20 °C)

/\ Piytka sterujaca pozwala na prace bez sondy wodnej. W
takim przypadku wartosci progowe temperatury stuzgce
zatrzymywaniu wentylatora sg ignorowane.

5.2.2 Montaz sterownika na urzadzeniu
Aby zainstalowac sterownik na urzadzeniu

- umiescic sterownik w gérnej czesci urzgdzenia

- zamocowac za pomocg dostarczonych srub



-

Sterownik na urzadzeniu

CcP Styk obecnosci

2. Sruby

5.2.3 Podtaczenie styku obecnosci CP
Podfgczenie wejscia styku obecnosci (CP) nalezy wykonac w
nastepujacy sposob:
+ styk otwarty - urzadzenie jest aktywne
+ styk zamkniety - urzadzenie jest wytgczone
Po nacisnieciu dowolnego przycisku na wyswietlaczu miga
symbol .
Po zamknieciu styku podfgczonego do wejscia CP, sterownik
przechodzi w stan czuwania.
/\ Nie mozna podiacza¢ wejscia CP réwnolegle z wejsciami
innych ptytek elektronicznych.

/\ Uzywac oddzielnych stykow.
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5.2.4 Montaz czujnika temperatury
powietrza
- umiesci¢ sonde temperatury
- przeprowadzi¢ sonde przez otwdr w ramieniu urzadzenia

- przeprowadzi¢ sonde przez dolny otwoér
- zamocowac sonde temperatury do specjalnego uchwytu

Sonda temperatury

Otwor przygotowany w boku urzadzenia
Dolny otwdr

Przytacze sondy temperatury

N
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5.2.5 Ustawianie funkcji pomocniczych
przetacznika DIP

/\Na phtce sterujgcej sterownika znajdujg sie dwa

przetgczniki DIP  umozliwiajgce konfiguracje dziatania
urzadzenia zgodnie z wymaganiami.

Przetgcznik B
+ zmiana wentylacji na chtodzenie



STEROWNIK WBUDOWANY W URZADZENIE KOD LACOBOMAQOO

+ w pozycji ON wigczona jest ciggta wentylacja z minimalng
predkoscig, nawet po osiggnieciu wartosci zadanej,
aby umozliwi¢ bardziej prawidtowe dziatanie sondy
temperatury i unikng¢ nagromadzenia sie powietrza

+ w pozycji OFF, wentylacja odbywa sie cyklicznie, 4 min
ON - 10 min OFF

Przetacznik C
+ zmienia logike dziatania trybu nocnego ogrzewania
+ w pozycji ON, wentylacja jest zablokowana, umozliwiajgc
urzadzeniu ogrzewanie pomieszczen przez
promieniowanie i naturalng konwekcje, jak w przypadku
grzejnikéw tradycyjnych
+ w pozycji OFF wentylator dziata normalnie




STEROWNIK WBUDOWANY W URZADZENIE KOD LACOBOMAOQO

5.3 Schemat potaczenia

M1 Silnik wentylatora z falownikiem DC AIR/T1  Sonda temperatury wody

Y1 Elektrozawdr wody (wyjscie napieciowe 230V /50 Hz / 1 A) H2/T2 Sonda temperatury wody systemu 2-rurowego (tylko dla
PE Podfgczenie uziemienia sterownikéw ECA644 - EWF644)

L-N  Podfgczenie zasilania 230 V/50 Hz /1 A COMM Potgczenie do wyswietlacza sterownika na urzadzeniu
BO/C2 Styk wywotania urzadzenia nagrzewajacego (np. kotta lub pompy A Dioda LED

ciepta). Aktywuije sie réwnolegle z wyjSciem elektrozaworu (Y1)

z 1-minutowym opdznieniem, gdy klimakonwektor jest w trybie
ogrzewania i aktywne jest przywotanie (styk bezpotencjatowy maks.
1A)

CH/C1 Styk wywotania urzadzenia chtodniczego (np. chillera lub
rewersyjnej pompy ciepta). Aktywuje sie réwnolegle z wyjsciem
elektrozaworu (Y1) z 1-minutowym opdéznieniem, gdy
klimakonwektor jest w trybie chtodzenia i aktywne jest przywotanie
(styk bezpotencjatowy maks. 1 A)

CcP Styk obecnosci (normalnie otwarty)

F30 =

CONM 13 T2

[ON
soogaa
ABCDEF

@]
L

T
\ T'MI:ITI:IR —EE—] \I
M1 ' . T
/ = INL IN2 CP
N KL N K2
11
N rcq r°21_
'e) Il |ee EN R Glelelel O
PE

XF_HEI
Y1 CHBO

/AW przypadku modeli z przytagczami hydraulicznymi po
prawe] stronie nalezy zapozna¢ sie z sekcjg ,Modele z
przytaczami hydraulicznymi po prawej stronie” p. 101, aby
wykonac potgczenia.




5.4.1 Menu zaawansowane

/\ Za pomocg sterownika mozna uzyska¢ dostep do menu
zaawansowanego.

Dostep do menu zaawansowanego
- przy  zgaszonym  wyswietlaczu  nacisngc
przytrzymac przycisk () przez 10 sekund
Urzqdzenie wigczy sie | wyswietlona zostanie
temperatura.
- nacisna¢ i przytrzymac, az pojawi sie wskazanie 5

Poruszanie sie w obrebie menu
- uzywac ikon == =j=
Wybieranie pozycji menu i potwierdzanie zmian
- nacisna¢ ikone (1) przez 2 sekundy
Podczas edytowania symbol miga, aby przypomniec,
Ze znajduje sie w podmenu.
Potwierdzajgc zmiane przechodzi sie do nastepnej
pozycji.
Wyjscie zmenu
- nacisnac ikone (') przez 10 sekundy
- lubpoczeka¢30sekund naautomatyczne wytgczenie

/\ Po uptywie 30 sekund od ostatniej czynnosci wyswietlacz
zgasnie.

Pozycje menu

Ad: Adres Modbus

uu: Nieuzywany

br: Regulacja jasnosci sterownika

di: Wejscie cyfrowe

UC: Nieuzywany

rH: Nieuzywany

rC: Nieuzywany

hb: Nieuzywany

Ab: Nieuzywany

rb: Reset Modbus

Fr: Przywracanie ustawien fabrycznych

ot: Przesuniecie sondy T

oh: Nieuzywany

Sc: Podziatka

rE: Nieuzywany

Ustawienie adresu Modbus sterownika
W celu ustawienia adresu Modbus

- wybracHd

- zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ wartos¢ za pomocg ikon

Zakres ustawienia od minimum 07 do maksimum 99.

Regulacja jasnosci sterownika

W celu wyregulowania jasnosci sterownika
- wybrac¢ e
- zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ wartos¢ za pomocg ikon

Jasnos¢ moze byc requlowana w zakresie od 00 do 01.
/\ Jasnos¢ wyswietlacza zmienia sie po potwierdzeniu zmiany.

/\Jasnos¢ wyswietlacza mozna réwniez zmniejszy¢ za
pomoca przyciskéw sterownika.

Aby zmniejszy¢ jasnos¢ wyswietlacza za pomoca
przyciskéw sterownika
- przy zgaszonym wysSwietlaczu, nacisngc + i
przytrzymac go przez okoto 20 sekund
Pojawi sie napis 01.
- NACiSNg( ==
Pojawi sie napis 00.
Odczeka¢ 30 sekund | sprawdzi¢ poprawnosc¢
ustawienia.

Wybraé Digital Input

Aby zmienié wejscie cyfrowe
- Wybraé |:: |
- wybrac CP dla styku bezpotencjatowego (ustawienie
domysine)
- wybrac CO dla cooling open
- wybrac CC dla cooling close
Domysinie wejscie cyfrowe jest ustawione na CP.

/\ Aby powrdci¢ do ustawieri domysinych, ustawi¢ wejscie
cyfrowe na ,CP".

/\ Po wybraniu jednego z pozostatych wejs¢ (CO, CC) funkcja
sezonowa zostaje zablokowana i nie mozna jej zmienic za
pomoca przycisku 3= sterownika.

Reset Modbus
- wybra¢rh
- wybrac ,nie", aby zachowac biezace ustawienia
- wybrac ,YS", aby zresetowac adres i rekordy

Przywracanie ustawien fabrycznych

Aby przywréci¢ ustawienia fabryczne pilota
- wybra¢F -
- wybrac ,YS", aby zresetowac ustawienia
- wybrac ,nie", aby zachowac biezace ustawienia

Regulacja przesuniecia sondy T (czujnik
temperatury otoczenia)

Aby wyregulowa¢ sonde T
- wybra¢ o
- zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ wartos¢ za pomocg ikon

Zakres requlacji wynosi od -9 do 12.
/\ Z reguladji tej nalezy korzysta¢ bardzo ostroznie.
/\Regulacja ta powinna by¢ przeprowadzana wyfacznie
po  wykryciu  rzeczywistych  odchylen  wzgledem
rzeczywistej temperatury otoczenia mierzonej za pomocg
niezawodnego przyrzadu.



AUstawic’ warto$¢ w zakresie od -9 °C do +12 °C, krokami
po 0,1 °C.

/\ Po uplywie 30 sekund od ostatniej czynnosci sterownik
gasnie a ustawienie zostaje zachowane.

Podziatka

Aby zmienic jednostke temperatury
- wybra¢'5-
- wybrac °Club °F
Domysing jednostkq temperatury jest °C.

5.4.2 Wylaczanie na dtugi czas

W przypadku sezonowego lub dtugoterminowego wyfgczenia:
- wylgczy¢ urzadzenie
- ustawi¢ gtdwny wylgcznik systemu w pozycji ,wytgczony

/\ Funkcja ochrony przed zamarzaniem jest wytgczona.

5.4.3 Sygnalizacja btedéw

Alarmy wyswietlane na wyswietlaczu

=[] Usterka czujnika temperatury otoczenia
Nie mozna aktywowac zadnego dziatania urzgdzenia.
> [E2 Usterka silnika wentylatora

W wyniku zablokowania spowodowanego ciatami
obcymi lub usterkq czujnika obrotéw.

> [E3 Nieodpowiednia  temperatura  wody
sondy T2
Wentylacja  jest tymczasowo zatrzymywana do
momentu osiggniecia ustawionej wartosci zadanej.

= [E3 Nieodpowiednia  temperatura  wody
sondy T3
Wentylacja  jest tymczasowo zatrzymywana do
momentu osiggniecia ustawionej wartosci zadanej.

= -:0:-§>I<§ Nieprawidtowa wartos¢ zadana
Symbol aktywowanej funkcji miga, a wentylacja zostaje
zatrzymana do momentu osiggniecia ustawionej
wartosci zadanej.



1. Obszar wyswietlacza
2. Obszar diod LED
3. Obszar przyciskow

6.2.1 Opis

Sterownik na urzadzeniu wyposazony w:
* przetgcznik predkosci
* przycisk ON/OFF
* termostat pokojowy regulowany w zakresie od 5 °C do
40 °C
* przetacznik trybu lato/zima
- funkcje minimalnej temperatury zimowej 30 °C i
maksymalnej temperatury letniej 20 °C
/\ Sterownik na urzadzeniu z termostatem nadaje sie

do montazu na urzadzeniu i posiada wyjscie 230 V do
sterowania zaworem elektromagnetycznym.



6.2.2 Montaz sterownika na urzadzeniu 6.2.3 Montaz czujnika temperatury

Aby zainstalowa¢ sterownik na urzadzeniu powietrza
- umiesci¢ sterownik w gérnej czesci urzadzenia

> ) - umiesci¢ sonde temperatury
- zamocowac za pomocg dostarczonych Srub

- przeprowadzi¢ sonde przez otwér w ramieniu urzgdzenia
. Sterowinik 3 Urzadzeniu - przeprowadzi¢ sonde przez dolny otwoér
2. Sruby - zamocowac sonde temperatury do specjalnego uchwytu

Sonda temperatury
Otwor przygotowany w boku urzadzenia
Dolny otwdr

P WN

Przytacze sondy temperatury




H2  Sonda temperatury cieptej wody 10 kQ

M1 Silnik wentylatora z falownikiem DC

Y1 Elektrozawdr wody (wyjscie napieciowe 230V /50 Hz / 1 A)
L-N  Podiaczenie zasilania 230 V/50 Hz

AIR  Czujnik temperatury powietrza
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/AW przypadku modeli z przytaczami hydraulicznymi po
prawej stronie nalezy zapozna¢ sie z sekcjg ,Modele z
przytaczami hydraulicznymi po prawej stronie” p. 101, aby
wykonac pofaczenia.
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6.4 Zarzadzanie czujnikiem wody

Za pomoca sondy temperatury wody (10 kQ) umieszczonej w
osfonie termometrycznej na wymienniku urzgdzenia zarzadza
sie funkcjami takim jak:

+ minimalna temperatura w trybie ogrzewania (30 °C)

+ maksymalna temperatura w trybie chtodzenia (20 °C)

Jezeli plytka sterujgca poprawnie wykryje sonde temperatury
wody, uruchomienie nastgpi w normalnych warunkach.

Jezeli sonda temperatury wody nie zostanie prawidtowo
wykryta, jej brak zostanie zasygnalizowany w nastepujacy
sposéb:

- jednoczesne miganie przyciskéw §.'>I<§ i@

* blokada dziafania

/\ Plytka sterujgca pozwala na prace bez sondy wodne;.
W takim przypadku wartosci progowe zatrzymania
wentylatora s3 ignorowane.

Aby potwierdzi¢ dziatanie bez sondy
- nacisna¢ przycisk 3= przez 5 sekund
Wtgcza sie praca bez czujnika.
Funkcja ta zostanie zapamietana dla wszystkich
kolejnych uruchomien.

/\Jezeli sonda zostanie podiaczona poézniej, normalne
dziatanie wykorzystujace wartosci progowe temperatury
zostanie automatycznie przywrécone.

Jezeli urzadzenie pracuje z podtgczong sondg, a temperatura
wody nie jest odpowiednia do aktywnego dziatania

+ minimalna temperatura w trybie ogrzewania (30 °C)

+ maksymalna temperatura w trybie chtodzenia (20 °C)
Wentylacja zostanie zatrzymana.
Nieprawidtowos¢ jest sygnalizowana na  wyswietlaczu
miganiem diody LED odpowiadajgcej aktywnej funkgji

+ Funkcja Chfodzenia

+ Funkcja Ogrzewania -@¢




WBUDOWANA ELEKTRONICZNA PEYTKA STERUJACA LASCHEDAO1

WBUDOWANA ELEKTRONICZNA PLYTKA STERUJACA
LASCHEDAO1

7.1 Whbudowana elektroniczna ptytka sterujaca Kod LASCHEDAO1

711 Opis Zamontowana na urzadzeniu, umozliwia sterowanie pracg
silnika ze stafg predkoscia.

Posiada wyjscie 230 V do sterowania zaworem
elektromagnetycznym.

Wbudowana  plytka  elektroniczna do  podigczenia
elektromechanicznych ~ termostatéw  nasciennych  z
3-stopniowa regulacja predkosci.

7.1.2 Schemat potaczenia

L-N  Podtaczenie zasilania 230 V/50 Hz TA Termostat pokojowy z 3-stopniowa regulacjg predkosci (do
EV Wejscie sygnatu zgody elektrozaworu zakupienia, zainstalowania i podtgczenia przez instalatora)
V1 Maksymalna predkos¢ wentylatora CV  Sygnat zgody termostatu

V2 Srednia predkos¢ wentylatora sV Przetgcznik predkosci

v3 Minimalna predkos¢ wentylatora H2 Sonda temperatury cieptej wody 10 kQ

v4 Predkos¢ supersilent A Dioda LED

E Wejscie wyboru trybu ogrzewania/chtodzenia

Y1 Elektrozawdr wody (wyjscie napieciowe 230 V/ 50 Hz / 1 A)
M1 Silnik wentylatora z falownikiem DC
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STEROWNIK WBUDOWANY W URZADZENIE KOD LACOBOMAOQO

7.2 Podtaczenia

7.2.1 Potaczenie z termostatami z
3-stopniowga regulacja predkosci

Wejscie CV
Wejscie CV stuzy do wigczania/wytgczania elektroniczne;j
plytki sterujace;j.
- jezeli wejscie jest otwarte, ptytka przechodzi w tryb
czuwania
+ jezeli wejscie jest zamkniete, ptytka pracuje

/\ Wskazdwki dotyczace potaczen znajduja sie w sekcjach
schematow elektrycznych.
Aby aktywowac elektrozaw6r Y1
- poditaczy¢ wejscie CV do zacisku L zasilania napieciem
230V

Wejscia predkosci V1, V2, V3, V4
Wejscia V1, V2, V3, V4 reguluja predkos¢ wentylacji.
Ptytka drukowana ma 4 wejscia predkosci:

- V1 - Predkos¢ maksymalna (1500 obr./min)

+ V2 - Predkos¢ srednia (1100 obr./min)

- V3 - Predkos¢ minimalna (680 obr./min)

+ V4 - Predkos¢ trybu supersilent (550 obr./min)

/\ Podfaczy¢ 3 predkosci termostatu do trzech z czterech
dostepnych wejs¢ w zaleznosci od charakterystyki i
przeznaczenia pomieszczenia.

Przykfady:

+ w przypadku zastosowarn domowych, gdzie wymagana
jest cicha praca, nalezy podiaczy¢ V2, V3, V4

«w przypadku zastosowarn domowych, w ktérych
najwazniejsza jest moc cieplna, nalezy podigczy¢ V1, V2,
V3

W przypadku jednoczesnego zamkniecia kilku wejs¢, silnik

przetacza sie na predkos¢ réwng ustawionej dla potgczenia o

najwyzszej predkosci.

/\ Do jednego termostatu mozna podigczy¢ réwnolegle kilka
ptytek wykorzystujac rézne predkosci.

7.2.2 Zarzadzanie czujnikiem wody

Za pomoca sondy temperatury wody (10 KQ) umieszczonej w
osfonie termometrycznej na wymienniku urzadzenia zarzadza
sie funkcjami takim jak:

7.3 Sygnalizacja btedow

+ minimalna temperatura w trybie ogrzewania (30 °C)
+ maksymalna temperatura w trybie chtodzenia (20 °C)

Podtaczenie czujnika wody do sterownika

w przypadku potaczenia z termostatami
elektromechanicznymi lub innymi sterownikami
dostepnymi na rynku
- sonda wody H2 nie moze by¢ podigczona do ptytki
sterujacej na urzadzeniu
Plytka sterujaca dziata w nastepujacym trybie:
+ minimalna temperatura wody dla funkgji ogrzewania
(<30°C)
+ maksymalna temperatura wody dla funkgji chtodzenia
(>20°C)

A\ Jezeli piytka sterujgca  poprawnie  wykryje sonde
temperatury wody, uruchomienie nastapi w normalnych
warunkach.

Jezeli temperatura nie jest odpowiednia dla aktywowanej

funkgji:

+ zatrzymuije sie wentylacja
+ usterka jest sygnalizowana miganiem diody LED na
ptytce drukowanej

Tryb pracy Ogrzewanie/Chtodzenie
Trybem Ogrzewania/Chtodzenia steruje sie za posrednictwem
wejscia EST/INV na ptlytce drukowane;j:
+ gdy pofaczenie jest otwarte, wigcza sie tryb Ogrzewania
+ gdy potaczenie jest zamkniete, wigcza sie tryb Chtodzenia

/\ Mozliwe jest korzystanie z urzadzenia bez aktywowanego
czujnika wody. W takim przypadku dioda LED sygnalizuje
btad.

/\ Wskazéwki dotyczace diod LED znajdujg sie w punkcie
,Sygnalizacja btedow” p. 120.

Aby potwierdzi¢ dziatanie bez sondy
- wyja¢ i ponownie zalgczy¢ zasilanie ptytki
drukowanej
Warunek ten zostanie zapamietany przez ptytke dla
wszystkich kolejnych uruchomieri.
- ponownie podfgczy¢ sonde, aby przywrdcic
normalne dziatanie

Sygnaty diody LED

- Dioda LED zgaszona
Styk CV jest otwarty, stan czuwania.

- Dioda LED zapalona
Styk CV jest zamkniety, normalna praca.

- Dioda LED miga 1 raz / pauza
Alarm temperatury wody Sonda H2 nieodpowiednia,
tymczasowe  zatrzymanie wentylagii  do  czasu
osiggniecia odpowiedniej wartosci.

- Dioda LED miga 2 razy / pauza
Alarm silnika (np. zablokowanie spowodowane ciatami
obcymi lub usterka czujnika obrotéw).

- Dioda LED miga 3 razy / pauza
Alarm odtqczenia lub usterki sondy wodly.




Strona celowo pozostawiona na biato.




Antes de mais, gostariamos de lhe agradecer por ter decidido dar a sua preferéncia a um aparelho
do nosso préprio fabrico.

Como poderd constatar, fez uma escolha vencedora, pois adquiriu um produto que representa o
estado da arte na tecnologia da climatiza¢do doméstica.

Ao aplicar as sugestdes deste manual, gragas ao produto que adquiriu, poderd desfrutar facilmente
de condicbes ambientais 6timas e com um investimento minimo no Gmbito energético.

Conformidade

Consulte o manual de instala¢do da unidade associada.
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CODIFICACAO

CODIFICACAO

/\ 0 manual que se segue refere-se aos produtos:
+ AURAL ONE
+ AURAL IN

1.1 Codificacao de acessorios

Este manual de instrucdes refere-se aos seguintes cédigos de
acessorios.

Comandos da maquina
Comandos
m Comando eletrénico da maquina com 4 velocidades fixas e terméstato ONE LACOBOMAO1
- Comando eletrénico da maquina SMART TOUCH com terméstato de
modulagdo continua Eilz IAEREDLY
Comandos para controlo de parede série smart touch
Placa eletrénica
Placa eletrénica da maquina com modulagdo continua. Para ligacdo a ONE
21U comandos para controlo de parede. N LS DA
Comandos
Painel de comandos de parede SMART TOUCH com termdstato e sonda
- de temperatura e humidade relativa do ambiente. Cor preta Tl LALOIIATE
Painel de comandos de parede SMART TOUCH com termdstato e sonda
. de temperatura e humidade relativa do ambiente. Cor branca Tl LB
Comandos standard para controlo de parede
Placa eletrénica
Placa eletrénica da maquina para ligagdo a terméstatos eletromecanicos ONE
- de parede de 3 velocidades N SR
Inversdo de conexdes
Cabo de ligacdo do motor para deslocar conexdes hidraulicas
Kit de inverséo de conexdes hidraulicas Todos LAKITINVOO




Este manual foi concebido para fornecer todas as explicacdes
para 0 manuseamento correto do aparelho.

/\ Este manual de instrugBes é parte integrante do aparelho
e, por isso, deve ser guardado com cuidado e deve
acompanha-lo SEMPRE, mesmo que este seja cedido a
outro proprietdrio ou utilizador, ou transferido para outra
instalacdo. Se estiver danificado ou perdido, descarregue
uma copia no sitio Web.

A\ Ler atentamente este manual antes de proceder a
qualquer operacdo e seqguir escrupulosamente as
instrucdes descritas em cada capitulo.

/\ O fabricante ndo assume qualquer responsabilidade por
danos pessoais ou materiais resultantes doincumprimento
das normas contidas neste manual.

/\ Este documento é confidencial nos termos da lei e ndo
pode ser reproduzido ou transmitido a terceiros sem
autorizagao expressa da empresa.

2.1.1 Pictogramas editoriais

Os pictogramas do capitulo seguinte fornecem informactes
rapidas e inequivocas necessarias para a utilizacdo correta e
segura da maquina.

Relativos a seguranca

/\ Aviso de alto risco (texto a negrito)

+ Assinala que operacdo descrita apresenta um risco
de danos fisicos graves, morte, danos graves ao
equipamento e/ou ao ambiente se nao for efetuada de
acordo com as normas de seguranca.

AA\/]SO de baixo risco (texto normal)

+ Assinala que a operacdo descrita apresenta um risco
de danos fisicos leves, danos ao equipamento e/ou ao
ambiente se ndo for efetuada de acordo com as normas
de seguranca.

@ Proibigdo (texto normal)
+ Assinala a¢Bes que ndo devem ser realizadas de forma
alguma.

(@ Informagdes importantes (texto a negrito)
- Assinala informagdes importantes que devem ser tidas
em conta nas operacdes que estao a ser realizadas.

Nos textos

- procedimentos
+ listas

Nos painéis de comando

- acdes necessdrias
Respostas esperadas na sequéncia de uma acgdo.

Nas figuras

1 Os numeros indicam os componentes individuais.

A Asletras mailsculas indicam um conjunto de componentes.
Os nudmeros brancos num circulo preto indicam
uma série de a¢des que devem ser executadas em
sequéncia.

A A letra preta num circulo branco identifica uma
imagem quando existem varias imagens na mesma
figura.

2.1.2 Pictogramas no produto
Nalgumas partes do aparelho sdo utilizados simbolos:

Relativos a seguranca

A Atencao perigo eletricidade
+ Assinala ao pessoal envolvido a presenca de eletricidade
e o risco de sofrer um choque elétrico.

2.1.3 Destinatarios

Utilizador

Uma pessoa ndo especializada capaz de operar o produto em
condigbes seguras para as pessoas, para o proprio produto
e para o ambiente, interpretar diagndsticos elementares de
avarias e de condicdes de funcionamento anormais, efetuar
operacdes simples de regulacdo, verificacdo e manutencao.

Técnico de instalagao

Uma pessoa experiente e qualificada para posicionar e ligar
hidraulicamente, eletricamente, etc., a unidade ao sistema: é
responsavel pela movimentacdo e pela instalagdo correta de
acordo com este manual e com os regulamentos nacionais
em vigor.

Técnico do Centro de Assisténcia Técnica

Uma pessoa experiente, qualificada e autorizada diretamente
pela fabrica para efetuar todas as operacdes de manutencdo
de rotina e extraordindria, bem como todas as regulagdes,
verificacOes, repara¢des e substituicdes de pecas que possam
ser necessarias durante a vida da unidade.

2.1.4 Organizaciao do manual

O manual esta dividido em sec¢des, cada uma delas dedicada
a um ou mais destinatarios.

Codificagdo

Dirige-se a todos os destinatarios.

Contém a lista dos produtos e/ou acessorios referidos no
manual.

Generalidades

Dirige-se a todos os destinatarios.

Contém informacdes gerais e avisos importantes que devem
ser conhecidos antes de instalar e utilizar o aparelho.
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Instalacdo

Dirige-se exclusivamente ao instalador.

Contém adverténcias especificas e todas as informacdes
necessarias para o posicionamento, a montagem e a ligagdo
do aparelho.

Comandos

Dirige-se Unica e exclusivamente ao Instalador e ao Centro de
Assisténcia Técnica.

Contém seccdes dedicadas aos diferentes tipos de comandos
e placas eletrénicas associadas a gama, com informagdes
especificas para essa combinacao.

2.2 Avisos gerais

/\Em cada capitulo do documento s3o apresentados
avisos especificos que devem ser lidos antes de iniciar as
operacoes.

/\Todo o pessoal envolvido deve estar consciente das
operacdes e dos perigos que podem surgir ao iniciar
todas as operacdes de instalacdo da unidade.

/\ As instalacBes realizadas que n&o respeitem os avisos
deste manual e a utilizacdo do aparelho fora dos limites
de temperatura prescritos invalidam a garantia.

/\A instalacgdo e a manutencdo de equipamentos de
climatizacdo podem ser perigosas, uma vez que existem
componentes elétricos sob tensdo no seu interior. A
instalacdo e as sucessivas fases de manutencao sé devem
ser efetuadas por pessoal autorizado e qualificado.

/\Estd excluida qualquer responsabilidade contratual
ou extracontratual por danos causados a pessoas,
animais ou bens por erros de instalacdo, regulacdo e
manutencdo ou utilizacdo incorreta. Todas as utilizacdes
ndo expressamente indicadas neste manual nao sao
permitidas.

/\A instalacdo dos aparelhos deve ser efetuada por
uma empresa qualificada que, apds a conclusdo dos
trabalhos, emitird uma declaracdo de conformidade para
o responsavel pelo sistema, de acordo com as normas em
vigor e as indica¢des fornecidas no manual de instrugdes
gue acompanha o aparelho.

A\ As intervencdes relativas a primeira colocacdo em
funcionamentoe ostrabalhosderepara¢do oumanutencdao
devem ser efetuados pelo Centro de Assisténcia Técnica
ou por pessoal qualificado, de acordo com este manual.

/\A lista dos centros de Assisténcia Técnica autorizados
pode ser consultada no sitio Web, na sec¢ao servico.

/\ Néo modificar ou adulterar o aparelho, pois isso pode criar
situagdes perigosas.

/\ Durante as operagdes de instalagdo e/ou manutencao,
utilizar vestuario e ferramentas adequados e de prevenc¢ao
de acidentes. O fabricante ndo assume qualquer
responsabilidade pelo incumprimento das normas de
seguranca e de prevencdo de acidentes em vigor.

/\Em caso de fuga de liquidos ou de dleos, colocar o
interruptor geral do sistema na posi¢do "desligado" e
fechar as torneiras de dgua. Contactar o mais rapidamente
possivel o Centro de Assisténcia Técnica autorizado ou
pessoal profissionalmente qualificado e ndo efetuar
quaisquer intervencdes no aparelho.

/\ Para a substituicao de componentes, utilizar apenas pecas
de reposi¢ao originais.

/\ Ofabricante reserva-se o direito de alterar os seus modelos
em qualquer altura, a fim de melhorar o seu produto,
mantendo-se as caracteristicas essenciais descritas no
presente manual. Aempresa ndo é obrigada a acrescentar

tais modifica¢des a maquinas previamente fabricadas, ja
entregues ou em construgdo.

/\ O aparelho pode ser utilizado por criancas maiores de 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou sem o necessario
conhecimento, desde que estejam sob vigilancia ou
depois de as mesmas terem recebido instrucdes relativas
ao uso seguro do aparelho e a compreensdo dos perigos
relacionados ao mesmo. As criancas ndo devem brincar
com o aparelho. A limpeza e a manutencdo destinada a
ser feita pelo utilizador ndo deve ser feita por criancas sem
vigilancia.

2.3 Regras fundamentais de seguranca

Recordamos que a utilizacdo de produtos que utilizam energia
elétrica e dgua implica o cumprimento de algumas regras
basicas de seguranca:

QE’ proibida a utilizagdo do aparelho por criangas e por
pessoas com deficiéncia ndo assistidas.

QE proibido tocar no aparelho com partes do corpo
molhadas ou humidas.

(—) E proibido efetuar qualquer operacdo antes de desligar o
aparelho da rede elétrica, colocando o interruptor geral
do sistema na posicdo "off".

(—) E proibido modificar os dispositivos de seguranca ou de
regulacdo sem a autorizagao e as instrucdes do fabricante
do aparelho.

() E proibido puxar, arrancar ou torcer os cabos elétricos que
saem do aparelho, mesmo que este esteja desligado da
rede elétrica.

(] E proibida a introducio de objetos e substancias através
das grelhas de aspiracdo e saida de ar.

(—) E proibido abrir as portas de acesso s partes internas
do aparelho sem primeiro colocar o interruptor geral do
sistema em "desligado".

@ £ proibido dispersar e deixar o material de embalagem
ao alcance das criangas, uma vez que pode ser uma fonte
potencial de perigo.
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2.4 Eliminacao

O simbolo no produto ou na embalagem indica que o produto
ndo deve ser tratado como lixo doméstico normal, mas
deve ser levado para o ponto de recolha adequado para a
reciclagem de equipamentos elétricos e eletrdnicos.

A eliminacdo correta deste produto evita danos as pessoas
e ao ambiente e promove a reutilizagdo de matérias-primas
valiosas.

Para obter informacbes mais pormenorizadas sobre a
reciclagem deste produto, contactar os servicos municipais
locais, o servico local de eliminagdo de residuos ou a loja onde
adquiriu o produto.

A eliminacdo ndo autorizada do produto pelo utilizador
implicara a aplicacdo das sanc¢des administrativas previstas na
legislagao em vigor.

Esta disposicao s6 é valida nos Estados-Membros da UE.
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INSTALACAO

3.1 Instalacao

: A~ 1. Tampas de parafuso
3.1.1 Avisos preliminares —

3. Lateral

/\ Antes de efetuar qualquer interven¢do, assegurar que a
alimentacdo elétrica esta desligada. o

/\ Todas as operagdes elétricas devem ser efetuadas por \
pessoal qualificado, que possua 0s requisitos legais

necessarios e esteja formado e informado sobre os riscos
envolvidos nessas operacoes.

/\ Todas as ligagBes devem ser efetuadas de acordo com as
normas em vigor no pais de instalagao.

/A\ A unidade sé deve ser alimentada quando o trabalho
estiver concluido.

/\ Desligar o interruptor geral antes de efetuar ligacdes
elétricas e qualquer tipo de operagao.

/\ O acesso ao quadro elétrico s6 é permitido a pessoal
especializado.

/\ Para realizar as ligagBes elétricas, consulte a respetiva
seccdo do comando utilizado.

3.1.2 Preparacao
Para modelos com mével visivel

AAntes da instalacdo, se montado, retirar as laterais do
aparelho
- levantar as tampas dos parafusos na parte superior do
aparelho
- desapertar os parafusos de fixacdo das laterais
- deslocar a lateral ligeiramente para fora
- levantar a lateral

@ Néo retirar o painel frontal.

/\A remocdo do painel frontal pode causar danos e/ou
deslocamento acidental do isolamento superior da bateria.




3.1.3 Montagem da caixa das ligacdes elétricas

Para instalar a caixa das liga¢des elétricas

- separar a base da caixa elétrica da tampa

- colocar a base da caixa elétrica na parte lateral do
aparelho

- encaixar os dentes da caixa elétrica nos orificios
adequados

- fixar com os parafusos fornecidos

- fixar o cabo de terra a estrutura do aparelho com o
parafuso fornecido

/\ A forca minima a exercer para apertar os parafusos deve
ser de cerca de 2 N.
- fazer as ligacdes elétricas
- ordenar as cablagens
- fixar os cabos com os suportes de fixagao fornecidos

/\ Consultar as seccdes dos comandos relevantes para obter
indicacBes sobre as ligacdes elétricas.

1. Parafusos 4. Fixacdo do cabo de terra
2. Caixa elétrica 5. Suporte de fixagdo
3. Dentes

3.1.4 Ligacao do conetor do MOTOR

Para ligar o conetor do MOTOR
- ligar o conetor rapido do motor (MOTOR) ao conetor da
placa eletrénica

3.1.5 Ligacao do conetor da sonda de
agua
Para ligar o conetor da sonda de agua

- ligar a sonda de agua situada no compartimento da
bateria ao conetor H2 do aparelho

/\ Valido para os comandos LACOBOMAO1 e LASCHEDAO1.

- ligar a sonda de dgua situada no compartimento da
bateria ao conetor T2 do aparelho

/\ Valido para os comandos LACOBOMAOQ.

A sonda de temperatura da agua controla a temperatura no
interior das baterias e determina o arranque do ventilador de
acordo com os parametros predefinidos.

/\ Verificar se a sonda esta corretamente posicionada no
compartimento da bateria.



/\ A placa permite o funcionamento sem sonda de 4gua.
Neste caso, os limiares de paragem do ventilador sao
ignorados.

3.1.6 Definicao das funcoes auxiliares
dip-switch

/\ Na placa eletrénica do comando encontram-se dois dip-
switches para configurar o funcionamento do aparelho
conforme necessario.
Dip-switch B
+ altera a ventilacdo no arrefecimento
* na posicao ON, é ativada a ventilagdo continua
a velocidade minima mesmo depois de o ponto
de regulacdo ter sido atingido, para permitir um
funcionamento mais regular da sonda de temperatura
e evitar a estratificagao do ar

* na posicdo OFF, a ventilacdo é efetuada de forma ciclica,
4 min ON - 10 min OFF

Dip-switch C

- altera a légica do funcionamento noturno no
aguecimento

* na posicdo ON, é inibida a ventilagdo, permitindo que o
aparelho aqueca as divisdes por radiagdo e convecgao
natural, como nos radiadores tradicionais

* na posicdo OFF, o ventilador funciona normalmente

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C

3.1.7 Montagem concluida

Montagem concluida
- fechar a caixa elétrica
- fixar com parafusos
- voltar a montar a lateral estética do aparelho
- aparafusar o parafuso superior do painel de controlo
- posicionar as tampas dos parafusos

3.1.8 Modelos com conexdes hidraulicas
a direita
Os ventiloconvetores da gama AURAL sdo fabricados com:
+ conexdes hidraulicas da bateria no lado esquerdo do
aparelho
+ ligagBes elétricas no lado direito do aparelho

/\Se for necessdrio inverter a posicdo das conexdes
hidraulicas da bateria do lado esquerdo (padrdo) para
o lado direito, deve ser utilizado o Kit de inversdo das
conexdes hidraulicas adequado para efetuar as ligacdes
elétricas ao motor do ventilador e ao microinterruptor de
seguranca da grelha.
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COMANDO REMOTO LACOMPARO00O - LACOMPARO1

4.1 Interface

1. Area do ecrd
2. Area das teclas
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4.2 Instalacao

4.2.1 Descricao 4.2.2 Montagem

O comando de parede é um termdstato eletrénico com a
possibilidade de controlar varios aparelhos equipados com a
mesma placa eletrdénica. Estd equipado com uma sonda de
temperatura.

/\ O comando pode controlar um maximo de 30 aparelhos.

/\ Asonda de temperatura pode ser controlada remotamente
num dos aparelhos ligados.

O comando de parede deve ser instalado:
+ em paredes interiores
+ a uma altura de cerca de 1,5 m do pavimento
+ longe de portas e janelas
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+longe de fontes de «calor como radiadores,
ventiloconvetares, fogdes, luz solar direta

/\ O comando remoto de parede é fornecido na embalagem
ja montado.

1. Dentes

Antes da montagem na parede:
- desengatar os dentes de fixacdo na parte de tras
comando
- separar a base do comando
- utilizar a base como modelo para tragar os pontos de
fixacdo
Base do comando
Orificios para montagem na parede

Parafusos
Orificio para a passagem das ligacOes elétricas

O N w>

Para a montagem do comando na parede:
- perfurar a parede
- passar 0s cabos elétricos pelo orificio preparado
- fixar a base do controlo na parede com parafusos e
buchas adequados
- fazer as ligacdes elétricas
- fechar o comando

/\ Ter o cuidado de ndo comprimir os condutores ao fechar
0 comando.

4.2.3 Definicao das funcoes auxiliares
dip-switch

/\ Na placa eletrénica do comando encontram-se dois dip-
switches para configurar o funcionamento do aparelho
conforme necessario.

Dip-switch C
- altera a ldégica do funcionamento noturno no
aguecimento
* na posi¢do ON, é inibida a ventilagdo, permitindo que o
aparelho aqueca as divisdes por radiagdo e convecgao
natural, como nos radiadores tradicionais
* na posic¢do OFF, o ventilador funciona normalmente

Dip-switch B

+ altera a ventilagao no arrefecimento

* na posicao ON, é ativada a ventilacdo continua
a velocidade minima mesmo depois de o ponto
de regulacdo ter sido atingido, para permitir um
funcionamento mais regular da sonda de temperatura
e evitar a estratificacdo do ar

* na posicao OFF, a ventilacdo é efetuada de forma ciclica,
4 min ON - 10 min OFF

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C
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4.3 Tabela de compatibilidade comando-placa

/\ Verificar o emparelhamento correto entre placa-comando
com a tabela seguinte.

Comando Placa Descricdo

LACOMPAROO - LACOMPAROT | LASCHEDAOO 2 tubos
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4.4 Esquema de ligacao simples

M1 Motor do ventilador Inversor DC eletrovalvula (Y1) com um atraso de 1 minuto quando o fancoil esta
PE Ligacdo a terra no modo de arrefecimento e em chamada (contacto limpo max. 1
L-N  Ligacao da alimentacdo elétrica 230 V/50Hz /1A A)

Y1 Eletrovalvula de dgua (tensdo de safda a 230V /50 Hz / 1 A) CcP Contacto de presenca (normalmente aberto)

CH/C1 Contacto de pedido do gerador de arrefecimento (por exemplo, -BA+ Ligacdo serial para comando remoto de parede (respeitar a

chiller ou bomba de calor reversivel). Ativado em paralelo com a
safda da eletrovélvula (Y1) com um atraso de 1 minuto quando o
fancoil estd no modo de arrefecimento e em chamada (contacto
limpo max. 1 A)

BO/C2 Contacto de pedido do gerador de aquecimento (por exemplo,
caldeira ou bomba de calor). Ativado em paralelo com a saida da

polarizacdo AB)
H2/T2 Sonda de temperatura da dgua de 2 tubos
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/\Se existir um Unico gerador para aquecimento e /\ Para os modelos com conexdes hidraulicas a direita,
arrefecimento (por exemplo, bomba de calor), basta ligar consultar  "Modelos com conexdes hidraulicas a

os dois contactos C1 e C2 em paralelo e levar 2 fios ao
gerador.

direita" p. 131 para efetuar as liga¢des.

/\ Verificar o emparelnamento correto entre a placa e o
comando com a tabela de compatibilidade.
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4.5 Esquema de ligacdes miiltiplas

1. Painel de comando para controlo de parede 3. Placa eletrénica
2. Bloco de terminais de ligagdo do aparelho
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4.6.1 Avisos preliminares

/\ Os terminais de ligagdo do painel de comando e do
contacto de presenca CP sdo colocados num saco de
plastico e posicionados no interior da tampa da caixa
elétrica.

1. Terminais

Os terminais aceitam:

+ cabos rigidos ou flexiveis com uma seccdo de 0,2 a 1
mm?

+ cabos rigidos ou flexiveis com uma sec¢do de 0,5 mm?
para a ligagao de dois condutores no mesmo terminal

+ cabos rigidos ou flexiveis com uma seccdo maxima de
0,75 mm?, se estiverem equipados com um terminal de
cabo com colar de plastico

8 mm e 0.2-1T mm?2

Para ligar os cabos:
- realizar um descarnamento de 8 mm
- no caso de um cabo rigido, inserir suavemente
- no caso de um cabo flexivel, utilizar um alicate
- empurrar os cabos até ao fim
- verificar a fixacdo correta, puxando-os ligeiramente

4.6.2 Painel de comando

/\ O painel de comando para controlo de parede deve ser
encomendado separadamente.

Posi¢ao dos blocos de terminais:

1. Terminais

Para efetuar as ligacdes entre o painel de comando para
controlo de parede e a placa:
- ligar os cabos de alimentacdo elétrica aos terminais + -
- ligar os cabos de ligacdo serial ModBus aos terminais
AeB

4.6.3 Contacto de presenca CP

Através deste contacto é possivel ligar um dispositivo externo
gue inibe o funcionamento do aparelho, como, por exemplo:
+ contacto de abertura da janela
+ on/off remoto
+ sensor de presenca por infravermelhos
+ badge de ativagao
+ mudanca de estacdo remota

Funcionamento
O contacto estd normalmente aberto.

- quando o contacto CP, ligado a um contacto limpo
sem tensao, é fechado, o aparelho entra em modo
de espera
O ecrd apresenta a indicagéo CP.

- quando uma tecla é premida no ecra, o simbolo 4\
pisca

(-] E proibido ligar a entrada CP em paralelo com outras placas
eletrénicas. Neste caso, utilizar contactos separados.

O contacto de presenca CP pode ser configurado para a funcdo
aguecimento ou arrefecimento, através do item (Digital Input)
no menu de defini¢des. "Selecionar Digital Input" p. 137.

4.6.4 Ligacao serial RS485

O controlo remoto de parede pode ser ligado através de uma
linha RS485 a um ou mais aparelhos, até um maximo de 30.
Os aparelhos devem estar equipados com uma placa
eletrénica adequada a remotizagao.

Para a ligagao:
- seguir o que esta indicado no esquema de ligagao
- ligar de acordo com as indicacdes "A" e "B"

/\ Utilizar um cabo blindado bipolar adequado para a ligagao
serial RS485 com uma sec¢do minima de 0,35 mm?,

/\ Manter o cabo bipolar separado dos cabos de alimentagao
elétrica.



/\ Tracarumitinerario para reduzir ao minimo o comprimento
dos desvios.

/\ Finalizar a linha com a resisténcia de 120 Q.

4.7.1 Menu avancado

/\ Através do comando é possivel aceder ao menu avangado.

Para aceder ao menu avangado
- com o ecra desligado, manter premida a tecla (!)
durante 10 segundos
O aparelho liga-se e a temperatura aparece.
- manter premido até aparecer a indicacdo Fd

Para se deslocar no menu
- utilizar os fcones === ==

Para selecionar os itens do menu e confirmar
alteragoes
- premir o icone (') durante 2 seqgundos
Durante a alteragdo, o simbolo pisca para o lembrar
de que estd no menu secunddrio.
A confirmacgdo da alteracdo conduz go item seguinte.

Para sair do menu
- premir o icone (*) durante 10 segundos
- ou esperar 30 segundos para desligar
automaticamente

/\ Ap6s um periodo de 30 segundos desde a Ultima acdo, o
ecrd desliga-se.

Itens do menu

Ad: Endereco Modbus

uu: Wi-fi

Ub: Regular o volume do sinal sonoro
br: Regular a luminosidade do comando
di: Digital input

UC: OpgBes lampada UV

rH: N3o utilizado

rC: Nao utilizado

hb: N3do utilizado

Ab: Ndo utilizado

rb: Reset Modbus

Fr: Reposi¢ao de fabrica

ot: Offset sonda T

oh: N3o utilizado

Sc: Escala

rE: Nao utilizado

@ As ligagbes em estrela séo proibidas.

Definir o endereco modbus do controlo

Para definir o endere¢o modbus
- selecionar B2
- aumentar ou diminuir o valor com o0s fcones == ==
O intervalo de definicGo vai de um minimo de 01 a um
mdximo de 99.

Regular o volume do sinal sonoro

Para alterar o volume do comando
- selecionar _h
- aumentar ou diminuir o valor com os icones == ==
O intervalo de defini¢do do volume é de 00 (minimo) a
03 (mdximo).

/\ O volume altera-se apds a confirmagao da alteragao.

Ajustar a luminosidade do comando

Para ajustar a luminosidade do controlo
- selecionar 5
- aumentar ou diminuir o valor com 0s icones === ==
O intervalo de regulac¢do da luminosidade é de 00 a 01.

/\ A luminosidade do ecrd muda depois de confirmar a
alteracdo.

/\ Também ¢é possivel reduzir a luminosidade do ecra através
das teclas do comando. Com o ecrd desligado, manter
premido +durante cercade 20 segundos; aparecera "01".
Premir == para diminuir a luminosidade '00'. Aguardar 30
segundos para que a definicdo correta seja verificada.

Selecionar o Digital Input

Para alterar o Digital Input
- selecionard ,
- selecionar CP para contacto limpo (padrao)
- selecionar CO para cooling open
- selecionar CC para cooling close
Por predefinicdo, a entrada digital estd definida para
CP.

/\ Para voltar as predefini¢des, definir a entrada digital para
HCPH.

AAO selecionar uma das outras entradas (CO, CC), a
sazonalidade é bloqueada e deixa de poder ser alterada
através da tecla - do comando.



Reset Modbus

- selecionar -}
- selecionar "nao" para manter as defini¢des atuais
- selecionar "YS" para repor o endereco e 0s registos

Reposicao de fabrica

Para repor o comando remoto com as defini¢des de
fabrica

- selecionar -

- selecionar "YS" para repor as definicdes

- selecionar "nao" para manter as defini¢des atuais

Regulacao do offset da sonda T (sonda de
temperatura ambiente)

Pararegularasonda T
- selecionar gk
- aumentar ou diminuir o valor com os fcones === ==
O intervalo de regulacéo vai de -9 a 12.

/\ Utilizar esta regulagdo com muito cuidado.

/\ Esta regulacao s6 deve ser efetuada depois de terem sido
efetivamente detetados desvios da temperatura ambiente
real com um instrumento fidvel.

/\ Regular o valor num intervalo de -9 °C a +12 °C, com
variagdes de 0,1 °C.

/\ Ap6s um perfodo de 30 segundos desde a Ultima acdo, o
comando desliga-se e a definicao é memorizada.

Escala

Para alterar a unidade de medida da temperatura
- selecionar 5
- selecionar °C ou °F
Por predefinicdo, a unidade de temperatura é °C.

4.7.2 Desligar durante longos periodos

Em caso de desligamento sazonal ou por longos periodos:
- desativar o aparelho
- colocar o interruptor geral do sistema em "desligado”

/\ Afungdo anticongelante é desativada.

4.7.3 Sinalizacdo LED

A placa esta equipada com um led, gracas ao qual é possivel
detetar o estado de funcionamento.

Sinaliza¢do do LED

- LED desligado
Aparelho desligado ou sem alimentacdo elétrica.

- LED aceso
Funcionamento normal do aparelho

- LED 1 lampejo / pausa
Pedido de dgua detetado pela sonda de temperatura
H2/T2 ndo satisfeito (acima de 20 °C no arrefecimento
e abaixo de 30 °C no aquecimento). Faz com que o
ventilador pare até que a temperatura atinja um valor
adequado para satisfazer o pedido. (*)

- LED 2 lampejos / pausa
Alarme do motor (por exemplo, encravamento devido
a corpos estranhos ou falha do sensor de rotagéo).

- LED 3 lampejos / pausa
Sonda H2/T2 de temperatura da dgua desligada ou
avariada. Verificar se a sonda instalada é de 10 kQ.

- LED 4 lampejos / pausa
Pedido de dgua detetado pela sonda de temperatura
T3/H4 néo satisfeito (acima de 20 °C no arrefecimento).
Faz com que o ventilador pare até que a temperatura
atinja um valor adequado para satisfazer o pedido.

- LED 5lampejos / pausa
A sonda T3/H4 de temperatura da dgua no
arrefecimento estd avariada ou desligada.

- LED 6 lampejos / pausa
Erro de comunicacdo, devido a falta de troca de
informag¢des continua na linha serial. Se a troca de
informag¢des durar mais de 5 minutos, é apresentado

0 erro e o painel de comando é exibido.
1. *No caso de funcionamento sem sonda de dgua H2/T2, os limiares de paragem
do ventilador sdo ignorados.

4.7.4 Sinalizacao de erros

/\ Os alarmes s&o indicados no painel de comando de
parede pelo simbolo A

Alarmes visualizados no ecra

= (2] Sonda de temperatura ambiente
desligada ou avariada
Ndo é possivel ativar nenhum funcionamento do
aparelho.

—NE2 Avaria ou ligacdo de sonda dupla
ambiente remota num dos ventiloconvetores
Ndo é possivel ativar nenhum funcionamento do
aparelho.

—NE3 Sonda de humidade desligada ou
avariada
Ndo é possivel ativar nenhum funcionamento do
aparelho.

- E4 Sonda da qualidade do ar desligada ou
avariada
Ndo é possivel ativar nenhum funcionamento do
aparelho.
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5.2.1 Descricao

Comando eletronico da maquina

/\ O comando pode controlar um maximo de 30 aparelhos.

Os comandos eletrénicos da maquina com termdstato
de modulacgdo continua LACOBOMAOOQ dispdem de dois
contactos limpos independentes para:

+ 0 comando de um ventiloconvetor ou caldeira

* entrada de presenca

/\ Para verificar os produtos em que podem ser instalados os
comandos LACOBOMAQQ, consultar a sec¢ao "Codificacdo
de acessorios" p. 125.

As versdes de 2 tubos tém uma saida de 230 V para controlar
a eletrovalvula de verdo e de inverno.

Através da sonda de temperatura da dgua (10 kQ) localizada
no compartimento da bateria da unidade sdo geridos os
limiares de temperatura para a paragem do ventilador:

+ temperatura minima no aquecimento (30 °C)

* temperatura maxima no arrefecimento (20 °C)

/\ A placa permite o funcionamento sem sonda de agua.
Neste caso, os limiares de temperatura para a paragem
do ventilador sao ignorados.

5.2.2 Montagem do comando da
maquina
Para instalar o comando na maquina

- colocar o comando na parte superior do aparelho
- fixar com os parafusos fornecidos



1. Comando da maquina

CP Contacto de presenca

2. Parafusos

5.2.3 Ligacao do contacto de presenca CP

A ligagao de entrada do contacto de presenca (CP) deve ser
feita com:

+ contacto aberto, a unidade est4 ativa

+ contacto fechado, a unidade esta desligada

Quando uma tecla é premida no ecrd, o simbolo A pisca.

Quando o contacto ligado a entrada CP é fechado, o comando
é colocado em modo de espera.

/\ Nao é possivel ligar a entrada em paralelo com outras
placas eletronicas.

/\ Utilizar contactos separados.
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5.2.4 Montagem da sonda de
temperatura do ar

- posicionar a sonda de temperatura

- passar a sonda pelo orificio da estrutura lateral do
aparelho

- passar a sonda pelo orificio inferior

- fixar a sonda de temperatura no respetivo engate

Sonda de temperatura
Orificio preparado na estrutura lateral do aparelho
Orificio inferior

SN

Engate da sonda de temperatura

«m m

5.2.5 Definicao de funcoes auxiliares do
dip-switch

/\ Na placa eletrénica do comando encontram-se dois dip-
switches para configurar o funcionamento do aparelho
conforme necessario.



COMANDO DA MAQUINA CODIGO LACOBOMAOQO

Dip-switch B

- altera a ventilacdo no arrefecimento

* na posicao ON, a ventilagdo continua a velocidade
minima é ativada mesmo depois de o ponto de regulacao
ter sido atingido, para permitir um funcionamento mais
regular da sonda de temperatura e evitar a estratificacdo
doar

* na posicdo OFF, a ventilacdo é efetuada de forma ciclica,
4 min ON - 10 min OFF

Dip-switch C
- altera a ldégica do funcionamento noturno no
aguecimento
* na posicdo ON, a ventilacdo é inibida, permitindo que o
aparelho aqueca as divisdes por radiagao e convecgao
natural, como nos radiadores tradicionais
* na posicdo OFF, o ventilador funciona normalmente
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5.3 Esquema de ligacao

M1 Motor do ventilador Inversor DC H2/T2 Sonda de temperatura da dgua de 2 tubos (apenas para comandos
Y1 Eletrovalvula de dgua (tensdo de saida a 230V /50 Hz / 1 A) ECA644 - EWF644)

PE Ligacdo a terra COMM Ligacao para ecra de comando da maquina

L-N  Ligacao da alimentacgdo elétrica 230V/50Hz /1A A Led

BO/C2 Contacto de pedido do gerador de aquecimento (por exemplo,
caldeira ou bomba de calor). Ativado em paralelo com a saida da
eletrovélvula (Y1) com um atraso de 1 minuto quando o fancoil esta
no modo de aquecimento e em chamada (contacto limpo max. 1 A)

CH/C1 Contacto de pedido do gerador de arrefecimento (por exemplo,
chiller ou bomba de calor reversivel). Ativado em paralelo com a
safda da eletrovélvula (Y1) com um atraso de 1 minuto quando o
fancoil estd no modo de arrefecimento e em chamada (contacto
limpo max. 1 A)

CcP Contacto de presenca (normalmente aberto)

AIR/T1 Sonda de temperatura da dgua
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/\ Para os modelos com conexdes hidraulicas a direita,
consultar  "Modelos com conexdes hidraulicas a
direita" p. 131 para efetuar as liga¢des.




5.4.1 Menu avancado

/\ Através do comando é possivel aceder ao menu avangado.

Para aceder ao menu avangado
- com o ecra desligado, manter premida a tecla (')
durante 10 segundos
O aparelho liga-se e a temperatura aparece.
- manter premido até aparecer a indicagdo Hd

Para se deslocar no menu
- utilizar os fcones == =j=

Para selecionar os itens do menu e confirmar
alteracdes
- premir o icone (Y durante 2 segundos
Durante a alterac@o, o simbolo pisca para o lembrar
de que estd no menu secunddrio.
A confirmacg@o da alteracGo conduz ao item seguinte.

Para sair do menu
- premir o icone (!) durante 10 segundos
- ou esperar 30 segundos para
automaticamente

desligar

/\ Apd6s um periodo de 30 segundos desde a Ultima agdo, o
ecrd desliga-se.

Itens do menu

Ad: Endereco Modbus
uu: Ndo utilizado

br: Regular a luminosidade do comando
di: Digital input

UC: Ndo utilizado

rH: N3o utilizado

rC: Nao utilizado

hb: N3do utilizado

Ab: Ndo utilizado

rb: Reset Modbus

Fr: Reposi¢ao de fabrica
ot: Offset sonda T

oh: N3o utilizado

Sc: Escala

rE: Ndo utilizado

Definir o endereco Modbus do comando

Para definir o endereco Modbus
- selecionar Hd
- aumentar ou diminuir o valor com 0s icones == ==
O intervalo de definicGo vai de um minimo de 01 a um
mdximo de 99.

Ajustar a luminosidade do comando

Para ajustar a luminosidade do controlo
- selecionar 5
- aumentar ou diminuir o valor com 0s icones == ==
O intervalo de regulac¢do da luminosidade é de 00 a 01.

/\ A luminosidade do ecrd muda depois de confirmar a
alteracao.

/\ E possivel reduzir a luminosidade do ecrd também através
das teclas do comando.

Para reduzir a luminosidade do ecra através dos
bot6es do comando
- com o ecrd desligado, premir + durante cerca de
20 segundos
Aparecerd 01.
~ premir
Aparecerd 00.
Aguardar 30 sequndos e verificar a definicéo correta.

Selecionar o Digital Input

Para alterar o Digital input
- selecionar g ,
- selecionar CP para contacto limpo (padrao)
- selecionar CO para cooling open
- selecionar CC para cooling close
Por predefinicéo, a entrada digital estd definida para
CP.

/\ Para voltar as predefini¢des, definir a entrada digital para
HCPIV'

/\ Ao selecionar uma das outras entradas (CO, CC), a
sazonalidade é bloqueada e deixa de poder ser alterada
através da tecla 3~ do comando.

Reset Modbus

- selecionar -

- selecionar "ndo" para manter as defini¢des atuais
- selecionar "YS" para repor o endereco e 0s registos

Reposicao de fabrica

Para repor o comando remoto com as defini¢cdes de
fabrica

- selecionar -

- selecionar "YS" para repor as definicdes

- selecionar "ndo" para manter as defini¢des atuais

Regulacao do offset da sonda T (sonda de
temperatura ambiente)

Para regular asonda T
- selecionar o
- aumentar ou diminuir o valor com 0s icones === ==
O intervalo de requlagéo vai de -9 a 12.

/\ Utilizar esta regulagdo com muito cuidado.

/\ Esta regulagao so deve ser efetuada depois de terem sido
efetivamente detetados desvios da temperatura ambiente
real com um instrumento fidvel.

/\ Regular o valor num intervalo de -9 °C a +12 °C, com
varia¢des de 0,1 °C.



/\ Ap6s um periodo de 30 segundos desde a Ultima agao, o
comando desliga-se e a definicao é memorizada.

Escala

Para alterar a unidade de medida da temperatura
- selecionar 5
- selecionar °C ou °F
Por predefinicdo, a unidade de temperatura é °C.

5.4.2 Desligar durante longos periodos

Em caso de desligamento sazonal ou por longos periodos:
- desativar o aparelho
- colocar o interruptor geral do sistema em "desligado”

/\ Afungdo anticongelante é desativada.

5.4.3 Sinalizacdo de erros

Alarmes visualizados no ecra

- E Sonda de temperatura ambiente avariada
Néo é possivel ativar nenhum funcionamento do aparelho.
- E2 Motor do ventilador avariado

Devido a um encravamento provocado por corpos
estranhos ou por uma avaria do sensor de rotacdo.

- E3 Temperatura da dgua da sonda T2 ndo é
adequada
A ventilagGo é temporariamente interrompida até ser
atingido o ponto de requlacdo definido.

- E5 Temperatura da dgua da sonda T3 ndo é
adequada
A ventilagGo é temporariamente interrompida até ser
atingido o ponto de requlacdo definido.

. Z'PK Ponto de regulagdo incorreto
O simbolo da fun¢do ativada fica intermitente e a
ventilagdo é interrompida até ser atingido o ponto de
requlacéo definido.



Area do ecrd
Area Led
Area das teclas
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6.2.1 Descricao

Comando com:
+ seletor de velocidade
+ Botdo ON/OFF
+ termdstato ambiente regulavel de 5 °C a 40 °C
+ seletor de verdo/inverno
« funcdo da temperatura minima de inverno 30 °C e da
temperatura maxima de verdo 20 °C

/\ O comando da maquina com termdstato é adequado para
instalacdo na maquina e tem uma saida de 230 V para
controlar uma eletrovalvula.



6.2.2 Montagem do comando da 6.2.3 Montagem da sonda de

maquina temperatura do ar
Para instalar o comando na maquina - posicionar a sonda de temperatura
- colocar o comando na parte superior do aparelho - passar a sonda pelo orificio da estrutura lateral do
- fixar com os parafusos fornecidos aparelho
o - passar a sonda pelo orificio inferior
;: ggg?umsiz GETTESTE] - fixar a sonda de temperatura no respetivo engate

Sonda de temperatura
Oriffcio preparado na estrutura lateral do aparelho
Orificio inferior

P WN

Engate da sonda de temperatura
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H2 Sonda de temperatura da 4gua quente 10 kQ

M1 Motor do ventilador Inversor DC

Y1 Eletrovalvula de dgua (tensao de saida a 230V /50 Hz / 1 A)
L-N  Ligacdo da alimentacdo elétrica 230 V/50 Hz

AIR Sonda de temperatura do ar
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/\ Para os modelos com conexdes hidraulicas a direita,
consultar "Modelos com conexdes hidrdulicas a
direita" p. 131 para efetuar as liga¢des.
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6.4 Gestao dasonda de agua

Através da sonda de temperatura da dgua (10 kQ) localizada
no compartimento da bateria da unidade é possivel gerir as
funcdes:

+ temperatura minima no aquecimento (30 °C)

+ temperatura maxima no arrefecimento (20 °C)

Se a placa detetar corretamente a sonda de temperatura da
agua, o arranque ocorre em condi¢des normais.

Se a sonda de temperatura da dgua ndo for corretamente
detetada, a auséncia é assinalada com:

* 0 piscar simultaneo dos botdes §>I<'.€ e-@:

- 0 blogueio do funcionamento

/\ A placa permite o funcionamento sem sonda de agua.
Neste caso, os limiares de paragem do ventilador sdao
ignorados.

Para confirmar o funcionamento sem sonda
- premir a tecla ¢} durante 5 segundos
Ativa-se o funcionamento sem sonda.
Esta fun¢do serd memorizada para todos os arranques
posteriores.

/\ Se a sonda for ligada mais tarde, o funcionamento normal
com os limiares de temperatura é automaticamente
restabelecido.

Se o aparelho estiver a funcionar com a sonda ligada e a
temperatura da dgua ndo for adequada para o funcionamento
ativo

+ temperatura minima no aquecimento (30 °C)

+ temperatura maxima no arrefecimento (20 °C)
A ventilacdo é interrompida.
A anomalia é assinalada no ecrd pelo piscar do led
correspondente a fung¢ao ativa

» Funcdo Arrefecimento §>I<§

+ Funcao Aquecimento “@¢




PLACA ELETRONICA DA MAQUINA LASCHEDAOT

PLACA ELETRONICA DA MAQUINA LASCHEDAO1

7.1 Placa eletrénica da maquina Cédigo LASCHEDAO1

7.11 Descrigﬁo Montada na maquina, permite o funcionamento do motor a
velocidades fixas.

Placa eletrénica da maquina para ligagdo a termdstatos . .
q P 9ds Tem uma saida de 230 V para controlar uma eletrovalvula.

eletromecanicos de parede de 3 velocidades.

7.1.2 Esquema de ligacao

L-N  Ligacdo da alimentacao elétrica 230 V/50 Hz TA Termdstato ambiente de 3 velocidades (a adquirir, instalar e ligar
EV Entrada de consentimento da eletrovalvula pelo instalador)

V1 Velocidade maxima do ventilador CV  Consentimento de termdstato

V2 Velocidade média do ventilador sV Seletor de velocidade

v3 Velocidade minima do ventilador H2 Sonda de temperatura da 4gua quente 10 kQ

v4 Velocidade supersilent A Led

E Entrada de selecdo de aquecimento/arrefecimento

Y1 Eletrovalvula de dgua (tensdo de saida a 230V /50 Hz /1 A)
M1 Motor do ventilador Inversor DC

ON \Ii_ZEﬁD T _H @ I |
T Lo 56
HAo  H2
DATA I/0 SWGRL -

H
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PLACA ELETRONICA DA MAQUINA LASCHEDAO1

7.2 Ligacodes

7.2.1 Ligacao com termoéstatos de 3
velocidades

Entrada CV

A entrada CV é o ON/OFF da placa eletrénica.
* se a entrada estiver aberta, a placa entra em modo de
espera
- se a entrada estiver fechada, a placa estd em
funcionamento

/\ Consultar os paragrafos dos esquemas elétricos para as
indicacdes das ligacdes.
Para ativar a eletrovalvula Y1
- ligar a entrada CV ao terminal L da fonte de alimentagao
elétricade 230V

Entradas de velocidade V1, V2, V3, V4

As entradas V1, V2, V3, V4 regulam a velocidade de ventilacdo.
A placa eletrénica tem 4 entradas de velocidade:

- V1 - Velocidade maxima (1500 rpm)

- V2 - Velocidade média (1100 rpm)

- V3 - Velocidade minima (680 rpm)

* V4 - Velocidade supersilent (550 rpm)

/\ Ligar as 3 velocidades do terméstato a trés das quatro
entradas disponiveis, em funcdo das caracteristicas e da
utilizagdo do local.

Exemplos:

* para uma aplicacdo residencial em que é necessario o
maximo siléncio, ligar V2, V3, V4

+ para uma aplicagao residencial em que o desempenho
térmico é uma prioridade, ligar V1, V2, V3

Se varias entradas forem fechadas ao mesmo tempo, o motor

funcionara a um nimero de rotacdes igual ao definido para a

ligacdo com a maior velocidade..

/\ Podem ser ligadas vdrias placas em paralelo a um
termdstato, utilizando velocidades diferentes.

7.2.2 Gestao da sonda de agua

Através da sonda de temperatura da agua (10 kQ) localizada
no compartimento bateria da unidade é possivel gerir as
funcoes:

« temperatura minima no aquecimento (30 °C)

+ temperatura maxima no arrefecimento (20 °C)

Ligacao da sonda de agua ao comando

Em caso de combinagdo com terméstatos
eletromecanicos ou outros comandos comerciais
-a sonda de agua H2 ndo deve ser ligada a placa
eletrénica do aparelho
A placa eletrénica funciona na:
+ temperatura minima da dgua para a fun¢do aquecimento
(<30°Q)
+ temperatura maxima da d4gua para a fungdo
arrefecimento (>20 °C)

/\ Se a placa detetar corretamente a sonda de temperatura
da dgua, o arranque ocorre em condigdes normais.
Se a temperatura ndo for adequada a fungao ativada:
+ aventilagdo é interrompida
+ a anomalia é assinalada pela intermiténcia do LED na
placa eletrénica

Modo de funcionamento Aquecimento/Arrefecimento
O modo de funcionamento Aquecimento/Arrefecimento é
efetuado através da entrada VER/INV na placa de circuitos:
+ emcasodeligacdoaberta, ativa-se afungao Aquecimento
- em caso de ligacdo fechada, ativa-se a funcdo
Arrefecimento

/\E possivel utilizar o aparelno sem uma sonda de 4gua
ativada. Neste caso, o erro € sinalizado por LED.

/\ Consultar o paragrafo "Sinalizacdo de erros" p. 150 para
obter informacdes sobre as indica¢des dos LEDs.

Para confirmar o funcionamento sem sonda
- tirar e voltar a ligar a alimentacdo a placa eletrénica
Esta condicdo serd memorizada pela placa para todas
as reinicializagbes sequintes.
- voltar a ligar a sonda para restabelecer o
funcionamento normal

7.3 Sinalizacao de erros

Sinaliza¢do do LED

- LED desligado
O contacto CV estd aberto, em modo de espera.

- LED aceso
O contacto CV estd fechado, funcionamento normal.

- LED 1 lampejo / pausa
Alarme de temperatura da dgua da sonda HZ2
inadequada, paragem tempordria da ventilagcéo até
ser atingido o valor adequado.

- LED 2 lampejos / pausa
Alarme do motor (por exemplo, encravamento devido
a corpos estranhos ou falha do sensor de rotacéo).

- LED 3 lampejos / pausa
Alarme de sonda da dgua desligada ou avariada.
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In primul rénd, am dori s& vé multumim pentru cd ati decis sd acordati preferinta unui aparat de
fabricatie proprie.

Dupd cum va veti da seama, ati facut o alegere castigdtoare, deoarece ati achizitionat un produs
care reprezintd stadiul actual al tehnologiei de ultimd generatie in domeniul climatizdrii casnice.

Prin punerea in aplicare a sfaturilor din acest manual, va puteti bucura de conditii de mediu optime
cu produsul pe care I-ati achizitionat, la cea mai mica investitie de energie.

Consultati manualul de instalare al unitatii asociate.
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CODIFICARE

CODIFICARE

/\ Urmatorul manual se refera la produse:
+ AURAL ONE
+ AURAL N

1.1 Codificarea accesoriilor

Acest manual de instructiuni se referd la urmatoarele coduri
de accesorii.

Comenzi la bord
Comenzi
m Comanda electronica la bord cu 4 viteze fixe si termostat ONE LACOBOMAO1
- Com_an(!a electronicd SMART TOUCH la bord cu termostat cu modulare ONE LACOBOMAQO
continud
Comenzile pentru comanda de perete din seria smart touch
Placa electronica
Placa electronicd de bord cu modulare continud. Pentru conectarea la ONE
2 el comenzile de comanda de perete. N LS DA
Comenzi
Panou de comandd de perete SMART TOUCH cu termostat si sondd de
- temperaturd si umiditate relativd a camerei. Culoare neagrd g LALOIHT
Panou de comandd de perete SMART TOUCH cu termostat si sondd de
. temperaturd si umiditate relativd a camerei. Culoare albd e KO0
Comenzi standard pentru comanda de perete
Placa electronica
Placd electronicd incorporatd pentru conectarea la termostatele de ONE
- perete electromecanice cu 3 viteze IN SR
Inversarea atacurilor
Cablu de conectare a motorului pentru conexiuni hidraulice mobile
Kit de inversare a conexiunii hidraulice Toate LAKITINVOO




Acest manual este conceput pentru a oferi toate explicatiile
pentru manipularea corectd a aparatului.

/\ Acest manual de instructiuni face parte integranta din
aparat si, prin urmare, trebuie pdstrat cu grija si trebuie sa
insoteascd INTOTDEAUNA aparatul, chiar dacs acesta este
transmis unui alt proprietar sau utilizator sau transferat
intr-o altd instalatie. In cazul In care este deteriorat sau
pierdut, descdrcati o copie de pe site-ul web.

/\ Va rugam sa cititi cu atentie acest manual inainte de a
proceda la orice operatiune si sa urmati cu scrupulozitate
fiecare capitol in parte.

/\ Producatorul nu Tsi asuma nicio raspundere pentru
daunele provocate persoanelor sau bunurilor ca urmare a
nerespectdrii reglementdrilor cuprinse in aceasta brosura.

/\ Acest document este confidential in conformitate cu
prevederile legale si nu poate fi reprodus sau transmis
unor terte parti fard autorizarea expresa a societatii.

2.1.1 Pictograme editoriale

Pictogramele din capitolul urmator ofera informatii rapide si
lipsite de ambiguitate, necesare pentru utilizarea corecta si
sigura a aparatului.

Legate de securitate

/\ Avertisment de risc ridicat (text cu caractere aldine)

+ Va rugam sa retineti ca operatiunea descrisa prezintd

un risc de vatamare corporald grava, de deces, de

deteriorare grava a echipamentului si/sau a mediului

dacd nu este efectuata In conformitate cu normele de
siguranta.

AA\/ertisment de risc scazut (text normal)
+ Va rugam sa retineti ca operatiunea descrisd prezintd
un risc de vatamare fizica usoara, de deteriorare a
echipamentului si/sau a mediului daca nu este efectuata
in conformitate cu normele de siguranta.

Q Interzicere (text normal)
+ Acesta marcheaza actiunile care nu trebuie sa fie facute
absolut deloc.

(@ Informatii importante (text cu caractere aldine)
- Acesta semnaleaza informatiiimportante de care trebuie
sa se tind seama In cadrul operatiunilor desfasurate.

in texte

- proceduri
- liste

in panourile de comanda

- actiuni necesare
Rdspunsurile asteptate in urma unei actiuni.

In figuri

1 Numerele indica componentele individuale.

A Literele majuscule indica un ansamblu de componente.
Numerele albe de pe autocolantul negru indicd o
serie de actiuni care trebuie efectuate in ordine.

A Litera neagrd de pe un autocolant alb identifica o
imagine atunci cand exista mai multe imagini n
aceeasi figurd.

2.1.2 Pictograme pe produs
In unele parti ale aparatului sunt utilizate simboluri:

Legate de securitate

A Atentie pericol de electricitate
+ Semnalati prezenta curentului electric si riscul de a
suferi un soc electric personalului in cauza.

2.1.3 Beneficiari

Utilizator

O persoand neexpertd capabila sd utilizeze produsul in conditii
de sigurantd pentru oameni, pentru produs si pentru mediu,
sd interpreteze diagnosticarea elementara a defectiunilor si a
conditiilor anormale de functionare, sa efectueze operatiuni
simple de reglare, testare siintretinere.

Instalator

O persoand cu experienta calificatd sa pozitioneze si sd
conecteze hidraulic, electric etc. unitatea la sistem: aceasta
este responsabila pentru manipularea si instalarea corectd
in conformitate cu prezentul manual si cu reglementdrile
nationale in vigoare.

Centrul de asistenta tehnica

O persoana cu experientd, calificatd si autorizatd direct de
catre fabrica pentru a efectua toate operatiunile de intretinere
obisnuita si extraordinara, precum si orice reglaje, verificari,
reparatii si inlocuiri de piese care pot fi necesare pe durata de
viata a unitatii.

2.1.4 Organizarea manualului

Manualul este impartit in sectiuni, fiecare fiind dedicata unuia
sau mai multor grupuri tinta.

Codificare

Aceasta se adreseaza tuturor destinatarilor.

Acesta contine lista produselor si/sau accesoriilor la care se
face referire in manual.

Generalitati

Aceasta se adreseazd tuturor destinatarilor.

Acesta contine informatii generale importante si avertismente
care trebuie cunoscute Tnainte de instalarea si utilizarea
aparatului.



GENERALITATI

Instalare

Acesta se adreseaza exclusiv instalatorului.

Acesta contine avertismente specifice si toate informatiile
necesare pentru pozitionarea, montarea si conectarea
aparatului.

Comenzi

Acesta se adreseaza exclusiv instalatorului si centrului de
servicii tehnice.

Acesta contine sectiuni dedicate diferitelor tipuri de comenzi
si placi electronice combinate cu gama, cu informatii specifice
pentru combinatia respectiva.

2.2 Avertismente generale

A\In fiecare capitol al documentului sunt prezentate
avertismente specifice, care trebuie citite Tnainte de
inceperea operatiunilor.

/\ Tot personalul trebuie sd fie constient de operatiunile
si pericolele care pot apdrea la inceperea tuturor
operatiunilor de instalare a unitdtii.

/\ Instalareain afara avertismentelor indicate in acest manual
si utilizarea aparatului in afara limitelor de temperatura
prescrise vor invalida garantia.

/\ Instalareasiintretinerea echipamentelor de aer conditionat
ar putea fi periculoase, deoarece in interiorul acestora
existd componente electrice sub tensiune. Instalarea si
intretinerea ulterioara trebuie efectuate numai de catre
personal autorizat si calificat.

/\Este exclusa orice raspundere contractuald sau
extracontractuald pentru daunele cauzate persoanelor,
animalelor sau bunurilor prin erori de instalare, reglare
si intretinere sau prin utilizare necorespunzatoare. Toate
utilizdrile care nu sunt indicate In mod expres in acest
manual nu sunt permise.

/\ Instalarea aparatelor trebuie sa fie efectuata de catre o
firma calificata care, la finalizarea lucrarilor, va elibera o
declaratie de conformitate pentru persoana responsabila
de sistem, In conformitate cu reglementdrile in vigoare si
cu instructiunile furnizate Tn manualul de instructiuni care
insoteste aparatul.

/\ Prima punere in functiune si lucrarile de reparatii sau de
intretinere trebuie efectuate de catre centrul de service
tehnic sau de catre personal calificat, in conformitate cu
acest manual.

/\ O listé a centrelor de asistenta tehnica autorizate poate fi
gasitd pe site-ul web, In sectiunea de service.

/A\Nu modificati sau manipulati aparatul, deoarece acest
lucru poate duce la situatii periculoase.

Afn timpul operatiunilor de instalare si/sau de intretinere,
folositi Tmbracaminte si unelte adecvate, care sd previna
accidentele. Producdtorul nu isi asuma nicio raspundere
pentru nerespectarea reglementarilor in vigoare privind
siguranta si prevenirea accidentelor.

A\In cazul deversdrii de lichide sau de ulei, puneti
intrerupdtorul principal al sistemului pe ,oprit” si inchideti
robinetele de apd. Apelati cat mai curand posibil la un
centru de service tehnic autorizat sau la personal calificat
profesional si nu interveniti personal asupra aparatului.

/\ La inlocuirea componentelor, utilizati numai piese de
schimb originale.

/\ Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari
modelelor sale in orice moment pentru a-si Tmbunatati
produsul, sub rezerva caracteristicilor esentiale descrise in
acest manual. Compania nu este obligata sa adauge astfel
de modificari la masinile fabricate anterior, deja livrate sau
n curs de constructie.

/\ Aparatul poate fi utilizat de copii cu varsta peste 8 ani si
de persoane cu capacitate fizica, senzoriald sau mentala
redusd, sau fara experienta sau cunostintele necesare,
numai sub supraveghere sau dacd au primit instructiunile
referitoare la utilizarea in siguranta a aparatului si au
inteles pericolele inerente. Copiii nu trebuie sd se joace cu
aparatul. Operatiunile de curatare si intretinere destinate
utilizatorului nu trebuie efectuate de copii fara a fi
supravegheati.

2.3 Reguli de siguranta de baza

Dorim sa va reamintim cd utilizarea produselor care utilizeaza
electricitate si apa presupune respectarea anumitor reguli de
siguranta de bazd, cum ar fi:

@ Este interzisd utilizarea aparatului de catre copii i
persoane neasistate si neasistate.

@ Este interzis s& atingeti aparatul cu parti ale corpului
umede sau ude.

@ Este interzisa efectuarea oricarei operatiuni inainte de a
deconecta aparatul delareteaua electricd prin pozitionarea
intrerupatorului principal al sistemului pe ,oprit”.

@ Este interzisa modificarea dispozitivelor de siguranta sau
de control fara autorizatia si instructiunile producatorului
aparatului.

@ Este interzis sa trageti, sd deconectati sau sa rasuciti
cablurile electrice care ies din aparat, chiar dacd acesta
este deconectat de la retea.

@ Este interzisa introducerea de obiecte si substante prin
grilele de admisie si evacuare a aerului.

@ Este interzisa deschiderea usilor de acces la partile interne
ale aparatului fara a seta mai intai intrerupatorul principal
al sistemului pe ,oprit".

@ Esteinterzis sa dispersatisi sa lasati materialul de ambalare
la indemana copiilor, deoarece poate fi 0 sursd potentiald
de pericol.
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2.4 Eliminare

Simbolul de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul ca
produsul nu trebuie tratat ca deseu menajer normal, ci
trebuie dus la punctul de colectare adecvat pentru reciclarea
echipamentelor electrice si electronice.

Eliminarea corectd a acestui produs evitd vdtamarea oamenilor
si a mediului si promoveazd reutilizarea materiilor prime
valoroase.

Pentru informatii mai detaliate privind reciclarea acestui
produs, contactati biroul municipalitdtii locale, serviciul local
de eliminare a deseurilor sau magazinul de unde ati cumpdrat
produsul.

Eliminarea neautorizatd a produsului de catre utilizator va
duce la aplicarea sanctiunilor administrative prevdzute de
reglementdrile in vigoare.

Aceastd dispozitie este valabild numai in statele membre ale
UE.




INSTALARE

INSTALARE

3.1.1 Avertismente preliminare ERE T

3. Perete lateral

/A\lnainte de a efectua orice lucrare, asigurati-vd ci
alimentarea cu energie electrica este deconectata. o

/\ Toate operatiunile electrice trebuie efectuate de personal \
calificat, care detine cerintele legale necesare, este instruit

si informat cu privire la riscurile implicate de astfel de
operatiuni.

/\ Toate conexiunile trebuie efectuate in conformitate cu
reglementdrile relevante din tara de instalare.

/\ Unitatea trebuie s& fie alimentatd cu energie electrica
numai atunci cand lucrarea este finalizata.

/\ Deconectati intrerupatorul principal inainte de a efectua
conexiuni electrice si orice tip de operatiune.

[\ Accesul la dulapul de comutare este permis numai
personalului specializat.

/\ Consultati sectiunea relevanta a comenzii utilizate pentru
efectuarea conexiunilor electrice.

3.1.2 Pregatire
Pentru modelele cu dulap vizibil

ATnainte de instalare, daca este cazul, indepdrtati partile
laterale ale unitatii
- ridicati capacele cu suruburi de pe partea superioard a
unitatii
- desurubati suruburile de fixare a peretilor laterali
- deplasati usor partea laterala spre exterior
- ridicati flancul

@ Nu scoateti panoul frontal.

Aindepértarea panoului frontal poate duce la deteriorarea
accidentala si/sau la deplasarea izolatiei superioare a
bateriei.




3.1.3 Ansamblul cutiei de conexiuni electrice

Pentru a instala cutia de conexiuni electrice

- separati baza cutiei electrice de capacul acesteia

- asezati baza cutiei electrice pe partea laterald a
aparatului

- cuplati crestdturile din cutia electricd in gdurile
corespunzatoare

- fixati cu suruburile prevazute

- fixati cablul de impamantare la structura corpului de
iluminat cu ajutorul surubului prevazut in acest scop

/\ Forta minima care trebuie exercitatad pentru strangerea
suruburilor trebuie sa fie de aproximativ 2 N.
- realizati conexiunile electrice
- comandati cablajele de cabluri
- fixati cablurile cu clemele de legatura furnizate

/\Va rugam sa consultati sectiunile de control relevante
pentru indicatiile privind conexiunile electrice.

1. Suruburi 4. Fixarea cablului de Tmpdmantare
2. Cutie electrica 5. Cleme
3. Dinti

3.1.4 Conectarea conectorului MOTOR

Pentru a conecta conectorul MOTOR
- conectati conectorul rapid al motorului (MOTOR) la
conectorul de pe placa de circuite

3.1.5 Conectarea conectorului pentru
sonda de apa

Pentru a conecta conectorul sondei de apa
- conectati sonda de apa situatd in putul bateriei la
conectorul H2 de pe aparat

/\ Valabil pentru comenzile LACOBOMAO1 si LASCHEDAO1.

- conectati sonda de apd situatd In putul bateriei la
conectorul T2 de pe aparat

/\ Valabil pentru comenzile LACOBOMAGQO.

Sonda de temperaturd a apei monitorizeazd temperatura din
interiorul serpentinelor si determina pornirea ventilatorului in
functie de parametrii prestabiliti.

/\ Verificati daca sonda este pozitionata corect in locasul de
pe baterie.



/A Placa permite functionarea fard o sondd de apa. In acest
caz, pragurile de oprire a ventilatorului sunt ignorate.

3.1.6 Setarea dip-switch-ului functiilor
auxiliare

/\ Pe placa de circuite de control sunt amplasate dous
comutatoare dip-switch pentru configurarea functionarii
aparatului in functie de necesitati.

Dip-switch B

+ schimba ventilatia in rdcire

+ In pozitia PORNIT, este activata ventilatia continua la
viteza minima chiar si dupa ce a fost atins punctul de
setare pentru a permite o functionare mai regulatd a
sondei de temperatura si pentru a evita stratificarea
aerului

+ In pozitia OPRIT, ventilatia are loc Tn mod ciclic, 4 min
PORNIT - 10 min OPRIT

Dip-switch C
+ modifica logica de functionare pe timp de noapte in
modul de Incalzire
+ In pozitia PORNIT, ventilatia este inhibata, permitand
aparatului sa incalzeasca incaperile prin radiatie si
convectie naturala, ca In cazul radiatoarelor traditionale
+ In pozitia OPRIT, ventilatorul functioneaza normal

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C

3.1.7 Asamblare finalizata

Asamblare finalizata
- Inchideti cutia electrica
- fixati cu suruburi
- reasamblati panoul lateral estetic al aparatului
- Insurubati surubul superior de pe panoul de comanda
- pozitionati capacele cu suruburi

3.1.8 Modele cu conexiuni hidraulice pe
partea dreapta
Ventiloconvectoarele din gama AURAL sunt fabricate cu:
+ conexiuni hidraulice ale bateriei in partea stanga a
unitatii
+ conexiuni electrice pe partea dreaptd a unitatii

/\Dacé este necesara inversarea pozitiei conexiunilor
hidraulice ale bateriei de pe partea stanga (implicitd)
pe partea dreaptd, trebuie utilizat kitul corespunzator
de inversare a conexiunilor hidraulice pentru a realiza
conexiunile electrice la motorul ventilatorului si la
microintrerupatorul de siguranta a retelei.
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TELECOMANDA LACOMPARO0O - LACOMPARO1

4.1 Interfata

1. Zona de afisare
2. Zona de taste
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4.2 Instalare

4.2.1 Descriere 4.2.2 Ansamblu

Controlul de perete este un termostat electronic cu
posibilitatea de a controla mai multe aparate echipate cu
aceeasi placa electronica. Acesta este echipat cu o sonda de
temperatura.

/\ Comanda poate controla un numar maxim de 30 de
corpuri de iluminat.

/\ Sonda de temperatura poate fi controlata de la distanta in
unul dintre aparatele conectate.

Trebuie instalata comanda de perete:
* pe peretii interiori
+ la o indltime de aproximativ 1,5 m deasupra podelei
+ departe de usi si ferestre
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+ departe de surse de cdldura, cum ar fi radiatoare,
ventilatoare, aragaze, lumina directa a soarelui

/\ Telecomanda de perete este furnizatd in pachet deja
asamblata.

1. Dint

inainte de montarea pe perete:
- eliberati crestaturile de fixare de pe partea din spate a
unitatii de comanda
- separati baza de comanda
- utilizati baza ca sablon pentru a trasa punctele de fixare

Baza de comanda

Gduri pentru montare pe perete

Suruburi

Gaurd pentru trecerea conexiunilor electrice

o N w>

Pentru fixarea pe perete a comenzii:
- gauriti peretele
- treceti cablurile electrice prin gaura pregatita
- fixati baza de comanda pe perete cu ajutorul unor
suruburi si dibluri adecvate
- realizati conexiunile electrice
- Inchideti comanda

/\ Aveti grija sa nu striviti conductoarele atunci cand inchideti
comanda.

4.2.3 Setarea dip-switch-ului functiilor
auxiliare

/\ Pe placa de circuite de control sunt amplasate dous
comutatoare dip-switch pentru configurarea functiondrii
aparatului in functie de necesitati.

Dip-switch C
- modificd logica de functionare pe timp de noapte in

modul de ncalzire
» In pozitia PORNIT, ventilatia este inhibatd, permitand
aparatului sa incdlzeasca incaperile prin radiatie si
convectie naturald, ca In cazul radiatoarelor traditionale
» in pozitia OPRIT, ventilatorul functioneaza normal

Dip-switch B

+ schimba ventilatia in racire

+ In pozitia PORNIT, este activata ventilatia continud la
viteza minimad chiar si dupa ce a fost atins punctul de
setare pentru a permite o functionare mai regulatd a
sondei de temperaturd si pentru a evita stratificarea
aerului

+ In pozitia OPRIT, ventilatia are loc in mod ciclic, 4 min
PORNIT - 10 min OPRIT

1. Dip-switch B
2. Dip-switch C
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4.3 Tabel de compatibilitate a placii de comanda

/\ Verificati combinatia corectd plac-comanda cu tabelul
urmator.

Comanda Placa Descriere

LACOMPAROO - LACOMPAROT | LASCHEDAOO 2tevi
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4.4 Diagrama de conectare individuala

M1 Motor de ventilator cu invertor DC electrovalvei (Y1) cu o intarziere de 1 minut atunci cand
PE Conexiune la Tmpdmantare ventiloconvectorul este in modul rdcire si este la apel (contact uscat
L-N Conexiune de alimentare 230V /50 Hz/ 1A max. 1 A)
Y1 Electrovalva de apa (tensiune de iesire 230V /50 Hz / 1 A) CcP Contact de prezentd (normal deschis)
CH/C1 Contact de solicitare a generatorului de racire (de exemplu, -BA+ Conexiune seriald pentru telecomanda de perete (respectati
racitor sau pompa de caldura reversibild). Activat in paralel cu polarizarea AB)
jesirea electrovalvei (Y1) cu o intarziere de 1 minut atunci cand H2/T2 Sonda de temperatura a apei cu 2 tevi
ventiloconvectorul este in modul rdcire si este la apel (contact uscat
max. 1 A)

BO/C2 Contact de solicitare a generatorului de incdlzire (de exemplu,
cazan sau pompa de cdldurd). Activat in paralel cu iesirea
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/A In cazul unui singur generator pentru incélzire si racire (de /\ Pentru modelele cu racorduri hidraulice pe dreapta,
exemplu, o pompa de caldurd), este suficient sa conectati consultati ,Modele cu conexiuni hidraulice pe partea
cele doua contacte C1 si C21n paralel si s conduceti 2 fire dreapta” p. 161 pentru a face conexiunile.

la generator. I < y < .
g /\ Verificati cuplarea corectd placd-comandd cu ajutorul

tabelului de cuplare.
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4.5 Diagrama de conectare multipla

1. Panoul de comandd pentru controlul de perete 3. Placa electronica
2. Blocul terminal de conectare a corpului de iluminat
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4.6.1 Avertismente preliminare

/\ Bornele de conectare a panoului de control si a contactului
de prezentd CP sunt plasate intr-o punga de plastic si
pozitionate in interiorul capacului cutiei electrice.

1. Cleme

Terminalele accepta:

+ cabluri rigide sau flexibile cu o sectiune transversala de
0,2 panala 1 mm?

+ cabluri rigide sau flexibile cu o sectiune transversala de
0,5 mm? la conectarea a doua conductoare in acelasi
terminal

+ cabluri rigide sau flexibile cu o sectiune transversald
maxima de 0,75 mm?, daca sunt prevazute cu o ureche
de cablu cu colier din plastic

8 mm e 0.2-1T mm?2

Pentru a conecta cablurile:
- decupati de 8 mm
- in cazul unui cablu rigid, introduceti fara probleme
- in cazul unui cablu flexibil, ajutati-va cu un cleste
- impingeti cablurile pand la capdt
- verificati fixarea corectd prin tragerea usoard a acestora

4.6.2 Panou de comanda

/\ Panoul de comanda pentru controlul de perete trebuie
comandat separat.

Amplasarea blocurilor terminale:

1. Cleme

Pentru a realiza conexiunile dintre panoul de comanda
pentru comanda de perete si placa:
- conectati cablurile de alimentare cu energie electricd la
bornele + -
- conectati cablurile de conexiune seriala ModBus la
bornele Asi B

4.6.3 Prezenta de contact CP

Prin intermediul acestui contact este posibild conectarea unui
dispozitiv extern care inhiba functionarea dispozitivului, cum
ar fi:

+ contact de deschidere a ferestrei

+ telecomanda on/off

+ senzor de prezentd in infrarosu

+ badge de activare

+ schimbarea sezonului la distanta

Functionare
Contactul este in mod normal deschis.

- atunci cand contactul CP, conectat la un contact
fara tensiune, este inchis, dispozitivul trece in modul
stand-by
Pe ecran apare CP.

- atunci cand se apasa un buton pe afisaj, simbolul g\
lumineaza intermitent

@ Este interzisa conectarea intrarii CP in paralel cu alte placi
electronice. In acest caz, utilizati contacte separate.

Contactul de prezentd CP poate ficonfigurat pentru functionare
cu incalzire sau rdcire, prin intermediul elementului (Intrare
digitald) din meniul de setdri. ,Selectare Digital Input” p. 167.

4.6.4 Conexiune seriala RS485

Telecomanda montata pe perete poate fi conectatd prin
intermediul unei linii RS485 la unul sau mai multe dispozitive,
pana la un numar maxim de 30.

Dispozitivele trebuie sa fie echipate cu o placa electronica
adecvata pentru telecomanda.

Pentru conectare:
- urmati schema de conectare
- conectati in conformitate cu indicatiile ,A" si ,B"

/\ Folositi un cablu ecranat cu doua fire, adecvat pentru

conexiunea seriala RS485, cu o sectiune minima de 0,35

mm?2,



/\ Pastrati cablul cu doua nuclee separat de cablurile de
alimentare.

/\ Trasati un traseu astfel incat sa reduceti la minimum
lungimea abaterilor.

4.7.1 Meniu avansat

/\ Prin intermediul acestei comenzi puteti accesa meniul
avansat.

Pentru a accesa meniul avansat
- cu afisajul oprit, apasati si mentineti apdsat butonul
() timp de 10 secunde
Aparatul se porneste si apare temperatura.
- apdsati si mentineti apasat pana cand apare
indicatia {4

Pentru a va deplasa in cadrul meniului
- utilizati pictogramele === =j=
Pentru a selecta elementele de meniu si a confirma
modificarile
- apasati pictograma (') timp de 2 secunde
In timpul editdrii, simbolul lumineazd intermitent
pentru a vd reaminti cd va aflati in meniul secundar.
Confirmarea modificdrii conduce la urmdtorul punct.

Pentru a iesi din meniu
- apésati pictograma () timp de 10 secunde
- sau asteptati 30 de secunde pentru deconectarea
automata

/\ Dupa o perioada de 30 de secunde de la ultima actiune,
afisajul se opreste.

Elemente de meniu

Ad: Adresa Modbus

uu: Wifi

Ub: Reglarea volumului soneriei
br: Reglarea luminozitatii comenzii
di: Digital input

UC: Optiuni pentru lampa UV
rH: Neutilizat

rC: Neutilizat

hb: Neutilizat

Ab: Neutilizat

rb: Resetare Modbus

Fr: Resetare din fabrica

ot: Decalajul sondei T

oh: Neutilizat

Sc: Scala

rE: Neutilizat

/\ Terminati linia cu rezistenta de 120 Q.

@ Conexiunile in stea sunt interzise.

Setati adresa modbus a comenzii

Pentru a seta adresa modbus
- selectatiHgd
- mdriti  sau micsorati valoarea cu ajutorul
pictogramelor == ==
Intervalul de setare este de la un minim de 01 la un
maxim de 99.

Reglarea volumului soneriei

Pentru a schimba volumul de comanda
- selectati
- mdriti  sau micsorati valoarea cu ajutorul
pictogramelor == ==
Intervalul de setare a volumului este de la 00 (minim)
la 03 (maxim).

/\ Volumul se modifica dupa confirmarea modificarii.

Reglarea luminozitatii comenzii

Pentru a regla luminozitatea comenzii
- selectatir
- mariti  sau micsorati valoarea cu ajutorul
pictogramelor == ==
Intervalul de reglare a luminozitdtii este de la 00 la 01.

/\ Luminozitatea afisajului se modificd dupa confirmarea
modificarii.

ADe asemenea, este posibila reducerea luminozitatii
afisajului prin intermediul butoanelor de comanda, Cu
afisajul oprit, apasati si mentineti apasat + timp de
aproximativ 20 de secunde, va apdrea ,01". Apdsafi ==
pentru a reduce luminozitatea ,00". Asteptati 30 de
secunde pentru a verifica daca setarea este corecta.

Selectare Digital Input

Pentru a schimba Digital Input
- selectatig |
- selectati CP pentru contact uscat (implicit)
- selectati CO pentru deschidere racire
- selectati CC pentru inchidere racire
In mod implicit, intrarea digitald este setatd la CP.

/\ Pentru a reveni la setdrile implicite, setati intrarea digitala
la ,CP".

/\ Prin selectarea uneia dintre celelalte intrari (CO, CC),
sezonalitatea este blocatd si nu mai poate fi modificata
prin intermediul butonului 3';} al comenzii.



Resetare Modbus
- selectatir;
- selectati ,nu” pentru a pdstra setarile actuale
- selectati ,DA" pentru a reseta adresa si registrele

Resetare din fabrica

Pentru a reseta telecomanda la setarile din fabrica
- selectati~~
- selectati ,DA” pentru a reseta setdrile
- selectati ,nu” pentru a pastra setdrile actuale

Reglarea decalajului sondei T (sonda de
temperatura ambianta)

Pentru areglasonda T
- selectatigk
- mdriti  sau micsorati valoarea cu ajutorul
pictogramelor == =

Intervalul de reglare este de la -9 la 12.
/\ Utilizati aceasta setare cu mare atentie.

/\ Aceastd reglare trebuie efectuatd numai dupa ce au fost
detectate abateri reale de la temperatura reald a incaperii
cu un instrument fiabil.

/\ Reglati valoarea intr-un interval de la -9 °C la +12 °C, cu
variatiide 0,1 °C.

/\ Dupa o perioada de 30 de secunde de la ultima actiune,
comanda se opreste si setarea este memorata.

Scala

Pentru a schimba unitatea de temperatura
- selectati'5
- selectati °C sau °F
In mod implicit, unitatea de temperaturd este °C.

4.7.2 Oprirea pentru perioade lungi de
timp
in caz de oprire sezoniera sau pe termen lung:

- dezactivati aparatul
- setati intrerupatorul principal al sistemului pe ,oprit”

/\ Functia antigel este dezactivata.

4.7.3 Semnalizare cu LED-uri

Placa de la bord este echipatd cu un LED, datoritd caruia poate
fi detectata starea de functionare.

Semnale LED

- LED stins
Aparat oprit sau fdrd alimentare cu energie electricd.

- LED aprins
Functionarea normald a aparatului

- LED 1 lumineaza intermitent/pauza
Cererea de apd detectatd de sonda de temperaturd
H2/T2 nu este indeplinitd (peste 20 °C la rdcire si sub
30 °C la incdlzire). Aceasta face ca ventilatorul sd se
opreascd pdnd cdnd temperatura atinge o valoare
adecvatd pentru a satisface cererea. (%)

- LED 2 lumineaza intermitent/pauza
Alarma motorului (de exemplu, blocarea din cauza
corpurilor strdine sau defectarea senzorului de rotatie).

- LED 3 lumineazd intermitent/pauza
Sonda de temperaturd a apei H2/T2 este deconectatd
sau defectd. Verificati dacd sonda instalatd este de 10
kQ.

- LED 4 lumineazd intermitent/pauza
Cererea de apd detectatd de sonda de temperaturd
T3/H4 nu este satisfdcutd (peste 20 °C in rdcire).
Aceasta face ca ventilatorul sd se opreascd pdnd
cand temperatura atinge o valoare adecvatd pentru a
satisface cererea.

- LED 5 lumineazd intermitent/pauza
Sonda de temperaturd a apei de rdcire T3/H4 este
defectd sau deconectatd.

- LED 6 lumineazd intermitent/pauza
Eroare de comunicare, datoratd lipsei unui schimb
continuu de informatii pe linia seriald. Dacd schimbul
de informatii dureazd mai mult de 5 minute, se afiseazd
eroarea si se afiseazd panoul de control.

1. *n cazul functiondrii fara sonda de apa H2/T2, pragurile de oprire a

ventilatorului sunt ignorate.

4.7.4 Raportarea erorilor

/\ Alarmele sunt indicate pe panoul de comanda de perete

prin simbolul A

Alarme afisate

= (2] Sonda de temperaturd a camerei
deconectatd sau defecta
Nu poate fi activatd nicio functionare a aparatului.

- E2 Defectiune sau conectarea unei sonde
duble ambient la distanta la bordul uneia dintre
bobinele ventilatorului
Nu poate fi activatd nicio functionare a aparatului.

= [E3 Sonda de umiditate deconectata sau
defecta
Nu poate fi activatd nicio functionare a aparatului.

- E4 Sonda de calitate a aerului deconectata

sau defecta
Nu poate fi activatd nicio functionare a aparatului.



1. Zona de afisare

2. Zona de taste
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5.2.1 Descriere

Control electronic la bordul aparatului

/\ Comanda poate controla un numar maxim de 30 de
corpuri de iluminat.

Comenzile electronice pentru masini LACOBOMAQOO cu
termostat cu modulatie continua au doud contacte uscate
independente dispuse pentru:

» controlul unui ventilator sau al unei centrale

* prezenta la intrare

/\Pentru a verifica produsele pe care pot fi instalate
comenzile LACOBOMAOQO, vd rugdm sd consultati sectiunea
,Codificarea accesoriilor” p. 155.

Versiunile cu 2 tevi au o iesire de 230 V pentru actionarea
electrovalvei de vara si de iarna.

Prin sonda de temperatura a apei (10 kQ) pozitionata in
cabina de pilotaj amplasata pe bateria unitdtii este posibila
gestionarea pragurilor de temperaturd pentru oprirea
ventilatorului:

+ temperatura minima in modul de Tncalzire (30 °C)

+ temperatura maxima in modul de racire (20 °C)

/A Placa permite functionarea fard o sondd de apa. In acest
caz, pragurile de temperaturd pentru oprirea ventilatorului
sunt ignorate.

5.2.2 Ansamblu de comanda la bord

Pentru a instala comanda de la bord
- pozitionati comanda pe partea superioard a aparatului
- fixati cu suruburile prevdzute



-

Control la bord

CcP Prezenta de contact

2. Suruburi

5.2.3 Conectarea contactului de prezenta
CP

Conexiunea de intrare a contactului de prezentd (CP) se

realizeaza cu:

+ contact deschis, unitatea este activa
+ contact inchis, unitatea este oprita

Atunci cand se apasa orice buton de pe afisaj, simbolul A
lumineaza intermitent.

Atunci cand contactul conectat la intrarea CP este inchis,
comanda este pusd in stand-by.

/\ Nu este posibila conectarea intrarii in paralel cu alte placi
electronice.

/\ Utilizati contacte separate.
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5.2.4 Montarea sondei de temperatura a
aerului

- pozitionati sonda de temperaturd

- treceti sonda prin gaura din umarul dispozitivului

- treceti sonda prin gaura de jos

- atasati sonda de temperatura la suportul pentru sonda
de temperatura

Sondd de temperatura

Orificiu pre-gaurit in umdrul corpului de iluminat
Gaura de jos

Cuplajul sondei de temperaturd

N

=17

— N »
T ol r
4 Q @ ) t

5.2.5 Setarea dip-switch-ului functiilor
auxiliare

/\ Pe placa de circuite de control sunt amplasate doua
comutatoare dip-switch pentru configurarea functionarii
aparatului in functie de necesitdti.

Dip-switch B
+ schimba ventilatia in racire
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+ In pozitia PORNIT, este activata ventilatia continua la
viteza minima chiar si dupa ce a fost atins punctul de
setare, pentru a permite o functionare mai regulatd
a sondei de temperaturd si pentru a preveni stari de
stingere a aerului

+ In pozitia OPRIT, ventilatia are loc Tn mod ciclic, 4 min
PORNIT - 10 min OPRIT

Dip-switch C
+ modifica logica de functionare pe timp de noapte in
modul de Incdlzire
+ In pozitia PORNIT, ventilatia este inhibatd, permitand
aparatului sa incalzeascd incaperile prin radiatie si
convectie naturala, ca in cazul radiatoarelor traditionale
+ TIn pozitia OPRIT, ventilatorul functioneaza normal
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5.3 Schema de conectare

M1 Motor de ventilator cu invertor DC AIR/T1 Sonda de temperatura a apei

Y1 Electrovalva de apa (tensiune de iesire 230V /50 Hz / 1 A) H2/T2 Sondd de temperatura a apei cu 2 tevi (numai pentru comenzile
PE Conexiune la Tmpdmantare ECA644 - EWF644)

L-N  Conexiune de alimentare 230 V/50 Hz/ 1 A COMM Conexiune pentru afisajul de comandd la bord

BO/C2 Contact de solicitare a generatorului de incdlzire (de exemplu, A Led

cazan sau pompa de cdldurd). Activat in paralel cu iesirea
electrovalvei (Y1) cu o intarziere de 1 minut atunci cand
ventiloconvectorul este in modul de Incdlzire si este la apel (contact
uscat max. 1 A)

CH/C1 Contact de solicitare a generatorului de racire (de exemplu,
racitor sau pompa de caldurd reversibild). Activat in paralel cu
jesirea electrovalvei (Y1) cu o intarziere de 1 minut atunci cand
ventiloconvectorul este in modul rdcire si este la apel (contact uscat
max. 1 A)

CcP Contact de prezentd (normal deschis)
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/\ Pentru modelele cu racorduri hidraulice pe dreapta,
consultati ,Modele cu conexiuni hidraulice pe partea
dreapta” p. 161 pentru a face conexiunile.




5.4.1 Meniu avansat

/\ Prin intermediul acestei comenzi puteti accesa meniul
avansat.

Pentru a accesa meniul avansat
- cu afisajul oprit, apasati si mentineti apdsat butonul
( timp de 10 secunde
Aparatul se porneste si apare temperatura.
- apasati si mentineti apdsat pand cand apare
indicatia Hd
Pentru a va deplasa in cadrul meniului
- utilizati pictogramele == =j=
Pentru a selecta elementele de meniu si a confirma
modificarile
- apéasati pictograma () timp de 2 secunde
In timpul editdrii, simbolul lumineazd intermitent
pentru a vd reaminti ca va aflati in meniul secundar.
Confirmarea modificdrii conduce la urmdtorul punct.

Pentru a iesi din meniu
- apasati pictograma (') timp de 10 secunde
- sau asteptati 30 de secunde pentru deconectarea
automata

/\ Dupa o perioada de 30 de secunde de la ultima actiune,
afisajul se opreste.

Elemente de meniu

Ad: Adresa Modbus
uu: Neutilizat

br: Reglarea luminozitatii comenzii
di: Digital input

UC: Neutilizat

rH: Neutilizat

rC: Neutilizat

hb: Neutilizat

Ab: Neutilizat

rb: Resetare Modbus
Fr: Resetare din fabrica
ot: Decalajul sondei T
oh: Neutilizat

Sc: Scala

rE: Neutilizat

Setarea adresei Modbus a comenzii

Pentru a seta adresa Modbus

- selectatiHd

- mariti  sau micsorati valoarea cu ajutorul
pictogramelor == =f=
Intervalul de setare este de la un minim de 07 la un
maxim de 99.

Reglarea luminozitatii comenzii

Pentru a regla luminozitatea comenzii
- selectatimr
- mariti  sau micsorati valoarea cu ajutorul
pictogramelor == =f=
Intervalul de reglare a luminozitdtii este de la 00 la 01.

/\ Luminozitatea afisajului se modificd dupa confirmarea
modificarii.

ALuminozitatea afisajului poate fi, de asemenea, redusa
prin intermediul butoanelor de comanda.

Pentru a reduce luminozitatea afisajului prin
intermediul butoanelor de comanda
- de pe afisajul oprit, apdsati + timp de aproximativ
20 de secunde
Va apdrea 01.
~ APASat
Va apdrea 00.
Asteptati 30 de secunde si verificati setarea corectd.

Selectare Digital Input

Pentru a schimba Digital input
- selectatid
- selectati CP pentru contact uscat (implicit)
- selectati CO pentru deschidere racire
- selectati CC pentru inchidere racire
In mod implicit, intrarea digitald este setatd la CP.

/\ Pentru a reveni la setdrile implicite, setati intrarea digitala
la,CP".

/\ Prin selectarea uneia dintre celelalte intrari (CO, CC),
sezonalitatea este blocatd si nu mai poate fi modificatd
prin intermediul butonului 3’;} al comenzii.



Resetare Modbus

- selectatir;
- selectati ,nu” pentru a pdstra setarile actuale
- selectati ,DA" pentru a reseta adresa si registrele

Resetare din fabrica

Pentru a reseta telecomanda la setarile din fabrica
- selectati~~
- selectati ,DA” pentru a reseta setdrile
- selectati ,nu” pentru a pastra setdrile actuale

Reglarea decalajului sondei T (sonda de
temperatura ambianta)

Pentru areglasonda T
|

- selectatigr
- mdriti  sau micsorati valoarea cu ajutorul
pictogramelor == =

Intervalul de reglare este de la -9 la 12.
/\ Utilizati aceasta setare cu mare atentie.

/\ Aceastd reglare trebuie efectuatd numai dupa ce au fost
detectate abateri reale de la temperatura reald a incaperii
cu un instrument fiabil.

/\ Reglati valoarea intr-un interval de la -9 °C la +12 °C, cu
variatiide 0,1 °C.

/\ Dupa o perioada de 30 de secunde de la ultima actiune,
comanda se opreste si setarea este memorata.

Scala

Pentru a schimba unitatea de temperatura
- selectati'5
- selectati °C sau °F
In mod implicit, unitatea de temperaturd este °C.

5.4.2 Oprirea pentru perioade lungi de
timp
in caz de oprire sezoniera sau pe termen lung:

- dezactivati aparatul
- setati intrerupatorul principal al sistemului pe ,oprit”

/\ Functia antigel este dezactivata.

5.4.3 Raportarea erorilor

Alarme afisate

- B Sonda de temperaturd ambiantd defecta
Nu poate fi activatd nicio functionare a aparatului.
- E2 Motorul ventilatorului defect

Din cauza unui blocaj cauzat de corpuri strdine sau a
unei defectiuni a senzorului de rotatie.

- E3 Sonda nepotrivitd pentru temperatura
apei T2
Ventilatia este opritd temporar pdnd cand se atinge
valoarea nominald setatd.

- E5 Sonda nepotrivitd pentru temperatura
apei T3
Ventilatia este opritd temporar pdnd cand se atinge
valoarea nominald setatd.

. 3 Z'PK Punct de setare incorect
Simbolul functiei activate clipeste si ventilatia este
opritd pdnd cand se atinge valoarea nominald setatd.



Zona de afisare
Zona Led
Zona de taste

W N =

6.2.1 Descriere

Comanda la bord cu:
+ selector de viteza
+ Butonul PORNIT/OPRIT
* termostat de camerd reglabil de la 5 °Cla 40 °C
* selector vard/iarnd
- functie de temperatura minima de iarna de 30 °C si de
temperatura maximd de vard de 20 °C

/\ Controlul de bord cu termostat este potrivit pentru
instalarea pe masind si are o iesire de 230 V pentru a
controla o supapa solenoidald.



6.2.2 Ansamblu de comanda la bord 6.2.3 Montarea sondei de temperatura a

Pentru a instala comanda de la bord aerului
- pozitionati comanda pe partea superioara a aparatului

0ZR : | - pozitionati sonda de temperatura
- fixati cu suruburile prevazute

- treceti sonda prin gaura din umarul dispozitivului

1 Corntollabord - trecepsonda prin gaura de jos

2. Suruburi - atasati sonda de temperatura la suportul pentru sonda
de temperatura

Sondd de temperatura
Orificiu pre-gaurit in umdrul corpului de iluminat
Gaura de jos

P WN

Cuplajul sondei de temperatura

4 H @F

Jir

1




H2 Sondd de temperatura a apei calde 10 kQ

M1  Motor de ventilator cu invertor DC

Y1 Electrovalva de apa (tensiune de iesire 230V /50 Hz / 1 A)
L-N 230 V/50 Hz conexiune de alimentare cu energie electrica
AIR Sondd de temperaturd a aerului
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/\ Pentru modelele cu racorduri hidraulice pe dreapta,
consultati ,Modele cu conexiuni hidraulice pe partea

dreaptad” p. 161 pentru a face conexiunile.

AIR H2




COMANDA LA BORD COD LACOBOMAOT

6.4 Gestionarea sondei de apa

Prin sonda de temperatura a apei (10 kQ) pozitionatd in
cabina de pilotaj amplasatd pe bateria unitdtii este posibila
gestionarea functiilor:

+ temperatura minima in modul de incdlzire (30 °C)

+ temperatura maxima in modul de rdacire (20 °C)

Daca placa detecteaza corect sonda de temperaturd a apei,
pornirea are loc in conditii normale.

fn cazulin care sonda de temperatura a apei nu este detectata
corect, absenta este semnalata cu:
* luminare intermitenta simultana a butoanelor* Si @~
+ blocarea functionarii

/A Placa permite functionarea fard o sondd de apa. In acest
caz, pragurile de oprire a ventilatorului sunt ignorate.

Pentru a confirma functionarea fara sonda
- apasati butonul §>} timp de 5 secunde
Functionarea fdrd sondd este activatd.
Aceastd functie va fi memoratd pentru toate pornirile
ulterioare.

/\ Dacé sonda este conectata ulterior, se restabileste automat
functionarea normald cu pragurile de temperatura.

In cazul in care aparatul functioneaza cu sonda conectat si
temperatura apei nu este adecvata pentru functionarea activd

+ temperatura minima in modul de incdlzire (30 °C)

+ temperatura maxima in modul de rdcire (20 °C)
Ventilatia va fi oprita.
Anomalia semnalata pe afisaj prin intermitenta LED-ului
corespunzator functiei active

+ Functia de racire

+ Functia de incalzire ‘@~




PLACA ELECTRONICA LA BORD LASCHEDAO1

PLACA ELECTRONICA LA BORD LASCHEDAO1

7.1 Placa electronica la bord cod LASCHEDAO1

7.1.1 Descriere Montat pe utilaj, acesta permite ca motorul sd functioneze la
viteze fixe.

Placd electronica Tncorporatd pentru conectarea la S y -
P P Are o iesire de 230 V pentru a controla o supapa solenoidd.

termostatele de perete electromecanice cu 3 viteze.

7.1.2 Schema de conectare

L-N 230 V/50 Hz conexiune de alimentare cu energie electrica Termostat de camera TA cu 3 viteze (se achizitioneaza, se
EV Intrare de consimtamant supapa solenoida instaleaza si se conecteaza de catre instalator)

V1 Viteza maximad a ventilatorului CV  Termostat de consimtamant

V2 Viteza medie a ventilatorului sV Selector de viteza

v3 Viteza minima a ventilatorului H2 Sondd de temperaturd a apei calde 10 kQ

v4 Viteza supersilent A Led

E Intrare de selectie pentru incdlzire/racire

Y1 Electrovalva de apa (tensiune de iesire 230V /50 Hz /1 A)
M1 Motor de ventilator cu invertor DC
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7.2 Legaturi

7.2.1 Conexiune cu termostate cu 3
viteze

Intrare CV

Intrarea CV este PORNIT/OPRIT a placii de circuit.
+ daca intrarea este deschisd, placa intrd in modul stand-
by
+ atunci cand intrarea este inchisa, placa este in functiune
/\Va rugdm sa consultati sectiunile din schemele de
conexiuni pentru indicatiile de conectare.
Pentru a activa supapa electromagnetica Y1
- conectati intrarea CV la borna L a sursei de alimentare
de 230V

Intrari de viteza V1, V2, V3, V4

Intrarile V1, V2, V3, V4 regleaza viteza de ventilatie.
Placa de circuit are 4 intrdri de viteza:

+ V1 - Viteza maxima (1500 rpm)

+ V2 - Viteza medie (1100 rpm)

+ V3 - Viteza minima (680 rpm)

+ V4 - Viteza supersilent (550 rpm)

/\ Conectati cele 3 viteze ale termostatului la trei dintre cele
patru intrari disponibile, in functie de caracteristicile si
utilizarea incaperii.

Exemple:

* pentru o aplicatie rezidentiala in care este necesara
linistea, conectati V2, V3, V4

* pentru o aplicatie rezidentiala in care productia de
caldurd este o prioritate, conectati V1, V2, V3

Dacd mai multe intrari sunt inchise in acelasi timp, motorul

este setat la o viteza egald cu viteza setatd a conexiunii cu cea

mai mare viteza.

/\ Mai multe placi pot fi conectate in paralel la un termostat
folosind viteze diferite.

7.2.2 Gestionarea sondei de apa

Prin sonda de temperatura a apei (10 kQ) pozitionatd in
cabina de pilotaj amplasata pe bateria unitdtii este posibila
gestionarea functiilor:

+ temperatura minimd in modul de ncalzire (30 °C)
+ temperatura maximd in modul de rdcire (20 °C)

Conexiunea sondei de apa la control

Atunci cdnd este combinat cu termostate
electromecanice sau alte comenzi comerciale
- sonda de apa H2 nu trebuie sa fie conectatd la placa de
circuit din aparat
Placa electronica functioneaza in:
+ temperatura minimd a apei pentru functia de incdlzire
(<30°C)
* temperatura maximd a apei pentru functia de rdcire
(>20°C)

/\ Dacé placa detecteaza corect sonda de temperatura a
apei, pornirea are loc in conditii normale.
In cazul in care temperatura nu este adecvatd pentru functia
activata:
+ opriri de ventilatie
- defectiunea este semnalata prin clipeala LED-ului de pe
placa de circuite

Mod de functionare incalzire/racire
Modul de functionare incalzire/racirese realizeaza prin
intermediul intrarii EST/INV de pe placa de circuit:
+ atunci cand conexiunea este deschisd, este activata
functionarea de incalzire
« atunci cand conexiunea este inchisa, este activata
functionarea de racire

/A Este posibil s& utilizati aparatul fara o sondd de apa
activata. In acest caz, este semnalatd eroarea LED-ului.

/\ Consultati sectiunea ,Raportarea erorilor” p. 180 pentru
indicatiile LED.

Pentru a confirma functionarea fara sonda
- deconectati si restabiliti alimentarea cu energie
electrica a pldacii electronice
Aceastd conditie va fi memoratd de card pentru toate
repornirile ulterioare.
- reconectati sonda pentru a restabili functionarea
normala

7.3 Raportarea erorilor

Semnale LED

- LED stins
Contactul CV este deschis, starea de asteptare.

- LED aprins
Contactul CV este inchis, functionare normald.

- LED 1 lumineaza intermitent/pauza
Alarma de temperaturd a apei sonda H2 nepotrivitd,
oprirea temporard a ventilatiei pdnd la atingerea
valorii corespunzdtoare.

- LED 2 lumineaza intermitent/pauza
Alarma motorului (de exemplu, blocarea din cauza
corpurilor strdine sau defectarea senzorului de rotatie).

- LED 3 lumineaza intermitent/pauza
Alarma sondei de apd deconectatd sau defectd.
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